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Napetosti med Maronijem in Serracchianijevo Ženske
v zaledju soške fronte V Tržiču gradijo novo velikanko

Veliko
več kot
navadna 
knjigarna
DUŠAN UDOVIČ

Skoraj petnajst dolgih me-
secev smo v Trstu preživeli
brez slovenske knjigarne. Nje-
no zaprtje je bilo dramatično,
zazevala je praznina, ki jo je
občutil malodane slehernik.
Kje naj kupim priložnostno
knjižno darilo, zemljevid pla-
ninskih poti, ročno delo naših
umetniških obrtnikov, sliko ali
grafiko naših slikarjev. Kam
po navtične karte Jadrana, kam
po voščilnice in knjige, ki jih iz-
dajajo založbe Slovencev v Ita-
liji. Pa tudi za slovenske revije
in časopise iz Slovenije je nastal
problem. Kot smo lahko ugo-
tavljali po številnih telefonskih
klicih v uredništvo našega
dnevnika, je slovenska knji-
garna zmanjkala tudi mnogim
italijanskim someščanom.

Vemo, kaj pomeni, ko se
zaprejo vrata neke institucije. V
kriznem obdobju obstaja še več-
je tveganje, da se ne bodo več
odprla, bitka za njeno preživetje
je lahko dokončno izgubljena.
Na srečo s knjigarno ni bilo ta-
ko. Odziv naše javnosti je bil gla-
sen in množičen, premaknilo se
je vse, kar nekaj šteje in vznik-
nila je zamisel, da je treba na po-
gorišču začeti novo zgodbo, saj
bi bil Trst brez takšne postojan-
ke nedopustno okleščen. Skupaj
sta se angažirali krovni organi-
zaciji in slovenski založbi v Ita-
liji, prepričano in konkretno je
svojo vlogo odigrala slovenska
država, ki je razumela, da je v
igri veliko več, kot je lahko uso-
da katerekoli knjigarne.

Po petnajstih mesecih pri-
prav in velikega pričakovanja
lahko danes z zadoščenjem ugo-
tovimo, da je projekt Sloven-
skega knjižnega središča postal
stvarnost. Na prestižni lokaciji,
do katere je prišlo po prizade-
vanjih slovenskega podjetnika,
se odpira lično zasnovan in
opremljen objekt, ki je in mora
za Trst postati veliko več kot
zgolj »slovenska knjigarna«, kaj-
ti za to ima vse potencialne re-
kvizite. Knjige so namreč le
eden izmed členov v verigi in-
formativne in kulturne ponud-
be, ki je lahko neprimerno pe-
strejša, tako kot smo pisali in
brali v teh dneh. Ne gre pozabi-
ti, da je odprtje Slovenskega
knjižnega središča eminentno
kulturno dejanje, a je hkrati tu-
di smel podjetniški izziv.

Danes je za našo skupnost
lep dan. Slovensko knjižno sre-
dišče naj uspeva in naj nas ved-
no znova preseneča s svojo po-
nudbo, ki naj bo v korist in po-
nos tako Trstu kot Sloveniji.
Srečno!

LONDON / FRANKFURT / PARIZ
/ BRUSELJ - Indeksi na osrednjih evropskih
borzah so včerajšnje trgovanje sklenili ob-
čutno višje, indekse pa je navzgor potiskal
optimizem vlagateljev, da bi Grčija z med-
narodnimi posojilodajalci ta teden ven-
darle lahko sklenila dogovor o finančni po-
moči. Evro se je v včerajšnjem trgovanju na
borzi v Frankfurtu okrepil, medtem ko so
se znižale cene nafte. Šef evroskupine Je-
roen Dijsselbloem je po koncu včerajšnje-
ga sestanka finančnih ministrov v Bruslju
sicer dejal, da so novi grški predlogi za do-
govor o reformah v zameno za nadaljnjo fi-
nančno pomoč dobrodošel in pozitiven ko-
rak v pravo smer, a proces se zdaj nadalju-
je s ciljem končnega dogovora konec tega
tedna.

Sestanek evroskupine je bil kratek, na-
men je bil pripraviti neformalni evrski vrh,
ki se je začel drevi ob 19. uri. Finančni mi-
nistri držav z evrom so tako pozvali insti-
tucije, naj v tesnem sodelovanju med seboj
in z grškimi oblastmi takoj spet nadaljuje-
jo delo, upoštevajoč nove grške predloge.

Na 11. strani

Zdravnik Andolina v

hišnem priporu
Na 4. strani

Trst: srečen konec

družinske drame
Na 5. strani

Španski razpečevalec

aretiran v Gorici
Na 12. strani

Goriški gasilci

rešili ribiča
Na 13. strani
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DANES - Ob 19. uri na Trgu Oberdan odpira Tržaško knjižno središče

Velik dogodek za Trst

V Tržaškem
knjižnem središču
je vse pripravljeno

za današnje
odprtje.

Včeraj si je
prostore ogledala

generalna
konzulka RS v Trstu

Ingrid Sergaš

FOTODAMJ@N

TRST - Z drevišnjim slovesnim odprtjem Tržaškega
knjižnega središča bo Trst dobil ne le knjigarno, ampak lepo
zasnovan prostor, ki bo ključno prispeval h kulturni prepo-
znavnosti in promociji slovenske kulture in Slovenije v Trstu.
V idejo o novem knjižnem središču je že od vsega začetka ver-

jela generalna konzulka Ingrid Sergaš, ki je prepričana, da bo
novo središče zastopalo odličnost, ki jo slovenska skupnost
in Slovenija premoreta. Zadovoljen z opravljenimi deli pa je
tudi predsednik projektnega odbora za vodenje in nadzor pri
vzpostavitvi Tržaškega knjižnega središča Dejan Podgoršek.

NARODNI DOM - Nagrada za ustvarjalnost

Zlato zrno režiserju
in pisatelju Igorju Pisonu

10

BRUSELJ - Po sinočnjem srečanju evroskupine in novih grških predlogih

Optimizem na borzah,
Grčija na poti rešitve



GLASBA - Septembrsko gostovanje znamenitega ruskega ansambla

Rdeča armada v Ljubljani in Trstu
V ljubljanskih Stožicah bo nastopil tudi TPPZ Pinko Tomažič - Na Tržaškem od jutri predprodaja vstopnic

Ruski ansambel, ki
bo konec

septembra nastopil
v Ljubljani in Trstu

LJUBLJANA - V Ljubljani in v Trstu
bodo v petek, 25. septembra in v soboto
26. 9. gostovali svetovno znani zbor, or-
kester in balet ruske rdeče armade (urad-
ni naziv The Red Army Choir, Orchestra
and Balet). V ljubljanskih Stožicah bodo,
poleg gostov iz Rusije, nastopili še TPPZ
Pinko Tomažič, Oto Pesner in Lado Le-
skovar, dan kasneje pa bodo Rusi nasto-
pili v tržaškem gledališču Rossetti.

Gre za veličasten spektakel z več kot
150 pevci, glasbeniki in plesalci. Zbor
Rdeče armade črpa repertoar iz ruskih
narodnih pesmi, ruskih patriotskih pesmi
in klasične glasbe , pa tudi pop in rock
uspešnic. Britanski časopis Daily Tele-
graph je zbor Rdeče armade označil za
nepogrešljiv del ruske kulture in dragulj
svetovne umetniške scene. Zbor je - med
drugim - nastopil pred papežem Janezom
Pavlom II v Rimu, nastopal je tudi na slo-
vesnostih ob zaprisegi mnogih ruskih
predsednikov, na otvoritveni slovesnosti
olimpijskih iger v Moskvi leta 1980, na
zimskih olimpijskih igrah v Sochiju leta
2014, v San Remu in še bi lahko našte-
vali. Zbor se vsako leto devetega maja

udeleži parade, ko Rusija praznuje zma-
go v drugi svetovni vojni. Septembra in
decembra 2012 je sodeloval v številnih
TV oddajah in posnel 3 videospote
(Ameno, Carmina Burana and Caruso)
za projekt Opéra Rouge, ki je bil v Fran-

ciji nagrajen s tremi platinastimi plošča-
mi.

Predprodaja za koncert v tržaškem
gledališču Rossetti se prične jutri, 24. ju-
nija 2015 ob 10.uri na vseh prodajnih me-
stih Ticketone, Vivaticket ter na prodaj-

nih mestih gledališča Rossetti.
V preteklih tridesetih letih je an-

sambel nastopal na več kot 7.000 kon-
certih, v različnih jezikih in pred več kot
20 milijoni gledalcev. Vodi jih karizma-
tični dirigent general Viktor Eliseev.

ITALIJA - Polemika o beguncih in azilantih

Napetosti med Maronijem
in predsednico Dežele FJK
Debora Serracchiani: Za reševanje problema pribežnikov niso potrebni izredni ukrepi

Debora
Serracchiani in

Roberto Maroni:
prijazna nasmeha

pred napetim
pogovorom

ANSA

MILAN - Debora Serracchiani je
pred Robertom Maronijem pohvalila
Deželo Lombardijo za učinkovito de-
lo skupne službe za hitro medicinsko
pomoč, nato sta se predsednika sprla
glede vprašanja beguncev in azilantov.
Predsednik iz vrst Severne lige je po-
lemično ocenil, da se bo Lombardija
drugače obnašala do pribežnikov, a
šele takrat, ko bo po zgledu FJK do-
bila posebni statut, Serracchianijeva
pa ga je spomnila, da upravna avto-
nomija nima nobene veze s spreje-
manjem beguncev. Maronija je poz-
vala, naj se zgleduje po predsednikih
drugih »navadnih« dežel, sama mu je
sicer pripravljena nuditi nasveta gle-
de pribežnikov. Da je bil njun pogo-
vor napet priča dejstvo, da predsed-
nice FJK ni bilo na tiskovni konfe-
renci, na kateri se je predstavil edino
Maroni.

Serracchianijeva je sinoči pojas-
nila, da za reševanje problemov be-
guncev in prosilcev za azil nikakor ni-
so potrebna posebna pooblastila, o
katerih govori nekdanji notranji mi-
nister. Po njenem mnenju zadostuje
sodelovanje med lokalnimi upravami
in prefekturami, ki ga v FJK še kar do-
bro izvajajo.

Predsednica deželnega odbora
FJK je skupaj z odbornikom Paolom
Panontinom v Milanu obiskala dežel-
no centralo za hitro pomoč, ki odgo-
varja na številki 112. Lombardija bo
najbrž naši deželi nudila ne le stro-
kovno pomoč za ustanovitev takšne
strukture v FJK, temveč tudi računal-
niški sistem, ki vsebuje tudi najsod-
obnejše aplikacije za mobilne telefo-
ne. Lombardija je edina italijanska de-
žela, ki ima svojo agencijo za hitro po-
moč. Svoje storitve in svojo tehnolo-
gijo je deželni upravi FJK pripravlje-
na nuditi brezplačno, naša Dežela pa
mora za to usposobiti primerno šte-
vilo osebja, kar bo zahtevalo nekaj ča-
sa. Odbornik Panontin je vsekakor
optimist in računa, da bo zadeva čim
prej izpeljana in to v razmeroma
kratkem časovnem roku.

ITALIJA - Razsodba milanskega sodišča

Konec »posnemanj«?
Radijska oddaja La zanzara bo morala uničiti Merkùjeve posnetke lažnega Vendole

MILAN - Uredništvo oddaje La zanzara
milanskega Radia 24 bo moralo uničiti pos-
netke »telefonskega pogovora lažnega Nichi-
ja Vendole (poosebljal ga je Andro Merkù) s
predstavnikom Demokratske stranke Fabri-
ziom Barco. Tako je sklenilo milansko sodiš-
če na zahtevo Barce in tudi državnega garan-
ta za zaščito zasebnosti, ki ga je na procesu za-
stopalo državno pravobranilstvo.

Slovenski tržaški imitator je februarja le-
ta 2014 v oddaji La zanzara milanskega Radia
24 z glasom tajnika stranke SEL Nichija Ven-
dole izvabil iz nekdanjega ministra Demo-
kratske stranke Fabrizia Barce vznemirljive no-
vice o njegovem »novačenju« za vstop v Ren-
zijevo vlado. Italijanski vsedržavni časopisi so
jih povzeli na prvih straneh in izpostavili pred-
vsem pritiske podjetnika Carla De Benedet-

tija, lastnika založniške grupe Espresso-Re-
pubblica, ki je skušal Barco prepričati, naj vsto-
pi v novo vlado kot minister za ekonomijo.

Barca, ki sicer ni vstopil v Renzijevo vla-
do, ni bil prvi politik, ki ga je Merkù z izpo-
sojenim glasom spravil na led. Pred njim se je

- vedno z glasom Nichija Vendole - opekel se-
nator Gibanja petih zvezd Francesco Campa-
nella. Zelo odmeven je bil pogovor med ne-
kdanjim predsednikom ustavnega sodišča
Valeriom Onido in »Merkùjevo« pokojno
astrofizičarko Margherito Hack.

NICHI VENDOLA

SLOVENIJA

SDS: Razmere
v Sloveniji
se slabšajo

Igor Bavčar še
ne gre v zapor

LJUBLJANA - Slovensko vrho-
vno sodišče je zadržalo izvajanje sodbe
nekdanjemu predsedniku uprave Istra-
benza Igorju Bavčarju, ki je bil obsojen
na sedem let zapora. Na vrhovnem so-
dišču še niso komentirali informacij,
prav tako ni dosegljiv njegov odvetnik
Marko Bošnjak.Neuradnih informacij o
odločitvi vrhovnega sodišča za STA vče-
raj ni želel komentirati niti Bavčar.
Okrožno sodišče v Ljubljani sicer še ved-
no odloča o njegovi vnovični prošnji za
odlog prestajanja zaporne kazni. V tej
zadevi je bil obsojen tudi nekdanji
Istrabenzov svetovalec Kristjan Sušin-
ski, ki je po sklepu vrhovnega sodišča v
četrtek zapustil zapor na Dobu.

Kristjana Sušinskega je senat lju-
bljanskega okrožnega sodišča leta
2013 spoznal za krivega pranja denarja,
njegovega brata, nekdanjega pred-
sednika uprave Maksime Holdinga
Nastjo Sušinskega, pa za krivega pra-
nja denarja in zlorabe položaja. Krist-
jan je moral v zapor za tri leta, Nastja
pa za tri leta in devet mesecev. V tej
zadevi je bil na zaporno kazen petih let
in desetih mesecev zapora obsojen tu-
di nekdanji predsednik uprave Pivo-
varne Laško Boško Šrot.

Šrot in Nastja Sušinski sta v za-
poru na Dobu od lanskega oktobra.

Nesreče motoristov na
območju Kopra

KOPER - Na območju koprske
policijske uprave je v nedeljo prišlo do
treh prometnih nesreč, v katere so bili
vpleteni motoristi. Skupno so se po-
škodovale tri osebe, vsaj ena od teh hu-
je. Opoldne je policija prejela obvestilo
o nesreči na cesti Zemonska vaga-Do-
lenje pri Jelšanah, kjer je padel 45-letni
motorist iz Šmarij. Zaradi vožnje pre-
blizu desnega roba vozišča je trčil v od-
bojno ograjo. Uro kasneje so bili ob-
veščeni o nesreči na cesti med Izolo in
Koprom. Policisti so ugotovili, da je 35-
letni Koprčan s kolesom z motorjem vo-
zil proti Kopru, pri tem pa naj bi ga ena-
ko star kolesar prehiteval, ga oplazil, na-
to pa zapeljal v levo na skale. Poškodo-
vanega kolesarja so odpeljali v izolsko
bolnico. V nedeljo popoldne je na »pla-
ninskih ridih« padel še en motorist. 21-
letni Ljubljančan je vozil od Planine pro-
ti Postojni, z motornim kolesom je pri-
peljal v desni ostri ovinek in izgubil nad-
zor nad vozilom ter padel.

LJUBLJANA - Svet stranke SDS v
resoluciji, ki jo je sprejel na petkovi seji v
Ajdovščini, ugotavlja, da se Slovenija vra-
ča k dediščini komunističnega totalitar-
nega režima in da je oblast postala še bolj
arogantna. Po njihovem je skrajni čas, da
nosilci najvišjih funkcij stopijo na stran de-
mokratičnih norm, spoštovanja pravne
države in človekovih pravic. SDS v reso-
luciji, ki jo objavlja na spletni strani
stranke in ki nosi naslov Tranzicija v Slo-
veniji ni uspela. Smo na poti restavracije
starega ugotavlja, da so razmere v Slove-
niji vedno slabše. Slovenija se namreč po
njihovi oceni na vseh ravneh vrača k sta-
remu, k dediščini in izvorom komunisti-
čnega totalitarnega sistema. Pri privati-
zaciji državnega premoženja se nadalju-
je politika t. i. nacionalnega interesa, po-
mešana s socialistično retoriko. Privilegi-
ji nekdanje komunistične elite onemogo-
čajo vzpostavitev pravičnega sistema. Za
stotine milijonov evrov nezavarovanih
kreditov v državnih bankah, ki so jih do-
bivala privilegirana podjetja in posamez-
niki, pa ni nihče odgovarjal.

ANDRO MERKÙ
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ČEDAD - Na nedeljskem zaključnem srečanju Mittellibro

Srečanje z Miroslavom Košuto
ČEDAD - V nedeljo se je v Ča-

dadu zaključila tridnevna literarna
prireditev z naslovom Mittellibro,
nekakšen literrarni uvod v julijski
Mittelfest.

Po včerih s tržaškim pisateljem
Pinom Roveredom in v Venetu ži-
večim beneškim rojakom Cesarejem
Tomasetigom je bilo v nedeljo sre-
čanje s tržaškim pesnikom Miro-
slavom Košuto. Predstavila ga je be-
neška pesnica in kulturna delavka
Antonella Bucovaz, avtor sam pa je
spregovoril o svojem življenju in li-
terarnem ustvarjanju. V slovenščini
in italijanščini je prebral tudi neka-
tere pesmi iz zbirke La ragazza dal
fiore pervinca (Dekle z modrikastim
cvetom) ki je izšla v prevodu Tatja-
ne Rojc.

Srečanja z avtorji so potekala v
organizaciji Kulturnega društva Ivan
Trinko in s sodelovanjem knjigarne
La libreria in galerijo umetnosti
Grid-o. (NM)

Miroslav Košuta
in Antonella

Bucovaz med
nedeljskim

srečanjem v
Čedadu

NM

KOBARID - Fundacija Poti miru v Posočju

Ženska v zaledju soške fronte
Razstava, ki bo na ogled do novembra, sodi v projekt ob 100-letnici začetka prve svetovne vojne

Tržaška
zgodovinarka

Marta Verginella
govori na odprtju

dokumentarne
razstave o ženskah

v zaledju Soške
fronte med prvo

vojno

KOBARID- Oddelek za zgodovino
Filozofske fakultete Univerze v Ljublja-
ni pod vodstvom profesorice Marte
Verginella in ustanova Fundacija Poti mi-
ru v Posočju sta pripravila razstavo o vlo-
gi žensk v zaledju soške fronte in be-
gunstvu na slovenskih tleh. Razstava v
Kobaridu bo na ogled do novembra, kas-
neje jo bodo selili še drugam. Zgodovi-
nar Tadej Koren iz Fundacije Poti miru
je za Slovensko tiskovno agencijo pove-
dal, da je razstava del letošnjih obeleže-
vanj spominov na začetek vojne vihre v
Posočju. Med leti 2014 in 2018 bodo vsa-
ko leto pripravili večjo razstavo na temo
dogodkov pred sto leti. Lani so v Koba-
ridu pripravili razstavo o položaju žensk
na predvečer prve svetovne vojne, ki so
si jo lahko ogledali tudi v Kopru, Trstu,
Sežani in Šmartnem v Goriških Brdih.

Letošnja razstava je osredotočena
na moški in ženski pogled na vojno sko-
zi citate pisem in dnevnikov ter na pro-
blematiko umika civilnega prebivalstva
po začetku soške fronte. Z razstavljeni-
mi plakati si želijo dotaknili predvsem
družine, morale, prehrane, strežnic, šol-
stva, trga delovne sile, vojne propagan-
de ter ženske kriminalitete in subver-
zivnosti v letu 1915.

Na odprtju sta med drugim govo-
rila tudi Zdravko Likar in Branko Ma-

rušič. Na razstavi so na ogled fotografi-
je, časopisni članki in telegrami z be-
gunsko tematiko ter različni predmeti,
predvajajo tudi dokumentarni film Nad-
je Velušček in Anje Medved iz leta 1999
Niso letele ptice.

Leta 1915 se je val množičnega
navdušenja nad vojno po prvih mese-

cih vojskovanja že polegel. Naraščalo
je število padlih, vojaški stroj je po-
treboval vedno nove obveznike, med-
tem ko so se v zaledju front bolnišni-
ce po vsaki bitki polnile z ranjenci in
pohabljenimi.

V večjih mestnih središčih so bili
čedalje bolj vidni znaki pomanjkanja, ki

je tako kot v številnih avstrijskih mestih
tudi v Ljubljani, Kopru in Trstu pogna-
lo najrevnejše ženske na ulice z zahtevo
po pravičnejši preskrbi z najnujnejšim.
Zaradi izginotja mnogih prehrambnih
izdelkov se je korenito spremenil jedil-
nik, cvetel je črni trg in ženske so bile po-
gosto kršilke vojnih zakonov.

DUTOVLJE

Varstveni zavod
praznuje 30
let dejavnosti

DUTOVLJE - Socialno var-
stveni zavod Dutovlje (SVZ Du-
tovlje) je javni zavod, ki nudi na-
mestitev in socialno oskrbo upo-
rabnikom iz cele Slovenije, ki
imajo težave v duševnem zdrav-
ju ali motnje v duševnem razvo-
ju. Večina uporabnikov ima zelo
šibko razvito socialno mrežo, ne-
malokrat izhajajo iz zelo hudih
družinskih in stanovanjskih raz-
mer, zato zelo radi sprejemajo zu-
nanje obiske in družbo.

Letos zavod praznuje 30. oble-
tnico in jutri organizira koncert, ki
bo eden od prvih dogodkov v okvi-
ru tega praznovanja. Od 18. ure da-
lje bodo nastopili Zvita feltna, Lis-
jaki in Kraški ovčarji. Pred koncer-
tom (okrog 16.ure), je predviden
obisk motoristov iz Motorističnega
kluba Feistriz in nastop inštrukto-
rice dogfrisbee-ja Amadeje Colja s
psičko Boro.

Vstop je prost, izkupiček mo-
rebitnih prostovoljnih prispevkov
bo namenjen izvedbi enodnevnega
izleta za uporabnike SVZ Dutovlje.
Organizatorji vabijo vse, ki se radi
zabavajo in ki s želijo s svojo pri-
sotnostjo polepšati drugim dan!

Čezmejni projekt
za ureditev Strunjana

STRUNJAN - V okviru evrop-
skega čezmejnega projekta SHAPE so
slovenski partnerji na čelu z Regio-
nalnim razvojnim centrom Koper iz-
delali pilotni projekt idejne zasnove
krajinsko urbanistične ureditve za
Strunjan, prejšnji mesec pa so začeli
tudi z gradbenimi deli za ureditev
tamkajšnjega ribiškega pristanišča
oz. mandrača. Interes za sanacijo te-
ga območja je prisoten že vrsto let,
vendar je dokončna prostorska reši-
tev in sam proces njene izdelave do-
zorel v okviru nedavnega evropskega
projekta Shape, ki predstavlja angle-
ški akronim za Oblikovanje celost-
nega pristopa k zaščiti morskega
okolja in obal Jadrana in so ga izved-
li v okviru programa Ipa Adriatic.

V njem je sodelovalo 13 part-
nerjev iz šestih jadranskih držav, za ob-
močje Slovenije pa je projekt izvajal ko-
prski center v sodelovanju z občinama
Piran in Izola ter Krajinskima parkom
Strunjan. Slovenski partnerji so v
okviru projekta izdelali pilotni projekt
idejne zasnova krajinsko urbanistične
ureditve za Strunjan in idejnih rešitev
posameznih prostorskih ureditev.

3Torek, 23. junija 2015



Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
TTrrsstt

Poslanka
Tamara Blažina

Dopolnilo o glasbenem šolstvu na
slovenskih višjih srednjih šolah, ki je
vključeno v državno šolsko reformo, ni-
ma čisto nobene zveze s slovensko sek-
cijo konservatorija Giuseppe Tartini,
pojasnjuje poslanka Tamara Blažina.
To vprašanje, ki ga slovenska parla-
mentarka rešuje v dogovarjanju s šol-
skim ministrstvom, zadeva univerzi-
tetni študij, njen amandma pa se, kot
rečeno, nanaša na višje srednje šole.
Slednjim odpira možnost sklenitve
konvencij z glasbenima šolama Emil
Komel in Glasbene matice, ki imata
glasbene pedagoge z vsemi rekviziti. V
bistvu to po mnenju poslanke pomeni
tudi priznanje obema slovenskima
glasbenima ustanovama. Svoj čas se je

govorilo o možnosti ustanovitve glas-
benega liceja na šoli Slomšek. Ravna-
telji so ocenili, da bi ta poteza ošibila
druge šolske smeri, zato se je poiska-
lo druge možne poti.

Tudi podtajnica na šolskem mi-

nistrstvu Angela D’Onghia je na se-
stanku s slovensko poslanko, kot smo
svoj čas poročali, podčrtala, da je za za-
gotovitev glasbenega pouka v sloven-
ščini najbolj ustrezen način ta, da se
podpiše konvencija med šolami in slo-
venskimi glasbenimi centri v Italiji.
Pravzaprav bo tu ministrstvo upošte-
valo le en glasbeni center, ki bi tako
prejel akreditacijo, na podlagi katere bi
lahko sklepal konvencije s šolami. Če
bi želeli akreditacijo podeliti tudi dru-
gi glasbeni šoli, bi to terjalo izredno za-
pleten postopek in bi utegnilo tudi pri-
ti do zamud, je bilo rečeno na srečanju.

Na vprašanje glasbenega šolstva
je vezana načrtovana šolska reforma (z
njo se trenutno ukvarjajo senatorji),

znana pod imenom Dobra šola, ki med
drugim predvideva tudi okrepljen glas-
beni pouk na šolah. Problematika slo-
venskega glasbenega šolstva ostaja ne-
rešena, čeprav je od sprejetja zaščit-
nega zakona minilo že štirinajst let. Pet-
najsti člen zakona predvideva ustano-
vitev avtonomne slovenske sekcije pri
tržaškem konservatoriju, a se to ni ni-
koli uresničilo, tudi zato, ker je kmalu
zatem prišlo do reforme sistema kon-
servatorijev. Poslanka Blažina skuša z
omenjenim predlogom rešiti problem
na predakademski ravni, kar nikakor ne
prejudicira, kot je bilo slišati na sobo-
tni novinarski konferenci, prizadevanja
za izvajanje zaščitnega zakona.

S.T.

PREISKAVA - Državno tožilstvo iz Brescie preiskuje »nadaljevanje« afere Stamina

Zaradi sporne terapije
Andolina v hišnem priporu

Sodišče v Brescii BRESCIA OGGI

V okviru preiskave državnega tožil-
stva iz Brescie o domnevni goljufiji na ra-
čun pacientov z nevrodegenerativnimi bo-
leznimi se je pet osumljenih znašlo v hiš-
nem priporu, med njimi je tudi tržaški
zdravnik Marino Andolina. Njega in osta-
le osumljene so aretirali karabinjerji po-
sebnega oddelka NAS, nalog tožilstva je
podpisal preiskovalni sodnik Carlo Ame-
deo Bianchetti. Skupno naj bi bilo tride-
set pacientov in sedem preiskovanih oseb,
pet jih je v hišnem priporu, med njimi pa
sta samo dva zdravnika: poleg Andoline še
nek plastični kirurg iz Brescie. 69-letni Ma-
rino Andolina, ki je že vpleten v afero o
metodi Stamina, je pediater in imunolog,
pa tudi tržaški občinski svetnik in kandi-

dat Zveze levice za miljskega župana. Svo-
jo kandidaturo je predstavil prejšnji teden.

Preiskava je v resnici nekakšno na-
daljevanje afere o Stamini, uradno nepri-
znani zdravstveni metodi, katere glavna
pobudnika sta Davide Vannoni in Mari-
no Andolina. Tržaški zdravnik se je mar-
ca letos na tozadevnem sodnem procesu
v Turinu dogovoril s tožilstvom in sprejel
eno leto ter devet mesecev pogojne za-
porne kazni, po mnenju preiskovalcev iz
Brescie pa naj bi kljub temu nadaljeval s
svojimi prizadevanji in (v glavnem istim)
pacientom še naprej ponujal terapijo, ki ni
uradno priznana, poleg tega pa naj bi pa-
ciente zavajal. Ostali aretiranci so plasti-
čni kirurg iz Brescie in tri osebe, ki naj ne
bi delale v zdravstvu: dva sta iz Brescie, tre-
tji pa iz kraja Rho pri Milanu. Tožilstvo jih

dolži združevanja v hudodelske namene s
ciljem goljufije na račun šibkih oseb, in si-
cer 30 pacientov, obolelih za amiotrofično
lateralno sklerozo (ALS), spinalno mišično
atrofijo (SMA) in levkemijo.

Preiskovalci trdijo, da je skupina v
zameno za večje vsote denarja obljublja-
la bolnikom občutno izboljšanje zdravja
z inovativno terapijo, ki naj bi temeljila na
uporabi matičnih celic, čeprav to ni do-
kazano. V primeru Stamine so celice iz-
virale iz kosti, v tem novem primeru pa
naj bi osumljeni v zasebni ambulanti z li-
posukcijo črpali človeško maščobno tki-
vo. To snov naj bi potem predelali v la-
boratoriju nekega podjetja v Švici, od ko-
der naj bi jo v ampulah poslali spet v Ita-
lijo. Andolina je to zdravilo vbrizgaval pa-
cientom. Šlo naj bi za bolnike, ki so se pred
časom zdravili s Stamino in so nato pri-
stali na to terapijo. Med aretiranimi sta sa-
mo dva zdravnika, iz preiskave pa izhaja,
da naj bi bili preostali osumljenci po-
sredniki, ki so obupane bolnike in njiho-
ve družine nagovarjali na javnih shodih za
legalizacijo Stamine. Tam naj bi jih pre-
pričevali, naj zaupajo alternativni terapi-

ji, ki je zdaj predmet nove preiskave.
V spletni izdaji dnevnika Repubbli-

ca piše, da je turinski javni tožilec Raffae-
le Guariniello pred meseci tik pred pred-
hodno obravnavo o primeru Stamina
prekinil pogajanja z Andolino, potem ko
je na Facebooku prebral zdravnikovo iz-
javo, da bo kljub izstopu iz sodnega po-
stopka še naprej branil metodo Stamina.

Tržaški pediater je takrat napisal, da bo
podprl družine, ki se bodo pritožile proti
ukrepom ministrstva za zdravstvo. Pred
zadnjo obravnavo pa je bil Andolina pri-
siljen izjaviti, da bo dokončno prenehal z
infuzijami. Zdravnik je vedno zatrjeval, da
vse to dela samo za dobrobit bolnikov, za
katere naj bi te terapije predstavljale edi-
no upanje. (af)

Marino Andolina FOTODAMJ@N

Marino Andolina je bil včeraj na
svojem domu v Trstu nedosegljiv tu-
di za najožje prijatelje. Pač pa je vse-
skozi zvonil telefon predsednika trža-
škega občinskega sveta Iztoka Furla-
niča, ki je za danes napovedal novi-
narsko konferenco o aretaciji somi-
šljenika iz vrst SKP.

Kaj menite o tem dogodku?
Prijatelju, tovarišu in kolegi Ma-

rinu Andolini izražam popolno soli-
darnost. Prepričan sem, da tudi v tem
primeru, kakor se v Italiji vedno do-
gaja, prevladujejo interesi. Upam, da
se bo vse razčistilo, saj sem 110-od-
stotno prepričan, da to, kar mu oči-
tajo, ni res. Andolina ni nikoli obo-
gatel z zdravstvom, o njegovi pošte-
nosti ne dvomim. Kakor tudi ne dvo-
mim, da je vse te poskuse z matični-
mi celicami delal izključno v dobro-
bit svojih pacientov. S tem ni nič za-
služil, kvečjemu je marsikaj izgubil.

Čigave interese naj bi zmotil?
Interese farmacevtskih družb, ki

bi izgubile milijardne zaslužke, ko bi
se izkazalo, da so te terapije uspešne.
Nekateri ameriški raziskovalci so po-
trdili, da je metoda učinkovita, zato
je vztrajal po tej poti.

Ali bo aretacija vplivala na
stranko? Je Andolinova kandidatu-
ra za miljskega župana pod vpraša-
jem?

O tem se moramo seveda po-
govoriti v stranki. Kar se mene tiče,
sploh ni pod vprašajem. Gotovo se
bomo morali o tem pogovoriti in na
podlagi tega odločati. Zame ni težav,
ker je Andolina poštenjak.

Sam nisem bil nikoli med tisti-
mi, ki pravijo, da preiskovani in ne-
kdanji obsojenci ne smejo kandidira-
ti. To ni pravilo, ki velja v vseh pri-
merih. Kazni se razlikujejo, v neka-
terih primerih je kaznivo dejanje
lahko celo zasluga. Kdor je bil kaz-
novan, ker je delil mehke droge, je re-
cimo naredil politično izbiro: mi
smo za legalizacijo mehkih drog. Ne
gre metati vseh postopkov in obsodb
v isti koš. Logično je, da imamo za-
konska določila, ki omejujejo mož-
nost kandidature, videli pa smo, da
veljajo samo za nekatere. Če lahko De
Luca kandidira v Kampaniji, zakaj ne
bi Andolina kandidiral v Miljah. (af )

Priplul je Zeleni škuner
Včeraj je priplul v Trst Zeleni šku-

ner. Plovilo naravovarstvene organiza-
cije Legambiente bo prav v Furlaniji-
Julijski krajini začelo svojo turo vzdolž
italijanske obale. barka je prispela iz
Rovinja, kjer se je udeležila manifesta-
cije proti vrtanju v Jadranskem morju
v iskanju nafte. Danes bosta glasnica
Zelenega škunerja Serena Carpinteri in
član deželnega tajništva Legambiente
Andrea Wehrenfennig predstavil po-
datke o stanju morske vode vzdolž oba-
le Furlanije-Julijske krajine.

Trije magični portiči
Magični portiči - pristani umet-

nosti, kulture in znanosti na meji med
morjem in planoto v tržaški pokrajini
je naslov projekta, ki ga je pripravila
Pokrajina Trst za ovrednotenje treh
portičev na tržaški obali: najnovejšega
Portopiccolo, portiča kontovelskih ri-
bičev v Čedasu in Lanterne. Vsakemu
bodo posvetili posebno pozornost, in
sicer Portopiccolu 3. julija, kontovel-
skemu portiču v Čedasu 16. in 17. ju-
lija, Lanterni pa 3. oktobra.

Projekt, pri katerem je sodelova-
lo tudi Združenje staršev otrok iz os-
novne šole Josip Jurčič iz Devina, bo
predsednica Pokrajine Trst Maria Te-
resa Bassa Poropat predstavila na da-
našnji tiskovni konferenci.

Bazen pri Sv. Ivanu
bo poimenovan
po don Mariu Penzu

Tržaška občina bo bazen pri Sv.
Ivanu poimenovala po don Mariu Pen-
zu. Jutri ob 17. uri bodo ob rajonskem
prazniku odkrili spominsko tablo ob
prisotnosti podžupanje Fabiane Mar-
tini in občinskega odbornika za šport
Edija Krausa.

Don Mario Penzo se je rodil le-
ta01920 v Chioggi, 1944. leta je bil pos-
večen v duhovnika, leto pozneje je po-
stal župnik pri Sv. Ivanu, kjer je služ-
boval celih 60 let.

Bioest: nad 10 tisoč
obiskovalcev

Več kot 10 tisoč ljudi si je v par-
ku pri Sv. Ivanu v soboto in nedeljo
ogledalo sejem naravnih pridelkov in
predmetov Bioest. Tiziana Cimolino,
predstavnica združenja Bioest - ekolo-
ške in naturistične skupine, ki je pri-
redila sejem, je izrazila zadovoljstvo
nad tolikšno udeležbo, ki priča, da je bi-
la izbira parka pri Sv. Ivanu pravšnja za
potek manifestacije.

Na letošnji izvedbi je sodelovalo
170 kioskov, ob prodaji pa so zaživele
še številne druge dejavnosti, kot so te-
čaji ob mednarodnem dnevu joge,
koncerti in vsedržavno srečanje mre-
že solidarnega gospodarstva.

Zaprta izpostava
Tržaška občina obvešča, da bo

občinska izpostava v Ul. Giotto danes
in jutri zaprta. Druge občinske izpo-
stave bodo odprte z običajnim urni-
kom.

SLOVENSKA MANJŠINA - Dopolnilo poslanke Tamare Blažina v šolski reformi

Glasbeni pouk na srednjih šolah
Ministrstvo za šolstvo bo lahko sklepalo konvencije s slovensko glasbeno-pedagoško stvarnostjo

Furlanič: Andolina je pošten, kazen je lahko zasluga

IZTOK FURLANIČ

FOTODAMJ@N
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ULICA CONTI - Uspešna intervencija gasilcev in karabinjerjev

Družinska drama
v zaklenjenem stanovanju
Dolgo so se pogajali, nato pa vlomili skozi okno v tretjem nadstropju

Zgoraj trenutek, ko
sta gasilca z
zagozdo razbila
okensko šipo; pod
naslovom moški
pred odhodom s
karabinjerjema;
desno njegova
žena med
nestrpnim
čakanjem; levo
množica
radovednežev na
Trgu Perugino 

FOTODAMJ@N

Konec dober, vse dobro. Sinoči ob
20.42 se je v stanovanjski hiši v Ulici Conti
št. 38 zaključila družinska drama. Karabinjerji
so iz poslopja privedli v lisice vklenjenega mo-
škega, starega okrog štirideset let, ki se je bil
zaklenil s hčerkama v stanovanje in grozil vse-
vprek. Ženi ni hotel odpreti, njuni odnosi naj
bi se menda že pred časom poslabšali. Hčer-
ki je hotel zase, med vpitjem pa ni bilo jasno,
kakšne namene ima. Po dobrih dveh urah,
med katerimi so se gasilci in karabinjerji po-
gajali, več kot sto ljudi pa je dogajanje sprem-
ljalo z ulice, se je vse skupaj končalo.

Vse se je začelo malo po 18. uri, ko
se je moški zaklenil v hišo s hčerkama in
žene ni spustil noter. Kaže, da naj bi imel
moški v preteklosti psihične probleme, od-
nosi s partnerko pa so se močno skrhali in
prav nedolžni hčerki, stari približno pet in
deset let, naj bi predstavljali predmet spo-
ra. Izza zaklenjenih vrat je moški menda
vpil vsevprek in ni bilo jasno, kakšne na-
mene ima. Grozil naj bi, da si bo vzel ži-
vljenje, zunaj stanovanja pa so bili obenem
vsi v skrbeh za deklici.

Ulica Conti tik ob Trgu Perugino je bi-
la vseskozi nedostopna, za trakom so stali
krajani, novinarji in snemalci. Podobno je bi-
lo na drugi strani na Ulici Petronio, le nekaj
korakov stran od Kulturnega doma. V gne-
či, ki je opazovala prizadevanja gasilcev, nih-
če ni poznal moškega iz stanovanja. Le v bliž-

nji trgovini z jestvinami na Trgu Perugino je
gospa pri blagajni potrdila, da ga pozna, ker
gre pač za redno stranko, kaj več pa ni ho-
tela povedati, »ker so to občutljive zadeve«.

Ker moški kljub vztrajnemu prigovar-
janju gasilcev ni hotel odpreti vhodnih vrat,
ki so povrh vsega protivlomna, sta se gasil-
ca ob 20. uri z avtolestvijo povzpela do ene-
ga od treh oken, ki jih je bil moški zaprl.
»Vlom skozi okno pomeni, da se ti postaviš
v podrejeni položaj, ker si izpostavljen. A dru-
ge izbire nismo imeli,« je pozneje povedal
vodja gasilske ekipe Alessandro Giacaz.
Eden od gasilcev je z zagozdo nenadoma raz-
bil okensko šipo ter skočil v sobo, medtem
so drugi gasilci v sodelovanju s karabinjerji
na drugem koncu s sekiro obdelovali vrata.
Z vstopom gasilcev se zgodba še ni konča-
la, sledilo je še kar nekaj napetih minut. Ob

20.42 pa sta karabinjerja privedla na ulico osi-
velega temnolasega moškega srednjih let, ki
je ob pogledu na množico reagiral z nasme-
škom na obrazu, objektivu našega fotografa
pa namenil poljub. Šele na koncu so se v sta-
novanju z gotovostjo prepričali, da ni obo-
rožen; prijeli so ga in mu nataknili lisice, da
ne bi škodil sebi in drugim. Čakala naj bi ga
prisilna hospitalizacija, saj gre v prvi vrsti za
problem, povezan z zdravjem.

Tik pred 21. uro so v rešilec službe 118,
ki je od samega začetka čakal pred poslop-
jem, stopile mati in močno prestrašeni
hčerki, najmanjša od dveh v naročju. Konec
je resda dober, ker se ni nihče poškodoval,
to pa žal ne pomeni, da dogodek ne bo pu-
stil za sabo travmatičnih posledic.

Aljoša Fonda

POKRAJINA TRST - Igor Dolenc o delovanju pokrajinske policije

Odstrel: en divji prašič na dan
Podpredsednik pokrajine odgovoril na vprašanje svetnika opozicije Claudia Grizona o napadu divjega prašiča na moškega v Podlonjerju

IGOR DOLENC;
LEVO DIVJI PRAŠIČI

OB CESTI

FOTODAMJ@N

Napad divjega prašiča na moške-
ga v Podlonjerju je odjeknil na včerajš-
nji seji tržaškega pokrajinskega sveta

Svetnik Forze Italia Claudio Gri-
zon je naslovil na podpredsednika po-
krajine in odbornika za kmetijstvo Igor-
ja Dolenca vprašanje o dogodku in iz-
recno povprašal po odgovornostih.
Obenem je želel izvedeti o škodi, ki jo
povzročajo divje živali in odškodninah
zanjo.

Odbornik Dolenc je poudaril, da
je pokrajinska uprava že dalj časa opo-
zarjala na nevarnost prisotnosti divjih
prašičev v predmestjih in sploh v urba-
nih naseljih. Prav zato je zahtevala
uvedbo izrednih ukrepov, da bi zajezi-
li to prisotnost na naseljenih območjih.

Kar se tiče odgovornosti za škodo,
ki jo povzročajo divji prašiči in sploh
divjad, se je Dolenc oprl na več razsodb
kasacijskega sodišča. V Furlaniji-Julijski
krajini je »načrtovanje divjadi poverje-

no posameznim loviščem, lovskim okra-
jem in sami deželi.« Tržaška pokrajina
je odgovorna za preventivne ukrepe in
odškodnine za škodo, ki jo divjad pov-
zroča kmetijstvu, kmetijskim premože-
njem in vozilom. Odškodnina znaša naj-
več 80 odstotkov povzročene škode.

Tržaška pokrajina je zahtevala, naj
v deželni načrt za divjad - ki naj bi ga v
kratkem odobrili - vključijo potrebne
ukrepe, s katerimi naj bi v obljudenih

območjih popolnoma »iztrebili« divje
prašiče.

Pokrajinska policija že sedaj po-
sega na tistih območjih (v bližini nase-
lij, v predmestju), na katerih je lov pre-

povedan, in to tudi izven lovske sezone
in izven dovoljenih urnikov. Kljub
skromnemu številu osebja, je pokrajin-
ski policiji od leta 2009 do sedaj uspel
odstreliti 580 divjih merjascev v trža-
škem predmestju. Od leta 2013 so na
teh območjih odstrelili 350 divjih pra-
šičev. Letošnji odstrel znaša 76 divjih
prašičev, v zadnjih 30 dneh so jih od-
strelili kar 28, to je povprečno skoraj
enega na dan.

Med napadom divjega prašiča na
moškega v Podlonjerju je bil njegov pes
smrtno ranjen. Ko bi bil last kakega
kmetijskega podjetja in bi sodil med ta-
ko imenovano »kmetijsko premoženje«,
bi pokrajina poravnala največ do 80 od-
stotkov ocenjene škode. V primeru do-
mačih psov, bi lahko izplačali odškod-
nino zaradi nastale »nepremoženjske
škode«, taki primeri pa niso v pristoj-
nosti tržaške pokrajine, je zaključil Igor
Dolenc.

Svetnik Grizon je bil z odgovorom
zadovoljen.

M.K.

Gasilci in karabinjerji FOTODAMJ@N

Vremenoslovci napovedujejo
za nocojšnjo kresno noč obilo dež-
ja, ki naj bi pošteno namočil tradi-
cionalne svetoivanske kresove.

Na Padričah so zaradi tega že
pravočasno ukrepali: zaradi napo-
vedanega slabega vremena bodo
kres Zad za kalom na Padričah pri-
žgali jutri zvečer okrog 22.00. Pred
tem bodo člani KD Slovan nagradi-
li zmagovalce 15. nočnega orienta-
cijskega pohoda Po sledeh merjascev,
ki so ga izvedli v soboto zvečer (na
sliki Fotodamj@n). Nastopilo je 34
skupin (okrog 200 tekmovalcev).

Africa Unite ...
Skupina Africa Unite bo

nocoj ob 20. uri v Canteri v Se-
sljanskem zalivu predstavila svoj
zadnji album Il punto di par-
tenza.

... in Triskell
Na mednarodnem festivalu

keltske glasbe in kulture Triskel
na Ferdinandeu bo danes ob 22.
uri nastopil hrvaški Patrick Wal-
ker trio. Kot predskupina bo ob
20.45 nastopila tržaški bend
Claddagh, ki izvaja irsko tradi-
cionalno glasbo.

Na Padričah bodo kres prižgali jutri
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Danes naš dragi PATRIK stopa
v svet odraslih. Da bi utegnil v ži-
vljenju ubrati vedno pravo pot po-
štenosti in uspeha mu želijo vsi, ki ga
imajo radi, posebno Karol in Sofia.

Danes v Šempolaju je postal pol-
noleten PATRIK KREVATIN. Sreče,
zdravja in veselja obilo mu želi SKD
Vigred.

Naj se »čuje«, naj se zna, da da-
nes PATRIK 18 let ima. Vse najbolj-
še, dosti veselja in ustvarjalnih pus-
tnih dni mu pustna skupina Šempo-
laj želi.

Srečna mamica Maša in očka
Marino ter navihanca Eva in Matej
že od nedelje zibajo malo novorojen-
ko JANO. Razposajeni družinici vo-
ščijo veliko nasmejanih dni Maksi,
Rosana, Jasna, Živa.

»Družinska sreča se vam je na-
smehnila, ljubko deklico JANO vam
podarila, naj ona prinaša vam mno-
go veselja, to naša največja je želja.«
Maši, Marinu, Evi in Mateju česti-
tamo vsi na Zvezi slovenskih kultur-
nih društev. 

Ob rojstvu male ADRIANE se z
Jasmino in Malcomom veseli vsa
Praprovska žlahta.

V petek štorklja je razprla krila,
saj sta Jasmina in Malcom hčerkico
dobila. Naj bo ADRIANA vedno sre-
čna, zdrava in vesela. To ji želimo vsi
sodelavci.

Danes v Repnu v štali št. 49 kra-
va muka in WALTER se okoli nje su-
ka. Dragi Walter, danes pusti mleko
stat in pridi z nami tvojih prvih 60
praznovat. Vse dobro ti želijo tvoji
prijatelji.

Naša INES HOMJAK praznuje
danes okroglih 60 let: še na mnoga
zdrava, pevska leta ji kličemo vsi pri
TPPZ P. Tomažič.

Včeraj je bil tisti dan, ko je k
IGORJU prišel Abraham. Še dosti
zdravja in veselja mu želi družina
vsa.

Od ponedeljka, 22. do nedelje,
28. junija 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Sv. Ivana 5 - 040 631304, Ul. Alpi
Giulie 2 - 040 828428, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A - 040 271124, Sesljan  - 040
208731 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg Sv. Ivana 5, Ul. Alpi Giulie 2, Trg
Sonnino 4, Milje - Ul. Mazzini 1/A, Se-
sljan - 040 208731 - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sonnino 4 - 040 660438.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure).
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

LETNIKI 1950 IN 1951 iz občine Doli-
na in Vzhodnega ter Zahodnega Kra-
sa sporočamo, da bo odhod avtobu-
sa v soboto, 27. junija, ob 7.30 iz Bo-
ljunca (gledališče Prešeren) in ob

8.00 s Fernetičev (meja). Priporočamo
telovadne copate in točnost.

S KRU.TOM NA EXPO - Nadaljuje se
vpisovanje na izlet od 25. do 27. sep-
tembra: dvodnevno doživljanje Sve-
tovne razstave, na soboto tudi v ve-
černih urah, ko se vrstijo številne pri-
reditve in koncerti. Tretjega dne sle-
di voden ogled Bergama. Informaci-
je, program in prijave na sedežu
Krut-a, Ul. Cicerone 8, 2. nadstr., tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

IŠČEM katerokoli zaposlitev. Tel. št.:
388-4740355.

NEZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE med Op-
činami in Repnom (4.000 kv.m.) pro-
dam za 22.000 evrov. Tel. št. 380-
3017723.

ODDAJAMO v najem opremljeno sta-
novanje (pribl. 55 kv. m.) na Proseku
s samostojnim ogrevanjem. Tel. 320-
1509155.

PRODAJAM ženske čevlje in škornje od
št. 43 do 46. Tel. št.: 335-5283387.

PRODAM rabljeno gorsko kolo. Tel.
040-280910 (v večernih urah).

PRODAM toyoto verso 2.2, letnik 2006,
v dobrem stanju in redno servisirano.
Tel. 348-3860072.

PRODAMO zazidljivo zemljišče v Ba-
zovici, 2.574 kv.m. Tel. št. 347-
3623953.

ZANESLJIVA GOSPA išče delo kot hi-
šna pomočnica (tudi likanje) ali kot
negovalka starejših oseb, 24 ur dne-
vno. Tel. št.: 347-8601614.

ALMA IN STANKO GRUDEN sta od-
prla osmico v Samatorci. Toplo va-
bljeni! Tel. 040-229349.

DRUŽINA TERČON, Mavhinje 42, je
odprla osmico. Vsi toplo vabljeni. Tel.
040-299450.

DRUŽINA ZAHAR je odprla osmico v
Borštu 58. Tel. št.: 348-0925022.

PRI STRŠINOVIH na Colu je odprta
osmica, tel. 328-5669345. Vljudno va-
bljeni!

V LONJERJU ima Gabrijel osmico. Va-
bljeni na domačo kapljico in prigrizek.
Tel.: 338-3976187.

V MEDJI VASI št. 16 sta odprla osmi-
co Nadja in Walter. Tel. št. 040-
208451.

V PRAPROTU ŠT. 15 ima odprto osmi-
co Ivan Gabrovec. Toplo vabljeni! Tel.
št.: 349-3857943.

V SALEŽU sta odprla osmico Sandra in
Jožko Škerk.

SKD Vesna

Kriški teden 2015

KRES
in

KRAŠKI OVČARJI
Danes ob 20.30

pri Procesji v Križu.

V primeru dežja koncert
in pokušnja vin

v Ljudskem domu.

ERIKA IN ELVIANA sta odprli

osmico na Kontovelu.

OSMICA KOSMINA Brje pri
Komnu, odprta od 19.06 do
28.06.2015
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KRESNICA 

Sonce vzide ob 5.16 in zatone ob 20.58
- Dolžina dneva 15.42 - Luna vzide ob
12.12 in zatone ob 0.46.

Jutri, SREDA, 24. junija 2015 

JANEZ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 22
stopinj C, zračni tlak 1016,3 mb usta-
ljen, vlaga 52-odstotna, veter 5 km na
uro jugovzhodnik, nebo rahlo poobla-
čeno, morje skoraj mirno, temperatu-
ra morja 21,3 stopinje C.

SLOV.I.K. - Na www.slovik.org je ob-
javljen razpis za vpis na Multidisci-
plinarni program za kakovostno ka-
drovsko rast v l. 2015/16, ki je name-
njen študentom, absolventom in mla-
dim do 27 let. Objavljene so vse in-
formacije v zvezi s programom, vpis-
nim postopkom in pravili. Dodatna
pojasnila na info@slovik.org. Prijave
do 15. septembra.

ŠOLSTVO - Snidenje ob 40-letnici

»Klasiki« se lepo
spominjajo mature

»Klasiki«, ki so na liceju Prešeren maturirali v šolskem letu 1974-1975

Četrta višja gimnazija (šolsko leto 1970-1971) bo v zgodovini klasičnega liceja Fran-
ce Prešeren ostala zapisana kot množična in pisana dijaška druščina. Petletna šolska iz-
kušnja jim je ostala v zelo lepem spominu, kot je prišlo do izraza na 40-letnici mature.
Tanja Rebula in Suzana Gerlanc sta pripravili lepa in hudomušna spominska govora, z
žalostjo v srcu so se sošolci spomnili preminule priljubljene sošolke Irene Prašelj.

KRIŠKI TEDEN - Nastop slovenske skupine CoraViento

Flamenko navdušil

Slovenska plesna
skupina
CoraViento je
nastopila na
Kriškem tednu
2015

Slovenska plesna skupina Cora-
Viento je v nedeljo zvečer navdušila
obiskovalce Kriškega tedna. V Domu
Alberta Sirka so nastopili plesalke
Manca Dolenc, Urška Ivanuša, Simona
Šturm in Mihaela Wabra Kucler ter
glasbeniki Izidor Erazem Grafenauer
(kitara), Vasja Štukelj (cajon) in Uroš
Jezdić (harmonika). Številnemu občin-

stvu je goste v imenu SKD Vesna pred-
stavil Mitja Košuta.

Plesno-glasbena skupina Cora-
Viento je skupina flamenko plesalcev in
glasbenikov, ki jih je združila želja, da
bi slovenskemu kulturnemu prostoru
na najlepši način predali umetnost fla-
menka in jo postavili ob bok drugim
bolj razširjenim gledališkim plesnim

zvrstem. Člani skupine redno nastopajo
na različnih prireditvah po Sloveniji,
poleg tega pa organizirajo tradicional-
ne plesne nastope, ki se v svetu te umet-
nosti imenujejo tablao flamenco. V zad-
njih letih so navdušili občinstvo s pred-
stavama V zeleni senci lune in Trenu-
tek, ki predstavljata prelom v razvoju te
španske odrske umetnosti v Sloveniji.

DOLINA - Zamisel Skupine 35-55

Mi ljubimo Nepal
V četrtek solidarnostni večer v društvenem baru n’G’rici z odprtjem razstave in fotografijami Sonje Gregori

Pri SKD France Prešeren v Boljuncu bo sklop pobud
ob praznovanju vaškega zavetnika zaključil dobrodelni ve-
čer Mi ljubimo Nepal, ki si ga je zamislila Skupina 35-55. Pred
dvema mesecema je to himalajsko deželo prizadel katastro-
falen potres, ki je terjal več kot osem tisoč mrtvih in povzročil
ogromno materialno škodo. V prestolnici Kathmandu in v
bližnjih Patanu in Bakhtapurju so bili hudo poškodovani zgo-
dovinski objekti, ki sodijo v svetovno kulturno dediščino.

Sredstva javnega obveščanja so veliko poročala o pri-
zadetih krajih v Nepalu; ves svet so obkrožile fotografije ru-
ševin in obupanih ljudi. Kaj kmalu pa so postajale informa-
cije bolj skope in pozornost se je preusmerila v aktualnejše
svetovno dogajanje.

V tem času se razmere v Nepalu niso bistveno spre-
menile in ostajajo še vedno zelo hude. Veliko ljudi je še brez
strehe nad glavo in brez osnovnih življenjskih potrebščin, ob
poletnem deževju pa se bo stanje še poslabšalo. Prejšnji te-
den so spet zabeležili dva močnejša potresna sunka, ki sta po-
novno širila strah med prebivalci.

Za ljudi pod streho sveta, kjer je narava tako čudovita

in hkrati kruta, so značilni posebni življenjski optimizem, so-
čutje in odprtost do drugih ter velika delavnost. Čeprav je ve-
liko prostovoljcev in članov humanitarnih organizacij pri-
skočilo na pomoč, so ljudje, še zlasti v odročnih krajih, sami
z golimi rokami, začeli obnavljati porušene domove, si med
sabo pomagali in skušali ponovno utiriti vsakdanje življenje.

Pred nekaj leti so članice Skupine 35-55 potovale po teh
čudovitih krajih in doživele lepe, nepozabne izkušnje tako,
da jim je Nepal ostal v srcu. Spomin na prijazne ljudi, na nji-
hovo skromnost in življenjski pogum jih je usmeril v to, da
se pridružijo številnim organizacijam, ki zbirajo sredstva za
pomoč prizadetim Nepalčanom.

V četrtek, 25. junija, bodo priredile v društvenem ba-
ru n' G'rici solidarnostni večer za Nepal. Ob 20.30 bo odpr-
tje fotografske razstave, nato pa bo sledilo potopisno preda-
vanje s projekcijo fotografij Sonje Gregori Nepal – dežela vi-
sokih gora, templjev in prijaznih ljudi.

Supina 35-55 bi bila srečna, če bi se vaščani in ostali obi-
skovalci številno odzvali povabilu; tudi majhen prispevek ve-
liko pomeni tistemu, ki je izgubil skoraj vse.(so)
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Koledar 2

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.00
»Jurassic World«.

ARISTON  16.30, 18.45 »Diamante Ne-
ro«; 21.00 »Eisenstein in Messico«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00 »Il fasci-
no indiscreto dell'amore«; 18.00, 20.00
»Parigi a tutti i costi«; 21.45 »Across
the river«.

FELLINI   16.00, 17.30 »Albert e il dia-
mante magico«; 19.15 »Le regole del
caos«; 21.30 »Youth - La giovinezza«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.10,
19.50, 21.30 »Teneramente folle«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 20.00
»Vulcano - Ixcanul«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.00 »La regola del gioco«; 18.10,
21.40 »Sei vie per Santiago«.

KOPER  PLANET TUŠ  16.00, 18.30,
21.00 »Jurski svet«; 17.30, 20.00 »Jur-
ski svet 3D«; 20.10 »Pobesneli Max«;
18.25, 20.45 »Prava nota 2«; 20.50
»Prelomnica Svetega Andreja«; 16.25
»Spuži na suhem 3D«; 15.50, 18.15,
20.40 »Vohunka«; 16.30, 18.40 »Vrvež
v moji glavi«; 15.40, 17.45 »Vrvež v
moji glavi 3D«.

LJUDSKI VRT  21.15 »The Water Di-
viner«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 18.10, 20.10
»Fuga in tacchi a spillo«; 19.50, 22.00
»Jurassic World«; Dvorana 2: 16.30,
18.40, 21.20 »Torno indietro e cam-
bio vita; 17.00, 19.15, 21.30 »Jurassic
World 3D«; Dvorana 3: 16.30, 18.00,
20.05, 22.45 »Unfriended«; 18.00 »La
risposta è nelle stelle«; Dvorana 4:
16.30, 22.00 »Fury«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.30, 19.10,
20.40, 21.50 »Jurassic World«; 18.00
»Jurassic World 3D«; 16.30, 18.25,
20.20, 22.15 »Torno indietro e cam-
bio vita«; 16.45, 18.45 »Albert e il dia-
mante magico«; 19.30, 22.00 »La re-
gola del gioco«; 16.25, 21.10 »Fury«;
16.35 »Tomorrowland - Il mondo di
domani«; 19.00, 21.00 »Mobile Suit
Gundam - The Origin«; 16.40, 18.30,
20.20, 22.10 »The Lazarus Effect«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.40,
20.00, 22.15 »Jurassic World«; Dvo-

rana 2: 17.30, 20.10, 22.10 »Torno in-
dietro e cambio vita«; Dvorana 3:
18.00, 20.45 »Jurassic World 3D«;
Dvorana 4: 17.45, 20.00 »Mobile Suit
Gundam - The Origin«; 21.30 »Fury«;
Dvorana 5: 18.10, 20.20, 22.15 »Un-
friended«.

SKD F. PREŠEREN vabi na svetoivan-
ski kres na Jami v Boljuncu danes, 23.
junija. Kulturni program se bo pričel
ob 20.30. Nastopali bodo MoPZ Fan-
tje pod latnikom, sledi nagrajevanje
otroškega ex-tempore v organizaciji
dekliške Boljunec in prižig kresa.

SKD VIGRED prireja in vabi danes, 23.
junija, ob 21. uri na kres, ki bo »na Ka-
lu« v Šempolaju.

SKD ŠKAMPERLE IN ŠZ BOR vabita na
Kresovanje na Stadionu 1. maja danes,
23. junija: ob 21.00 plesni nastop
učencev OŠ Župančič in gojenk šole
Daše Grgič, ob 21.30 prižig kresa ob
harmoniki Dušana Kovača.

SKLAD MITJA ČUK vabi na kres. So-
delujeta MoPZ Tabor in Moški ko-
morni pevski zbor »Stane Malič«. Da-
nes, 23. junija, ob 21.00 na openskem
Pikelcu nasproti strelišča.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bosta ob
20.45 na sedežu na Padričah danes,
23. in v petek, 26. junija, pevski vaji.

TS 80 vabi na redni občni zbor, ki bo
danes, 23. junija, ob 19.00 v prvem ter
ob 20.00 v drugem sklicanju na dru-
štvenem sedežu, Ul. S. Giorgio 1.

V SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6,
bomo izdelovali svetoivanske venčke
danes, 23. junija, od 9. ure dalje. Kdor
se srečanja udeleži naj prinese s sabo
škarje primerne za cvetje in zelenje.

ZCPZ  TRST, ŠSKD TIMAVA in župni-
ja sv. Janeza Krstnika - Štivan vabijo
na srečanje ob prazniku sv. Ivana.
Pred novo cerkvijo v Štivanu bo da-
nes, 23. junija, ob 20. uri večer »V si-
ju kresa pojo, pojo zvonovi«. Obliko-
vali ga bodo pevci, pritrkovalske sku-
pine s Tržaškega ter vibrafonist Lo-
renzo Dari. Sledilo bo nagrajevanje
najboljših sladic v fari ter kresovanje.

BOLJUNSKA ŽUPNIJSKA SKUP
NOST vabi na praznovanje svojega
farnega zavetnika sv. Janeza Krstnika
v sredo, 24. junija. Ob 20. uri bo slo-
vesna sv. maša, ki jo bo daroval ško-
fov vikar g. Anton Bedenčič s svojimi
sobrati. Po maši sledi družabno sre-
čanje s pokušnjo domačih dobrot.

SLOVENSKA SKUPNOST vabi na
okroglo mizo v Prosvetni dom na Op-
čine v četrtek, 25. junija, ob 20. uri na
temo: Reforma javnih uprav in slo-
venska narodna skupnost v FJK.

SKD V. VODNIK  DOLINA vabi na 4.
Junijski večer v petek, 26. junija, ob
21.00 v cerkvici sv. Martina. Nastopa
skupina harf Girotondo d'arpe s kon-
certom »Mirando al Sur«.

SKP IN SIK vabita v petek, 26. in so-
boto, 27. junija, v Ljudski dom v Pod-
lonjer na Rdeči praznik. 

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata teden-
ske jadralne tečaje na jadrnicah tipa
Optimist namenjeni osnovnošolskim
otrokom, ki znajo plavati od 9. do 17.
ure. Poskrbljena jadrnica, rešilni jopič,
kosilo, zavarovanje in vpis v F.I.V: do
26. junija; od 29. junija do 3. julija; od
6. do 10. julija; od 13. do 17. julija; od
20. do 24. julija; od 27. do 31. julija.
Vpis in info ob ponedeljkih, sredah in
petkih 9.00-13.00, ob sobotah 16.00-
18.00 v tajništvu na sedežu v Sesljan-
skem zalivu, tel./fax 040-299858, in-
fo@yccupa.org, www.yccupa.org.

AŠD VESNA vabi člane na redni občni
zbor, ki bo v soboto, 27. junija, ob
18.30 v drugem sklicanju v dvorani
Ljudskega doma v Križu.

EKOLOŠKA SOBOTA - AcegasApsAm-
ga in Rajonski svet za Zahodni Kras
prirejata zbiranje kosovnih odpadkov
(kot npr. pohištvo, žimnice, obešalni-
ki, železni predmeti, hladilniki, pralni
stroji, računalniki, uporabljena olja,
pnevmatike, okenska stekla, idr.) v so-
boto, 27. junija, od 10. do 18. ure na se-
dežu civilne zaščite v Križu.

KD FERRIZ OLIVARES in Umetniška
šola UNINT prirejata »Trst en plein

air - Pejsaž« tečaj slikanja z akvareli
27. in 28. junija. Urnik: 9.00-12.00 in
15.30-18.30. Info na tel. 040-9882109
ali 338-3476253.

SKD PRIMORSKO iz Mačkolj in TD
Porton iz Zazida vljudno vabita na
tradicionalni Pohod na Lipnik. Zbor
izletnikov v nedeljo, 28. junija, v Za-
zidu ob 8.00 ob športni ploščadi. Od-
hod ob 8.30. Po vrnitvi je predvidena
družabnost ob prigrizku in domači
kapljici.

SKUPINA 3555 SKD F. Prešeren iz
Boljunca vabi tečajnike nordijske ho-
je in vse, ki radi hodijo na pohod po
Živem muzeju Krasa v nedeljo, 28. ju-
nija. Hoja bo trajala približno tri ure.
Zbirališče ob 9. uri v Gropadi pri av-
tobusni postaji v centru vasi.

AŠZ SLOGA IN AŠD SLOGA TABOR
sklicujeta občni zbor v ponedeljek, 29.
junija, ob 20. uri v telovadnici v Rep-
nu. Dnevni red: poročila, nagrajeva-
nje najboljših športnikov, volitve no-
vega odbora.

SDGZ vabi cenjene člane na 39. Redni
občni zbor, ki bo v razstavni dvorani
ZKB na Opčinah v ponedeljek, 29. ju-
nija, ob 18.30. Sledila bo predstavitev,
ki jo bo vodil dr. Paolo Marchese z
ARIES - CCIAA TS na temo prilož-
nosti, ki jih prinaša instrument mre-
ženja podjetij. Parking na razpolago za
člane na parkirišču banke.

JUTRANJA TELOVADBA  Zdrava
hrbtenica in posturalna vadba pri
SKD F. Prešeren v Boljuncu: vadite-
ljica Sandra sporoča, da bo telovad-
ba v juliju potekala ob torkih z začet-
kom ob 8. uri v društveni dvorani ob-
činskega gledališča. Vabljeni vsi zain-
teresirani.

KRU.T obvešča, da so društveni pro-
stori odprti po poletnem urniku: od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure.

POLETNA DELAVNICA (petja, plesa,
gledališča, spoznavanja glasbenih in-
strumentov in ustvarjanja ročnih del)
za otroke, ki obiskujejo vrtec, osno-
vno in srednjo šolo, v organizaciji
SKD Vigred, bo od ponedeljka, 6. do
petka, 10. julija, v Šempolaju. Prijave
v društvenih prostorih na tajni-
stvo@skdvigred.org ali tel. 380-
3584580. 

POLETNI CENTER pri Skladu Mitja
Čuk: od 6. do 10. julija teden zabave z
Mašo in medvedkom ter od 13. do 17.
julija teden prijateljstva z ovčko Shaun.
Vpisi na Proseški ul. 131, Opčine. Tel.
040-212289, urad@skladmc.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata za
srednješolce celotedenske tečaje ja-
dranja na deski in na jadrnicah O'pen
Bic od 13. do 18. ure: tečaj »Zabave na
morju« od 6. do 10. julija in od 13. do
17. julija; tečaj na jadralnih deskah od
20. do 24. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v taj-
ništvu na sedežu v Sesljanskem zali-
vu, tel./fax 040-299858, info@yccu-
pa.org, www.yccupa.org.

CENTER OTROK IN ODRASLIH HAR
MONIJA organizira tečaj plavanja za
začetnike od 3 do 6 let, v okviru po-
letnega centra v Grljanu, od ponedelj-
ka, 20. do petka, 24. julija, v jutranjih
urah. Omejeno število mest. Info in
prijave: center.harmonija@gmail.com
ali 320-7431637.

ZSKD obvešča, da bo tržaški urad v po-
letnem času, do 28. avgusta vključno,
odprt od 9. do 13. ure.

KK BOR IN ZSŠDI organizirata celo-
dnevni košarkarski kamp na Stadionu
1. maja, namenjen deklicam in deč-
kom od 6 do 12 let, od ponedeljka, 31.
avgusta do petka, 4. septembra. Info
in vpis na tel. 340-6445370 (Karin Ma-
lalan), karinmalalan@gmail.com.

PLESNE DELAVNICE za mlade, v or-
ganizaciji ZSKD, bodo od 7. do 9. sep-
tembra v Prosvetnem domu na Op-
činah. Prijave in info na tel. št. 040-
635626 ali info@zskd.eu.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da bo v kratkem začela redne izkope
posmrtnih ostankov iz desetletnih
grobov na polju B občinskega poko-
pališča v Sesljanu in polju D občin-
skega pokopališča v Devinu. Kdor že-
li shraniti oz. premestiti drugam po-
smrtne ostanke svojcev, naj se naj-

kasneje do 30. novembra zglasi pri ob-
činski Davčni službi in službi za sto-
ritve na ozemlju, v Nabrežini Kam-
nolomih 25, ki je na razpolago vsak
dan od 10.00 do 12.00 ali na tel. št.
040-2017310.

ŽUPNIJSKA SKUPNOST IN SLOM
ŠKOVO DRUŠTVO iz Križa vabita na
»Teden kriških zavetnikov«: danes, 23.
junija, delavnica svetoivanskih venč-
kov ob 16. uri v Slomškovem domu;
nedelja, 28. junija, zunanja slovesnost
sv. Petra in Pavla ob 10. uri v župnij-
ski cerkvi. Na ogled v Slomškovem do-
mu likovna razstava »Morje, Križ in
rože« umetnika Mirka Doušaka še do
sobote, 27. junija, od 15.30 do 17.30.

KRIŠKI TEDEN 2015 v priredbi SKD
Vesna: danes, 23. junija, ob 21. uri »pri
Procesji« kres s Kraškimi ovčarji.

V VELIKI GALERIJI IVANA VARLA, v
Kosovelovem domu v Sežani bo da-
nes, 23. junija, ob 20. uri odprtje raz-
stave slik Adriana Velussija »Krog oko
narava«. Ustvarjalca in njegovo delo
bo predstavila umetnostna zgodovi-
narka Anamarija Stibilj Šajn.

VERSKA SKUPNOST ŽAVLJE  ŠTRA
MAR vabi na praznovanje sv. Ivana, ki
bo v sredo, 24. junija, ob 20. uri pred
cerkvico sv. Janeza Kristusa. Verski
obred bo vodil msgr. Franc Volčina.
Pel bo ZCPZ pod vodstvom Edija Ra-
ceta. Po maši bo koncert pihalnega or-
kestra »La Filarmonica di S. Barbara«
Korošci. Sledi družabno srečanje ob
domačih dobrotah in kozarcu dobre-
ga vina.

SKD PRIMORSKO iz Mačkolj vabi na
koncert »Pozdrav poletju« v četrtek,
25. junija, ob 20. uri »n baladurje p'r
Fulviote«. Nastopajo DVS Primorsko
(zborovodja Aleksandra Pertot) in
mladi glasbeniki. V primeru slabega
vremena bo prireditev v Srenjski hiši.

SKUPINA 3555 vabi na dobrodelni ve-
čer za žrtve katastrofalnega potresa v
Nepalu, ki bo v četrtek, 25. junija, ob
20.30 na dvorišču društvenega bara n'
G'rici: otvoritev fotografske razstave
in potopisno predavanje Sonje Gre-
gori »Nepal - dežela visokih gora,
templjev in prijaznih ljudi«.

V BOLJUNCU v nekdanji lekarni bo v
petek, 26. junija, ob 21. uri na sede-
žu razstave »Pogled s Primorja« pred-
stavitev knjige Roberta Todera »La
guerra vista da un idiota«, ki jo je na-
pisal Sergio Spagnolo z obravnavo voj-
nih dogodkov ob Soči. Med predsta-
vitvijo bo projekcija fotografij na te-
mo 1. Svetovne vojne.

ZCPZ  TRST IN ŽUPNIJA SV. JERNE
JA AP. vabita na zaključni nastop go-
jencev orgelskega tečaja, ki ga je vo-
dil prof. Matej Lazar, v petek, 26. ju-
nija, ob 20. uri v župnijski cerkvi na
Opčinah. S pesmijo bo sodeloval tu-
di ŽePZ Prosek-Kontovel pod vod-
stvom Marka Štoke. 

KRD DOM BRIŠČIKI, pod pokrovitelj-
stvom Občine Zgonik, vabi v soboto,
27. junija, ob 19.30 v društvene pro-
store na odprtje razstave kamnitih iz-
delkov. Umetnika Paola Hrovatina bo
predstavila prof. Jasna Merkù; ob
20.30 bo pri komunski štirni v Bri-
ščikih koncert harmonikarskega or-
kestra GM Synthesis 4, dirigent Ful-
vijo Jurinčič.

TPPZ P. TOMAŽIČ (soorganizatorji
Občina Dolina, VZPI, ŠD Breg) vabi
v nedeljo, 28. junija, ob 20. uri v Do-
lino (ŠC S. Klabjan) na koncert ob 70-
letnici osvoboditve izpod nacifašizma
»Zdaj zaori pesem o svobodi«. Na-
stopajo: ŽPZ Kombinat, Drago Mislej
- Mef, Martina Feri, Darko Nikolov-
ski, Pihalni orkester Breg, skupini Dir-
ty Fingers in Ovce, TPPZ P. Tomažič.

FOTOVIDEO TS 80 vabi na ogled raz-
stave Radivoja Mosettija »Kraška oh-
cet« v piceriji pred cerkvijo na Opči-
nah, Proseška ul. 35.

FOTOVIDEO TS vabi na ogled foto-
grafske razstave Miloša Zidariča v pro-
storih gostilne v centru Zgonika in Na-
taše Peric v Ljudskem domu v Križu.

RAZSTAVA O GABROVCU v predvoj-
nih, medvojnih in povojnih letih je od-

prta v društveni gostilni v Gabrovcu
do konca meseca. 

SPD KRASJE vabi na celovečerni kon-
cert Dekliškega zbora Kraški slavček
- Krasje pod vodstvom Petre Grassi in
na predstavitev zgoščenke Dotik. Do-
godek bo v torek, 30. junija, ob 20.30
v Luteranski cerkvi v Trstu.

2 MARMORNI GODBI NA KRASU 
Godbeno društvo Prosek in Kraška
pihalna godba, pod pokroviteljstvom
občine Zgonik ter s podporo Pokra-
jine Trst, vabita na skupni koncert, ki
bo v sredo, 1. julija, v kamnolomu pri
Repniču, s ponovitvijo v nedeljo, 5. ju-
lija, v amfiteatru Kosovelovega doma
v Sežani. Začetek koncertov bo ob
20.30.

POLETJE POD KOSTANJEM: SKD Ta-
bor, Prosvetni dom Opčine, prireja ob
četrtkih od 21. ure dalje: 2. julija Pao-
lo Rumiz - Galicija, glasbena sprem-
ljava Stefano Schiraldi; 9. julija kon-
cert Žige Rustje; 17. julija glasbena
monokomedija »Od tišine do glasbe«
igra Jure Ivanušič; 24. julija koncert
Les Babettes.

KOŠARKARSKI TURNIR 3X3: OMK in
SKD Tabor, Prosvetni dom Opčine,
vabita od 3. do 5. julija ob 21.00 na
predstavitev filma »Bićemo prvaci
sveta« (v originalu z italijanskimi
podnapisi). Spregovoril bo Sergio
Tavčar.

NA ŽUPANSTVU V ZGONIKU razsta-
vlja svoje mandale Tanja Kralj. Urnik:
od ponedeljka do petka 9-13, pone-
deljek in sreda 15-17. Vabljeni k ogle-
du do 3. julija.

V NARODNI IN ŠTUDIJSKI KNJIŽNI
CI, Ul. sv. Frančiška 20, je do konca
poletja na ogled razstava fotografij Va-
lentine Cunja Nudanima. Urnik: po-
nedeljek - petek, 10.00-18.00.

V počastitev spomina pokojnega Živ-
ka Lupinca daruje družina Mesesnel
50,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na dragega moža in očeta Li-
viota Grilanca daruje Margherita in
družina 50,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB na Prose-
ku.

V spomin na Giannija Paolettija daru-
jejo Ivanka, Miran in Alenka 30,00
evrov za Združenje za raziskave ra-
kastih obolenj AIRC.

V spomin na Živka Lupinca daruje
Majda Guštin Colja 30,00 evrov za Ta-
bornike Rodu Modrega Vala.

Namesto cvetja na grob Stanka Ška-
barja in Milene Guštin daruje Lucia-
na (Padriče 18) 20,00 evrov za Nonet
Primorsko.

Gospe Olgi, Nevi, Niku, Martini,
Danjelu, Lari in njeni družini
ter vsem ostalim sorodnikom

občuteno sožalje
ob tako težki izgubi.

Velik objem
Katja, Sara, Paolo

in Jadranka Granier

Ob izgubi dragega Živka naše
iskreno sožalje Olgi, Lari in Nevi.

Marino, Mojmir in Samo

Ob boleči izgubi drage mame
izrekamo iskrene sožalje

prof. Marti Rener
vsi na liceju A.M.Slomška

ZAHVALA

Marko Hreščak
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in na katerikoli
način počastili njegov spomin.

Družina

Zveza cerkvenih
pevskih zborov  Trst

ŠSKD Timava in

župnija sv. Janeza Krstnika 
Štivan

vabijo na srečanje 

ob prazniku sv. Ivana z naslovom

V SIJU KRESA
POJO, POJO

ZVONOVI
v torek, 23. junija, ob 20. uri

pred novo cerkvijo v Štivanu. 

Oblikovali ga bodo pevci,
pritrkovalske skupine s Tržaškega ter

vibrafonist Lorenzo Dari.

Sledilo bo nagrajevanje najboljših
sladic v fari ter kresovanje.

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snemi
aplikacijo
iz spletne trgovine
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DRŽAVNI IZPIT - Včeraj tretja naloga, danes prvi izidi, nato ustni del

Maturantje dokazovali,
da obvladajo več predmetov
Od Hegla, Čehova in Joycea do trigonometrije in kemije

Dijakinje in dijaki višjih srednjih šol so
včeraj doživeli tretje dejanje mature, na vrsti
je bila tretja pisna naloga s štirimi predme-
ti naenkrat. Izidi pisnega dela državnega iz-
pita bodo na treh slovenskih šolah znani že
danes, ustni del pa se bo začel jutri: na za-
vodu J. Stefana bodo led prebili dijaki iz sme-
ri mehanike, na zavodu Ž. Zoisa bodo prvi
na vrsti geometri, na liceju A. M. Slomška
pa petošolci z družbeno-ekonomske sme-
ri. Edina izjema je licej F. Prešerna, na kate-
rem bodo izide objavili jutri, ustni del pa se
bo začel v četrtek.

Na slednjem liceju so se dijakinje in di-
jaki jezikovne smeri med ponedeljkovo pre-
izkušnjo hkrati ukvarjali s Heglovo dialek-
tiko, z Nietzschejevim pojmovanjem boga,
z marksističnim pojmovanjem dela (filozo-
fija); z odlomkom v nemščini iz dela Chri-
ste Wolf Razdeljeno nebo; z geometrijski-
mi telesi, s kombinatoriko in raziskovanjem
polinomske funkcije; s Čehovom, s Stali-
novim odnosom do Bulgakova ter s pojmom
»tolstojstva«, vse v ruskem jeziku (in cirili-
ci seveda). Nekaj metrov stran so se »klasi-
ki« soočali s trigonometrijo, s polinomsko
funkcijo in s kompozitumom dveh funkcij;
s telesno vzgojo; z avantgardo, impresion-
izmom ter s »tržaško temo« povezave med
umetnostjo in psihoanalizo; pa še z Joyceo-
vimi Dublinčani, z angleško romantično po-
ezijo in s Fitzgeraldovim Velikim Gatsbyjem.
Tretja naloga je, skratka, kar zahtevna, saj
morajo maturantje v nekaj urah dokazati, da
obvladajo več predmetov ter jezikov. V 5. A
in B razredu sta bila na vrsti angleščina in
naravoslovje ter informatika in italijanščina
oz. filozofija in latinščina.

Na zavodu Ž. Zoisa so povedali, da je
vsak profesor pripravil dve različni nalogi,
nakar je komisija izžrebala eno od dveh.
Geometri so se spopadli s topografijo ter z
geopedologijo, ekonomijo in cenitvami,
»trgovci« s pravom in ekonomijo ter mate-
matiko, oboji pa še z angleščino in telesno
vzgojo. Na zavodu J. Stefana so se vsi dija-
ki soočili z angleščino in matematiko, v po-
sameznih smereh pa še z elektroniko, teh-
nologijo in načrtovanjem sistemov, z me-
haniko, stroji in energijo, s telesno vzgojo,
organsko ter analizno kemijo. Na liceju A.
M. Slomška so bili na dnevnem redu itali-
janščina, angleščina, motorična in športna
vzgoja ter filozofija (za humanistično smer)
in humanistične vede (za družbeno-eko-
nomsko smer). (af)

BARKOVLJE - Pozdrav poletju Ženske vokalne skupine Barkovlje

Petje v »srhljivem objemu« sardončoka
Ob petju, glasbi in mirovni misli premierna predstavitev čokoladnega bonbona s sardonovo dušo domačina Walterja Starca

V slovenskem kulturnem društvu
Barkovlje kipi od ustvarjalnosti: tokrat je
nalezljiva raziskovalna žilica nadgradila
pozdrav poletju ženske vokalne skupine
Barkovlje s predstavitvijo gastronom-
skih, skladateljskih in pesniških novosti.
Navdušeno iskanje možnih sodelovanj in

izmenjav je vodilo zborovodkinji Alek-
sandri Pertot, ki je tudi tokrat dirigirala in
sproščeno povezovala večer, v katerega je
za prijetno počutje uvedla karibska me-
lodija v izvedbi kitarista Ivana Suppanija.
Zbor pa je začel z Vrabčevo Zdravljico, na-
kar so nasmejane pevke podale še vrsto

skladb iz svojega železnega in novejšega
programa. Ob koncu druge sezone delo-
vanja se komorna skupina lahko veseli pri-
hoda nekaterih mlajših članic. Lepo ure-
jene pevke so pod zanesljivim mentor-
stvom Pertotove dosegle enotnost zvoka
in krepijo večjo uigranost s pomočjo raz-
nolikega programa, ki včasih zahteva tu-
di bolj razigrane izvedbe. Program je ob-
segal priredbe ljudskih skladb, med kate-
rimi so nekatere nastale prav za to skupi-
no (napisal jih je Igor Zobin), dve parti-
zanski pesmi v spomin na obletnico kon-
ca druge svetovne vojne, makedonsko in
zulujsko pesem za kanček eksotike, dve
popevki, nazadnje še pred desetimi leti na-
pisano skladbo Tomaža Baldassija Svet, ki
je tokrat zazvenela v novi priredbi, pri ka-
teri je s svojimi efekti sodeloval tudi Wil-
ly Perco. Na mirovno temo skladbe je San-
dra Poljšak napisala pesniško navdihnje-
no, misel, ki jo je podala pred izvedbo.

Pevke so se same spremljale z razli-
čnimi tolkali, z njimi pa so sodelovali tu-
di mladi instrumentalisti: poleg omenje-
nega kitarista še harmonikar Cosimo Fa-
bris in pianist Simon Kravos. Slednji spa-
da med učence Glasbene matice, ki so v
četrtek predstavili ravno v Barkovljah sa-

dove novega tečaja kompozicije: zaradi le-
pega uspeha tega posebnega večera je bil
ustvarjalec povabljen, naj ponovi ob tej
priložnosti izvedbo svojih variacij na te-
mo Marko skače, s katerimi je na papir-
ju in na tipkah potoval okoli sveta in žan-
rov. Zanimivost večera je bila predstavi-
tev posebnega soglasja navidezno nez-
družljivih okusov oz. sardonov in čoko-
lade. Avtor Walter Starec je svojo bizar-
no kombinacijo poimenoval sardončok.
Kot je povedal domačin Vladislav Vodo-
pivec, bi to specialiteto z močnim barko-
vljanskim priokusom lahko opisali kot
»srhljiv objem« med suhim sardonom in
bohotno čokolado. Poskus seveda zahte-
va nekaj radovednosti, ki je ni bilo po-
grešati med številnimi obiskovalci veče-
ra. Pokuševalci so na koncu lahko tudi gla-
sovali: avtor sardončoka je bil nagrajen, saj
se je v žari pozitivnih mnenj nabralo naj-
več glasovnic. (ROP)

Ženska vokalna
skupina
Barkovlje

FOTODAMJ@N

Walter Starec je ponudil sardončoke

Matura na liceju Franceta Prešerna FOTODAMJ@N

ŠOLSTVO - Pretekli teden

Športni dan vrtcev iz
Gabrovca in Nabrežine

V sklopu
Vzgojno-Izobra-
ževalne Ponudbe
VEŠ Nabrežina
sta otroška vrtca
Gabrovec in Na-
brežina izvedla
pretekli teden
športni dan.

Otroci so z
vodenimi dejav-
nostimi tako v
igralnici in ve-
čnamenskem
prostoru kot kas-
neje na zunanjem dvorišču prikazali
njihove spretnosti in gibalne vešči-
ne. Preizkusili so se v poligonu , kjer
so premagovali razne ovire in izva-
jali specifične spretnosti kot: hoja,
tek, plazenje, valjanje, dvigovanje ,
nošenje, potiskanje, vlečenje in de-
javnosti z žogo.

Ob petju in skupnem igranju so

malčki iz obeh vrtcev nato še utrje-
vali medsebojne prijateljske stike, se
skupno veselili in uživali v sprošče-
nem vzdušju, ki ga je ustvarjalo nji-
hovo igrivo razpoloženje (na sliki).
Otroke je obiskal in pohvalil tudi
ravnatelj dr. Marco Jarc.

Vzgojiteljice OV Nabrežina in
OV Gabrovec

MALA GLEDALIŠKA ŠOLA MATEJKE PETERLIN - Podvig 52 malih igralcev

V petih dneh »obudili« Trnjulko
Pod veščo roko mentorjev so naštudirali in postavili na oder Finžgarjevega doma znano pravljico

Mladi protagonisti Trnjulčice

Pred štirinajstimi leti so si nekateri
odborniki Radijskega odra – v prvi vrsti
Matejka Peterlin – zamislili pobudo, ki je
v sodelovanju s Slovensko prosveto zaži-
vela pod imenom Gledališki teden za
najmlajše. Zaželjeni cilj je bil, da bi otroci
v enem tednu naštudirali kratko igrico in
jo postavili na oder. Sami pobudniki so tež-
ko verjeli, da se bo to posrečilo. Potem pa
so kaj kmalu uvideli, da rezultati prekaša-
jo njihova pričakovanja. Tako je pobuda
(od leta 2008 je dobila ime Mala gledali-
ška šola Matejke Peterlin) dosegla tako pri-
ljubljenost, da se že nekaj let vsa razpolo-
žljiva mesta napolnijo v pičlih dveh urah.

Pretekli petek se je spet ponovil
»mali čudež«. Po petih dneh intenzivne-
ga tečaja dikcije in odrskega nastopanja
je namreč 52 malih igralcev stopilo na
oder Finžgarjevega doma in številnim gle-
dalcem v dveh izmenah zaigralo pravo
odrsko igro. Tokrat je bila na vrsti Trnulj-
ka, ki jo je priredila in prepesnila Lučka
Peterlin Susič. Poseben izziv letošnje iz-
vedbe je bilo po eni strani visoko število
gojencev, po drugi pa zelo nizka starost
nekaterih med njimi. Vendar pa si je pet

članov Radijskega odra razdelilo otroke po
skupinah in z njimi intenzivno vadilo be-
sedilo. Poleg teh se je z malimi igralci ves
čas aktivno ukvarjalo deset mladih ani-
matorjev. Vsi so imeli polne roke dela, ne-
kateri pa so se še posebej izkazali s svojo
ustvarjalnostjo. Tako je Veronika Škerla-
vaj pripravljala elemente scene in kostu-
me, Kim Furlan pa je - v sodelovanju z Vi-

do Petaros - ustvarila in vadila plesne toč-
ke. Aljoša Saksida je naučil otroke več pe-
smic, ki jih je sam uglasbil. V veliko po-
moč je bila tudi vzgojiteljica Magda Pe-
taros, ki je izdelala nekatere kostume. Ce-
loto je koordinirala Lučka Susič, glavni re-
žiser pa je bil mladi diplomirani igralec Ju-
re Kopušar. Njegov umirjeni pristop in
smisel za tekoče odrsko dogajanje s po-

udarki na bistvu sporočil, je dal otrokom
občutek sigurnosti in samozavesti.

Tako je hitro, iz dneva v dan rasla in
se bogatila predstava, ki je v petek po-
poldne v dveh izmenah zaživela na odru.
Igra je stekla gladko, sproščeno in živah-
no, prav vsi so se lepo izkazali, od namlaj-
ših pa do nekoliko starejših, od tistih, ki so
prvič stopili na odrske deske pa do tistih,
ki imajo že nekaj izkušenj z gledališčem. V
zadoščenje organizatorjem je bil vidni na-
predek vseh tistih, ki so v preteklih letih že
obiskovali Malo gledališko šolo.

Za otroke je bil tečaj neke vrste za-
bavna igra: postali so pravljične osebe, obe-
nem pa so se zabavali in spoznali nove pri-
jatelje. Starši pa so opazili, kako so otroci
na igriv način razvijali svojo fantazijo, pa
tudi sposobnost memorizacije besedil v či-
sti slovenščini in s pravilno izgovarjavo.
Prav gotovo jim bo pridobljeno znanje ko-
ristilo v vsakdanjem življenju in v šoli, po-
sebno tistim, ki imajo kaj malo možnosti,
da bi v domačem okolju slišali in govorili
slovenski jezik. S tem je postala Mala gle-
dališka šola ne samo gledališka delavnica,
pač pa še mnogo več. (L.S.)
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TRŽAŠKO KNJIŽNO SREDIŠČE - Drevi svečano odprtje

Novo središče kot
okno slovenske kulture

Izredno zadovoljen, da jim je
uspelo pravočasno končati projekt
obnove prostorov na Trgu Oberdan,
ki jih je komisija pod vodstvom de-
kana ljubljanske Fakultete za arhi-
tekturo Petra Gabrijelčiča zaupala
mladim arhitektom, je tudi pred-
sednik projektnega odbora za vode-
nje in nadzor pri vzpostavitvi Trža-
škega knjižnega središča Dejan Pod-
goršek. Zastopnik Urada Vlade RS
za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu in svetovalec ministra Gorazda
Žmavca je optimistično napovedal,
da bo novo knjižno središče odgo-
varjalo na vse potrebe zamejskih Slo-
vencev ter Slovencev iz matične
države. Podgoršek je opozoril, da se
sodelovanje med različnimi subjek-
ti ne bo končalo z drevišnjim od-
prtjem TKS. V kratkem je namreč
predviden podpis sporazuma, v ka-
terem bodo vsi deležniki dorekli
medsebojna razmerja, pravice in
obveznosti.

Kot je razložil sogovornik, bosta
tržaški založbi ZTT in Mladika (pod-
jetje TS360) skrbeli za prodajo knjig,
krovni organizaciji SKGZ in SSO za
kulturne dogodke, dotični urad pa bo
vzpostavljal most med slovenskim
gospodarstvom in Slovenijo ter slo-
vensko skupnostjo v Trstu. »Z novim
središčem bo sodelovala tudi Obrtna
zbornica Slovenije, ki bo v Trstu na-
stopala z rokodelskimi izdelki
art&craft. Tu bo prisotna tudi blago-
vna znamka Gostilna Slovenije, slo-

venski turizem pa bo promoviral svo-
je znamenitosti,« je napovedal pred-
sednik projektnega odbora. Ob tem je
še dejal, da bo v novem središču do iz-
raza prišla teza, da kultura in gospo-
darstvo nista vsak na svojem bregu,
ampak da delata z roko v roki.

Iz pogovora z vladnim pred-
stavnikom se zdi, da bo Urad Vlade
RS za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu soudeležen pri vodenju novega sre-
dišča. Ker gre za partnerski odnos, kot
ga je označil Podgoršek, ki mora biti
model za jutri, bo urad na razpolago
tudi takrat, ko bo treba denimo po-
skrbeti za vzdrževalna dela. »Seveda
brez vsiljevanja naših idej. Šli bomo
le toliko daleč, kolikor daleč želi slo-
venska skupnost,« je bil odkrit pred-
sednik projektnega odbora. Kot pri-
mer dobre prakse je navedel Sloven-
ski kulturni in informacijski center na
Dunaju (Skica), ki bo z novim TKS
postal drugi tovrstni center za pro-
mocijo slovenske kulture v tujini. (sč)

Kulturna promocija Slovenije v Trstu

Zelo
zadovoljen z
opravljenimi

deli je tudi
predsednik

projektnega
odbora Dejan

Podgoršek

Še nekaj ur nas loči od slovesne-
ga odprtja Tržaškega knjižnega središ-
ča (TKS), prostora, v katerem ne bodo
domovale le knjige, ampak bosta tu za-
živela tudi kulturni prostor in prostor
za promocijo slovenskega gospodar-
stva. Eden od mnogih namenov TKS bo
namreč tudi odpiranje vrat gospodar-
skim izdelkom iz Slovenije, ki bodo
prek nove slovenske knjigarne dobili
možnost vstopa na italijanski trg.

Včeraj dopoldne so v knjižnem
središču potekale še zadnje priprave na
drevišnjo svečano odprtje ob 19. uri, na
katerem bo slavnostni govornik mini-
ster za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu Gorazd Žmavc, odprtja pa se bo ude-
ležila tudi ministrica za razvoj, strate-
ške projekte in kohezijo Alenka
Smrkolj. Medtem ko je knjigarnarica Il-
de Košuta, ki je vestno skrbela že za
Tržaško knjigarno, na police postavlja-
le bogat nabor knjig, so še zadnji ogled

opravili vsi tisti, ki so sodelovali pri
uresničevanju ideje o TKS. V to idejo
je vse od zaprtja Tržaške knjigarne v Ul.
sv. Frančiška verjela generalna konzul-
ka v Trstu Ingrid Sergaš, ki med vče-
rajšnjim ogledom novega večnamen-
skega prostora v središču mesta ni skri-
vala zadovoljstva. Kot je povedala, je v
projekt ureditve nove slovenske knji-
garne verjela vse od trenutka, ko se je
žalostno zaključila zgodba Tržaške
knjigarne. Novo Tržaško knjižno sre-
dišče, ki je zgleden primer uspešnih
usklajevanj v raznoliki projektni ekipi,
je celo preseglo pričakovanja general-
ne konzulke. Sergaševa je pohvalila eki-
po projektnega odbora, ki je, kot je de-
jala, resno zastavila in izpeljala skupno
delo in dokazala, da je v slogi moč. Naj
dodamo, da je s tako veliko udeležen-
ci ustvariti na videz preprosto rešitev
bržkone vse prej kot enostavno delo.

Generalno konzulko zelo veseli
tudi dejstvo, da so se obnovitvena de-
la v novem knjižnem središču končala
v mesecu, ko Slovenija praznuje dan
državnosti. 25. junij je namreč v Slo-
veniji dan, ko je bila sprejeta Deklara-
cija o neodvisnosti Slovenije in Te-
meljna ustavna listina o samostojnosti
in neodvisnosti Slovenije. To je pa tu-
di dan, ko Generalni konzulat RS v
Trstu vsako leto pripravi praznični
sprejem. In letošnji sprejem v novih
prostorih TKS bo svečan in prazničen,
kot že dolgo ne. To je potrdila tudi Ser-
gaševa, ki je kljub prepričanju, da je v
zamejskem prostoru že po tradiciji pri-
sotna navezanost na knjigo, opozorila,
da je od nas uporabnikov odvisno, ka-
ko bo dejansko ta prostor zaživel. Pro-
stor je, kot ga je označila generalna kon-
zulka, le »lupina«, ki jo bomo obogati-
li s slovensko kulturo in jezikom, če bo-
mo v novo središče zahajali in postali
njegovi redni odjemalci. Premišljena
ureditev novega knjižnega središča po
njenem mnenju že sama po sebi vabi.
Ob tem pa je še spomnila, da TKS za-
stopa odličnost, ki jo tržaška slovenska
skupnost v Trstu in Slovenija premo-
reta. In prav to odličnost bo odslej tre-
ba tržiti na najboljši možen način ... (sč)

Generalna
konzulka Ingrid
Sergaš je
pohvalila
celostno
podobo TKS

OBČINA TRST - Predsednik proračunske komisije o delovanju občine

Švab: dobri rezultati
Več kot 9 milijonov evrov za podporo revnim družinam - 828 tisoč evrov za »delovne štipendije«

V prihodnjih dneh bodo tržaške
občinske komisije vzele v pretres osnu-
tek občinskega proračuna, ki ga je pri-
pravila mestna uprava. V tej zvezi je
predsednik proračunske komisije, svet-
nik Slovenske skupnosti Igor Švab pod-
črtal pomen prenosov, ki jih je napove-
dala deželna uprava v rebalansu prora-
čuna, pa tudi povečanje prihodkov iz di-
vidend družb, pri katerih je tržaška ob-
čina soudeležena in splošno znižanje

stroškov občinskega kolesja. Obenem je
izpostavil celo vrsto nadvse pozitivnih
ukrepov, ki jih je občinska uprava spre-
jela na področju vzgojnih služb, social-
nih služb in stanovanjske politike v zad-
njih letih. Ob teh je izrazil zadovoljstvo
nad porastom turizma v mestu.

Socialni servisi
Kar se pobud na področju social-

nih servisov tiče, je Švab izpostavil go-
spodarske prispevke »v podporo rev-
nejšim slojem«. V dveletju 2013-2014 je
bilo namenjenih 9 milijonov 200 tisoč
evro. Od teh jih je občina prispevala 5
milijonov in pol, deželna uprava pa pre-
ostale 3 milijone 700 tisoč evrov. Pri-
spevke je koristilo 6.600 posameznikov,
skupno pa je bilo izvedenih več kot 12
tisoč posegov.

Stanovanjska stiska
V zadnjih letih je občinska upra-

va opravila povprečno po 900 posegov
in prispevala skupno 540 tisoč evrov za
kritje zapadlih neplačanih računov za
stanovanjske potrebe. Kakim 800 upra-

vičencem je bila odobrena prošnja za
prispevek k plačevanju najemnine, kar
je skupno stalo milijon 400 tisoč evrov.
K temu je treba dodati številne posege
za dodelitev stanovanj osebam, ki so se
znašle v stanovanjski nuji, nadalje še
uvedbo projektov o solidarnostnih sta-
novanjih. Tako je bilo urejenih 24 sta-
novanj, v katerih sedaj prebiva 49 oseb.

Zaposlovanje
Tržaška občinska uprava je namenila

828 tisoč evrov za delovne štipendije.

Ostareli in ljudje s posebnimi
potrebami

V lanskem letu je mestna upra-
va opravila 778 posegov v korist
ostarelih ljudi in ljudi s posebnimi po-
trebami za skupnih 5 milijonov evrov
prispevkov.

Službe na vzgojnem področju
Za 960 otrok je mestna uprava zni-

žala tarife za udeležbo v poletnih cen-
trih v rekreacijskih središčih. Družine
2.273 otrok so v lanskem letu plačale ni-

žje tarife za šolska kosila, k čemur je tre-
ba dodati še izdatne popuste za druži-
ne s štirimi ali več otroki.

Turizem
V okvir krepitve gospodarske ra-

sti mesta je predsednik proračunske ko-
misije Švab omenil »odlične rezultate«
na turističnem področju, saj so v prvih
štirih mesecih letos zabeležili 11 od-
stotkov turistov več kot v enakem ob-
dobju lani.

M.K.

IGOR ŠVAB

FOTODAMJ@N

OBČANSKA LISTA

Decarli
pozitivno
o Cosoliniju

Cosolinijeva občanska lista
bo na prihodnjih občinskih volit-
vah ponovno odločno podprla Ro-
berta Cosolinija. Tako je na vče-
rajšnji tiskovni konferenci pouda-
ril občinski svetnik te občanske li-
ste Roberto Decarli.

Izrazil je zadovoljstvo, ker je
pokrajinska skupščina Demo-
kratske stranke soglasno potrdi-
la Cosolinijevo kandidaturo za žu-
panskega kandidata, obenem pa je
tudi pozitivno ocenil odločitev
pokrajinske koordinatorke stran-
ke Sel Sabrine Morena o nadalj-
njem sodelovanju z županom Co-
solinijem.

Decarli - ki je med drugim
omenil celo vrsto uspehov sedanje
občinske uprave - je zaželel, da bi
z ostalima mestnima listama leve
sredine (Občani za Trst in Trst se-
daj) sestavili čvrsto občansko koa-
licijo za dosego skupnih interesov.

ROBERTO DECARLI

ARHIV

MESTNI PROMET - Sporočilo podjetja Trieste Trasporti

Psički na avtobusih
Odslej se bodo lahko peljali na avtobusih, na povodcu in z nagobčnikom - Gospodar odgovarja zanje

Tržaški prevozno podjetje Trie-
ste Trasporti je na priporočilo Po-
krajine Trst vsem zaposlenim zače-
lo deliti ustrezne smernice za pravil-
no izvajanje deželnega zakona
20/2012 in predlaganega zakonske-
ga popravka 5/2015, ki ureja prevoz
hišnih ljubljenčkov na avtobusih
mestnega prometa.

Nov zakon določa, da lahko z av-
tobusi potujejo tudi hišni ljubljenčki.
Lastniki psov morajo ob vstopu v av-
tobus ustrezno poskrbeti za svoje lju-
bljenčke; psi naj bi bili na povodcu in
nosili nagobčnik. To pravilo ne velja za
pse, ki vodijo slepe osebe. Mačke in
pse, ki jim zaradi različnih razlogov ni
mogoče nadeti nagobčnika, je treba
spraviti v ustrezno torbo za prenaša-
nje živali. Za žival, ki nikakor ne sme
mazati avtobusa ali motiti drugih pot-
nikov, je odgovoren gospodar. V na-
sprotnem primeru je dolžan povrniti
storjeno škodo. Po pravilniku naj bi na
avtobusu bila največ dva psa hkrati.

Predsednik podjetja Trieste Tra-

sporti Giovanni Longo je ob tej pri-
ložnosti izjavil, da se zanaša na pri-
merno vedenje občanov, in dodal, da

bodo storili vse, kar je v njihovi moči,
da bi še naprej zagotavljali kakovostne
storitve.

»Ali si slišal, da se bova lahko odslej peljala z avtobusom?« FOTODAMJ@N
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NAGRADA ZLATO ZRNO - Podelili so jo sinoči v tržaškem Narodnem domu

Ustvarjalnost mladih
nas osmišlja in potrjuje

»Hvala, dragi mladi - kolegice in po-
potni tovariši! - za vaše iskrivo in iskreno po-
četje. Svet se ne bo še podrl, dokler bomo
trdno stali in bdeli nad njim - vsak s svoje-
ga oblaka.«

S temi besedami je tržaški pesnik
Marko Kravos, predsednik žirije za nagrado
zlato zrno, zaključil priložnostni nagovor in
razglasil letošnjega glavnega nagrajenca, trža-
škega režiserja in pisatelja Igorja Pisona. Ob
Pisonu so se za nagrado, ki jo sklad Sergija
Tončiča razpisuje za umetniške dosežke
mladih slovenskih ustvarjalcev iz Furlanije Ju-
lijske krajine, potegovali še zborovodkinja in
skladateljica Petra Grassi, gledališki igralec Ju-
re Kopušar ter skladatelj in tolkalec Patrick
Quaggiato. Žirija je naposled izbrala triintri-
desetletnega Pisona, ki je, kot so zapisali v ute-
meljitvi, že večkrat opozoril nase z umetni-
ško pretanjenostjo in zrelostjo. »Njegove
odrske postavitve odražajo obvladovanje
dramske in odrske snovi, pozornost do sporo-
čilnega naboja v besedilu, do detajlov v njem
ter se samozavestno lotevajo temeljnih dra-
maturških vprašanj. Vse to priča o Pisonovi
osebnosti, ki se je oblikovala v širšem evrop-
skem prostoru in osebnih razgledih in nave-
zah z novo generacijo ustvarjalcev.

Dramatizacija in režija Angela poza-
be Maje Haderlap v ljubljanski Drami leta
2013, postavitev na oder komponiranega av-
torskega besedila Trst, mesto v vojni v Trstu
leta 2014, režija Brkanovićeve opere Ekvi-
nokcij v Narodnem gledališču v Zagrebu
marca 2015 predstavljajo izvirno izkušnjo za
sodobno dramsko in operno gledališče, ko iz-
postavljajo skrb za stik z občinstvom ob vpra-
šanjih našega časa.

Njegova knjiga kratke proze Zasilni iz-
hodi (Mladika, 2013) bralca prepričljivo uve-
de v razmršeni čas mlade generacije, ki se je
znašla pred zaprtimi vrati: predstavlja obe-
tavno napoved in svežo pisavo v tako imeno-
vani tržaški književnosti.«

Pison je ob prejemu diplome, umetni-
ške kocke, ki jo je izdelala beneška likovnica
Luisa Tomasetig, ter 2000 evrov, dejal, da je
zlato zrno odgovornost in spodbuda: tudi v
zamejstvu se ne smemo zadovoljiti s pov-
prečjem, temveč ciljati visoko. Nagrade so Pi-
sonu in nominirancem (vsak je ob diplomi
prejel 500€), izročili predsednica Tončičeve-
ga sklada Marija Pirjevec, tajnica Barbara Zlo-
bec in predsednik komisije Kravos. Predsed-
nica je pohvalila mlade ustvarjalce, »ki se ne
zadovoljijo z vsakdanjim rutinskim delom za
preživetje, ampak si prizadevajo ustvariti ne-
kaj, kar jih duhovno bogati ter nas vse notranje
dopolnjuje«. Izpostavila je, da je umetniško
delo posebno potrdilo za prostor in čas, v ka-
terem živimo, »potrdilo, kakršnega nam ne
moreta dati ne gospodarstvo ne politika«.
Kljub praznični priložnosti je opozorila tudi
na nekatere problematične strani našega vsa-
kdana: med mladimi je vse manj »jezikovno
in literarno ambicioznih ljudi«, za kar nosi od-
govornost celotna naša skupnost, »ki je gle-
de jezika tako v šoli kot v medijih premalo zah-
tevna in preveč ohlapna«. Opozorila pa je tu-
di na drug problem, na »domačijski populi-
zem, v katerega drsimo in ki nam preti na vsa-
kem koraku, tako da postajamo na mnogih
področjih kulture vse bolj provincialni«.

Še bolj kritičen je bil Kravos, pred-
vsem do nemarnosti, ki umetniško sfero
prepušča zasebni pobudi in skrbi. »Si bomo
v gumbnico slovenske siromakove suknje
vtikali šport, folkloristične dneve, kulinari-
ko? Morda šope neživljenjskih diplom in
masterjev - te plastične kreditne kartice za
kratek čas in za virtualno človeškost!? Če-
mu krovne inštitucije, ti pokrovi, če jih ne
skrbi, ali se v loncu kaj hranilnega in repre-
zentativnega skuha?«

Prijetno slovesnost v prostorih Narod-
ne in študijske knjižnice v tržaškem Narod-
nem domu je obogatil nastop Jasne Komar,
uveljavljene hornistke, ki je zlato zrno preje-
la leta 2013. (pd)

Na predvečer mednarodnega dne-
va glasbe je Glasbena matica poskrbe-
la za res praznično vzdušje, ki je resno-
bo luteranske cerkve preplavilo z zano-
som mladih, pa tudi manj mladih, a še
vedno navdušenih poustvarjalcev: trije
ansambli, ki delujejo v okviru šole, so
privabili polnoštevilno občinstvo, ki je
cerkev napolnilo do zadnjega kotička,
večer pa je bil v marsičem nepozaben.

MePZ Jacobus Gallus, ki ga že več
let skrbno in zavzeto vodi Marko San-
cin, se je okrepil in pomladil ter v lepo
izbranem programu pokazal svojo ume-
tniško rast, ki se razveseljivo bohoti ob
raznolikih izzivih: začetek z Gabrielije-
vo skladbo Angelus Domini descendit
je razkril čudovito kombinacijo »cori
battenti«, ki jo je skladatelj uporabljal v
beneški baziliki sv. Marka; stereofonski
efekt je zbor odlično ponazoril z urav-
novešenim zvočnim razmerjem med
obema skupinama, nato pa umirjeno
podal Lottijevo Crucifixus. V cvetoči ro-
mantiki Ich will dich lieben Petra Cor-
neliusa so pevci razkrili svojo ekspre-
sivnost, solistki Sara Jablanšček in Va-
lentina Sancin pa sta zablesteli v Mi-
škinisovi Bonum est confiteri Domino.
Ljudska Dekle je pralo srajčke dvej je v
priredbi Walterja Lo Nigra zazvenela
sproščeno in prikupno, odlike zbora pa

je v ljudski Šürka je Tisa ovrednotila ze-
lo okusna priredba Mojce Prus.

Harmonikarski orkester Synthesis
4, ki ga vodi Fulvijo Jurinčič, je izbral bolj
lahkoten program, ki se je začel z Ju-
rinčičevo priredbo Ipavčeve Serenade in
nadaljeval s Schrackovima Malo bosso
in Kratkim rockom, vedno v dirigento-
vi priredbi. Vodilno vlogo je imela Giu-
lia Valassi, celotni ansambel pa se je di-

sciplinirano odzival dirigentu. Straus-
sova Annen Polka in venček zimzelenih
uspešnic Cola Porterja so zaokrožili pro-
gram, po premoru pa je na oder prišel
orkester Glasbene matice, ansambel, ki
je zapolnil globoko vrzel, saj je igra v or-
kestru nujno potrebna za rast slehernega
glasbenika. Novoustanovljeni orkester je
začel vaditi pod taktirko Igorja Zobina,
ki je v zelo kratkem času dosegel pre-

senetljive rezultate: sedanji in bivši go-
jenci GM, nekateri profesorji in zuna-
nji sodelavci so se strnili v ubran, disci-
pliniran, zvočno bogat in uglajen an-
sambel, ki je čisto in dovršeno odigral
dve skladbi iz železnega repertoarja ko-
mornih orkestrov: Griegovo Holberg
Suite, dokaj zahteven niz plesnih stav-
kov po baročnem modelu, ki so ga go-
dalci podali z razveseljivo vnemo. Kon-
certni mojster Ambra Cossutta je doži-
veto odigrala svoj solo (in se lepo izka-
zala tudi v Bartoku), nato so se godal-
cem pridružili pihalci v prelepih Barto-
kovih Romunskih ljudskih plesih.

Igor Zobin je orkester vodil z na-
tančnimi kretnjami, ki so omogočile tu-
di smiselno agogiko: radoživost, pa tu-
di zapeljiva nostalgija in nazadnje raz-
posajena, a še vedno disciplinirana in
ubrana energija so se sprostile v čudo-
vitem venčku, ki je kronal krstni nastop
mladih glasbenikov: navdušenje, ki ga je
občinstvo dokazalo z dolgimi aplavzi in
vzkliki (orkester je ponovil zadnji Bar-
tokov ples Maruntel), je bilo povsem
upravičeno, zato upamo, da bo Glasbe-
na matica napela vse sile za ohranitev in
razvoj ansambla, ki ni samo dragocena
pridobitev za šolo, temveč za kulturni
razcvet naše skupnosti.

Katja Kralj

Nov orkester Glasbene matice FOTODAMJ@N

GLASBA

Na Velikem 
trgu danes
Paolo Nutini

Po pred kratkim zaključeni
turneji, ki ga je vodila vse od Južne
Afrike do Avstralije, Nove Zelandije
in Dubaja, ter nizu koncertov po naj-
bolj poznanih angleških festivalih, je

škotski kantavtor Paolo Nutini že pri-
pravljen na začetek nove umetniške
dogodivščine na italijanskih tleh. Na
Italijo ga navezujejo družinske kore-
nine, saj je njegov oče toskanskega ro-
du. Italijansko turnejo začenja pri-
ljubljeni pop zvezdnik ravno v Trstu,
in sicer danes ob 21.30 na Velikem
trgu. Nutini si je kljub svojim ose-
mindvajsetim letom s svojstvenim
privlačnim slogom, ki združuje ak-
tualne vsebine s sodobnimi melodi-
jami, utrl pot in prejel številna pri-
znanja na mednarodni sceni. Pred
Nutinijem bo na odru nastopila ita-
lijanska kantavtorica Levante. Bla-
gajne bodo na trgu odprli ob 17.
uri.Tržaški koncert prireja družba
Zenit v sodelovanju s tržaško Obči-
no, Deželo Furlanijo-Julijsko krajino
in Deželnim skladom za turizem Fjk.

Današnji večer predstavlja le
otvoritev bogatega niza koncertov z
naslovom Live in Trieste: 3. julija bo
publiko zabaval komik Pintus, 10. ju-
lija bo na vrsti nastop reperja Fede-
za (kot predskupina bodo nastopili
domači ljubljenci Spritz for Five), dan
kasneje pa koncert skupine Il Volo.
Listke si lahko nabavimo na spletu
preko sistema TicketOne, več infor-
macij na spletni strani www.aza-
lea.org. (vpa)

NAGRADA ZA NAJBOLJŠI ROMAN - Med finalisti tudi Marko Sosič

Čigav bo kresnik?
Nocoj bo kres zagorel tudi na lju-

bljanskem Rožniku, prižgal pa ga bo
dobitnik nagrade kresnik za najboljši
roman leta. Žirija, v kateri so literar-
ni kritiki Gabriela Babnik (predsedni-
ca), Igor Bratož, Tina Kozin in Aljoša
Harlamov, bo dobitnika sporočila po
uri in pol odločanja v Cankarjevi spo-
minski sobi. Pet najbolj izvirnih slo-
venskih romanov z letnico izida 2014,
ki se potegujejo za kresnika, so: Samo
pridi domov Andreja E. Skubica, Po
njihovih besedah Katarine Marinčič,
Kratki roman o snegu in ljubezni Mar-
ka Sosiča, Panorama Dušana Šarotarja
in Kameno seme Veronike Simoniti.

Lani je nagrado kresnik dobil Davorin
Lenko za roman Telesa v temi.

Žirija je ocenjevala 130 romanov.
Lanska slovenska romaneskna pro-
dukcija je bila torej količinsko zelo ve-
lika, po oceni predsednice žirije pa tu-
di kakovostna.

Marko Sosič (na sliki) je doslej
napisal štiri romane in z vsemi pristal
med finalisti za kresnika: leta 1998 z
delom Balerina, balerina, leta 2006 z
romanom Tito, amor mijo, leta 2013
z romanom Ki od daleč prihajaš v mo-
jo bližino, tokrat pa s Kratkim roma-
nom o ljubezni in snegu, ki je izšel pri
mariborski Literi. (pd)

Letošnji dobitnik
zlatega zrna
Igor Pison,
desno hornistka
Jasna Komar,
ki je nagrado
prejela leta 2013 

FOTODAMJ@N

GLASBENA MATICA - V soboto v luteranski cerkvi prijeten glasbeni pozdrav poletju

Nov orkester GM navdušil

Govora in fotogalerija 
na naši spletni strani
www.primorski.eu
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BRUSELJ - Na včerajšnjem srečanju evroskupine o grški krizi

Novi grški predlogi
sprejeti z optimizmom

Pred včerajšnjim srečanjem evroskupine v Bruslju ANSA

LONDON / FRANKFURT /
PARIZ / BRUSELJ - Indeksi na
osrednjih evropskih borzah so vče-
rajšnje trgovanje sklenili občutno
višje, indekse pa je navzgor potiskal
optimizem vlagateljev, da bi Grčija z
mednarodnimi posojilodajalci ta te-
den vendarle lahko sklenila dogovor
o finančni pomoči. Evro se je v vče-
rajšnjem trgovanju na borzi v Frank-
furtu okrepil, medtem ko so se zni-
žale cene nafte. Šef evroskupine Je-
roen Dijsselbloem je po koncu vče-
rajšnjega sestanka finančnih mini-
strov v Bruslju sicer dejal, da so no-
vi grški predlogi za dogovor o refor-
mah v zameno za nadaljnjo finančno
pomoč dobrodošel in pozitiven ko-
rak v pravo smer, a proces se zdaj na-
daljuje s ciljem končnega dogovora
konec tega tedna.

Sestanek evroskupine je bil kra-
tek, namen je bil pripraviti nefor-
malni evrski vrh, ki se je začel dre-
vi ob 19. uri. Finančni ministri držav
z evrom so tako pozvali institucije,

naj v tesnem sodelovanju med seboj
in z grškimi oblastmi takoj spet na-
daljujejo delo, upoštevajoč nove
grške predloge. Grčija in institucije
posojilodajalcev morajo sedaj pre-

česati te predloge, ki so jih Grki po-
sredovali včeraj zjutraj, in jih prera-
čunati.

Splošno mnenje institucij je, da
so predlogi »pretežno celoviti«, a

zdaj je treba preučiti podrobnosti,
pogledati, ali se fiskalno izidejo, je
pojasnil Dijsselbloem in pozval k po-
trpežljivosti. Institucije in Grčija
morajo sedaj opredeliti zelo natan-
čne ukrepe, ki jih bodo morale grške
oblasti uresničiti za naslednje fi-
nančne obroke.

Dijsselbloem je komentiral tudi
navedbe o dveh različicah grških
predlogov. Ena je bila poslana predi-
nočnjim, druga včeraj zjutraj, med
njima je nekaj manjših sprememb, a
zdeli sta se mi precej podobni, je de-
jal. Če bo delo institucij in Grčije
obrodilo sadove, se bo evroskupina
predvidoma še enkrat sestala ta teden
pred rednim vrhom EU, da preuči nji-
hov končni proizvod, je še povedal šef
evroskupine.

O grških predlogih se je poziti-
vno izrekel tudi predsednik evrop-
skega vrha Donald Tusk. »Grčija je
predstavila prve resne predloge, ki pa
terjajo temeljito oceno in nadaljnje
delo, je poudaril Tusk.

Merkel in Hollande
v pogovoru s Putinom

PARIZ / BERLIN - Nemška
kanclerka Angela Merkel in fran-
coski predsednik Francois Hol-
lande sta se včeraj po telefonu po-
govarjala z ruskim predsednikom
Vladimirjem Putinom o novih
kršitvah mirovnega dogovora iz
Minska.Kot so sporočili iz Berli-
na, je Merklova opozorila na «za-
skrbljujoče število kršitev dogo-
vora o prekinitvi ognja». Ob tem
so v Berlinu opozorili, da je po-
membno, da se dogovor o preki-
nitvi ognja spoštuje na celotni
frontni črti in da se v celoti umak-
ne težko orožje v skladu z dogo-
vorom iz Minska, je sporočila
nemška tiskovna agencija dpa.

Po poročanju francoske ti-
skovne agencije AFP sta Hollan-
de in Merklova v telefonskem po-
govoru s Putinom opozorila na
nezadosten napredek pri reševa-
nju krize na vzhodu Ukrajine. Po
navedbah blizu francoskega pred-
sednika, sta se tudi zavzela za pri-
tisk na različne strani.

Napad talibanov na
parlament v Kabulu

KABUL - V bližini afgani-
stanskega parlamenta v Kabulu je
včeraj odjeknilo več eksplozij, ki
so stresle stavbo. Poslanci so
množično bežali iz stavbe in v na-
stalem kaosu, ki so ga prenašali po
televiziji, iskali zatočišče. Dve uri
zatem se je napad po navedbah
policije končal, vseh sedem tali-
banov je bilo ubitih, poroča fran-
coska tiskovna agencija AFP.«Na-
pad se je končal. Sedem napadal-
cev, ki so sodelovali v napadu -
eden je v bližini parlamenta spro-
žil avtomobil bombo, preostalih
šest pa so ubile varnostne sile,» je
povedal namestnik tiskovnega
predstavnika notranjega ministr-
stva Nadžib Daniš. Pred tem je
nemška tiskovna agencija dpa
poročala, da je bilo v bližini par-
lamenta slišati tri eksplozije in več
strelov.

Talibani so takoj prevzeli
odgovornost za napad, do kate-
rega je sicer prišlo v času, ko naj
bi v parlamentu - na predlog
predsednika države - predstavili
kandidata za obrambnega mini-
stra.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

22. junija 2015

22. 6. 19. 6.
ameriški dolar 1,1345 1,1299
japonski jen 139,80 139,19
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,206 27,211
danska krona 7,4615 7,4611
britanski fun 0,71690 0,71340
madžarski forint 310,83 312,85
poljski zlot 4,1625 4,1729
romunski lev 4,4836 4,4875
švedska krona 9,2253 9,2177
švicarski frank 1,0435 1,0449
norveška krona 8,7420 8,8255
hrvaška kuna 7,5715 7,5765
ruski rubel 61,1680 61,4023
turška lira 3,0408 3,0645
avstralski dolar 1,4616 1,4591
braziljski real 3,5089 3,1665
kanadski dolar 1,3879 1,3865
kitajski juan 7,0446 7,0160
indijska rupija 72,0700 71,8193
mehiški peso 17,3868 17,3146
južnoafriški rand 13,7910 13,8608

EVRO

1,1345 $ +0,40

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

33.546,04

SOD NAFTE
(159 litrov)

62,71 $ -0,49

-456,08

BRUSELJ - Boj proti tihotapcem z ljudmi v Sredozemlju

Slovenija spet ponuja Triglav
Slovenska vojaška ladja bo na voljo sicer le od prihodnjega novembra dalje - Zadovoljstvo ministrov EU

Slovenska ladja
Triglav je že

pomagala
beguncem v
Sredozemlju

BRUSELJ - Zunanji ministri EU so
formalno sprožili prvo fazo vojaške ope-
racije za boj proti tihotapcem z ljudmi v
Sredozemlju. Prve ladje in letala, ki bodo
primarno zbirala obveščevalne informa-
cije, naj bi bila v pripravljenosti v tednu
dni.Zunanji ministri so medtem še po-
daljšali sankcije proti Rusiji zaradi ukra-
jinske krize. Visoka zunanjepolitična pred-
stavnica EU Federica Mogherini je zago-
tovila, da se je EU hitro odzvala na be-
gunsko krizo na svojih južnih obalah.
»Navdušena sem nad soglasjem in hi-
trostjo, s katero smo to pripravili,« je Mog-
herinijeva dejala ob začetku zasedanja zu-
nanjih ministrov.

EU se je za vzpostavitev vojaške po-
morske operacije za uničenje poslovne-
ga modela tihotapcev z ljudmi v Sredo-
zemlju z imenom Eunavfor Med odloči-
la sredi maja.Prva faza operacije se nanaša
na nadzor in pregled delovanja mrež ti-
hotapcev in trgovcev z ljudmi v osred-
njem južnem Sredozemlju. Za začetek iz-
vajanja druge in tretje faze, ki se nanaša-
ta na iskanje, zaseg in uničenje sredstev
tihotapcev, pa želi EU pridobiti mandat
Združenih narodov oziroma povabilo li-
bijskih oblasti. Obseg operacije bo odvi-
sen od tega, kakšen mandat bo pover-
jen.Več držav EU je že obljubilo sodelo-
vanje v operaciji, ki bo zahtevala ladje,
brezpilotna in druga vojaška letala.

Slovenski zunanji minister Karl Er-
javec je po zasedanju za STA povedal, da
se prva faza osredotoča na preprečevanje
nezakonitih migracij in na pomoč, če pri-
de do težav. Po njegovih besedah je vlada
že predlagala, da bi v tej prvi fazi, ki je bolj
humanitarne narave, sodelovala slovenska
večnamenska vojaška ladja Triglav. A lad-
ja bo po besedah zunanjega ministrstva
lahko bila na voljo šele od novembra da-
lje, saj bo do takrat opravila redni servis.

Erjavec meni, da bo to največ, kar bo
Slovenija ponudila pri tej operaciji. »Lah-
ko ponudimo še osebje, zlasti ko gre za de-
lovanje v poveljstvih, saj imamo tu izkuš-
nje. Mogoče lahko pomagamo tudi v de-
lu, ko gre za policijske operacije. Ne bo-
mo pa sodelovali v kakšnih vojaških akci-
jah proti kriminalnim združbam,« je po-
vedal še Erjavec.

TORINO - Zgodovinsko opravičilo papeža Frančiška valdežanom

»Prosim za odpuščanje«
Papež »podrl zid«, ki so ga postavili pred osmimi stoletji, ko je Cerkev valdežane obtožila herezije in jih izključila

TORINO - Papež Frančišek se je
včeraj opravičil valdežanom, majhni
protestantski verski skupnosti, ki živijo
v italijanski deželi Piemont. Gre za zgo-
dovinsko opravičilo Cerkve za njeno pre-
ganjanje valdežanov v srednjem ve-
ku.Valdežanska cerkev ima približno
45.000 članov, pretežno v Italiji in Južni
Ameriki. Frančišek je danes obiskal
svetišče te skupnosti v Torinu.

»Glede na zgodovino naših odno-
sov smo lahko žalostni zaradi sporov in
nasilja, izvršenega v imenu vere,« je de-
jal Frančišek, prvi papež, ki je kdajkoli obi-
skal valdežansko cerkev. »V imenu kato-
liške cerkve vas prosim za odpuščanje.
Prosim vas za odpuščanje zaradi nekrš-
čanskega, celo nečloveškega ravnanja z
vami. V imenu gospoda Jezusa Kristusa,
odpustite nam,« je dodal papež.

Pastor svetišča Paolo Ribet se je
po poročanju nemške tiskovne agencije

dpa Frančišku zahvalil, ker je »podrl
zid«, ki so ga postavili pred osmimi sto-
letji, ko je Cerkev valdežane obtožila
herezije in jih izključila.

Frančišek je tempelj obiskal v
okviru svojega dvodnevnega obiska v

Torinu. V nedeljo je molil pred zna-
menitim torinskim prtom oz. svetim
sindonom, v katerega naj bi po pre-
pričanju kristjanov po smrti zavili
truplo Jezusa Kristusa. Prav tako je
obedoval z zaporniki in obiskal bol-
nišnico.

Včeraj pa je papež obedoval s 30
svojimi sorodniki, ki živijo na severu
Italije. Frančišek se je srečal s svojimi
šestimi bratranci in sestričnami ter nji-
hovimi družinami. Papeževa babica in
dedek Rosa Margherita Vasallo in Gio-
vanni Bergoglio sta živela v Torinu, pre-
den sta se leta 1929 odselila v argen-
tinski Buenos Aires skupaj s sinom,
Frančiškovim očetom Mariom, ki je bil
takrat star 20 let.

Frančišek je včeraj obiskal še cer-
kev sv. Terezije v Torinu, kjer so krsti-
li njegovega očeta in v kateri sta se po-
ročila dedek in babica.

Papež Frančišek in pastor Ribet ANSA
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»Izbojevali smo pomembne bitke.
Zmanjšali smo število zaposlenih, na
področju križarjenja pa smo ostali vo-
dilni na svetu. Rekel bi celo, da smo edi-
ni na svetu, saj ostali izdelujejo križar-
ske, vojaške ali tovorne ladje, mi pa smo
aktivni v vseh treh sektorjih. Naše delo
je vredno eno točko bruto domačega
proizvoda: naš potencial bodo morali
investitorji priznati,« je dejal poverjeni
upravitelj družbe Fincantieri Giuseppe
Bono ob robu včerajšnje slovesnosti, s
katero se je v tržiški ladjedelnici urad-
no začela gradnja velikanke MSC Sea-
side. V zvezi s kotacijo delnic družbe na
borzi, ki v tem letu ni imela velikega
uspeha, je Bono včeraj dejal, da je z njo
kljub temu »zelo zadovoljen«. »Ko smo
se odločili za vstop na borzo, je za na-
mi bilo obdobje prestrukturiranja. Ve-
deli pa smo, da se bo stanje na področ-
ju križarjenja izboljšalo, kar se je tudi
zgodilo in je celo preseglo moja priča-
kovanja,« je zatrdil poverjeni upravitelj,
ki upa, da bo dogovor z družbo MSC
pozitivno učinkoval tudi na kotacijo del-
nic.

NAROČIL NE MANJKA
Iz vidika naročil je bilo leto 2014 za

družbo Fincantieri rekordno. V tržiški
ladjedelnici je trenutno na seznamu
gradnja dveh ladij za družbo MSC, ki ju
bodo ladjarju izročili leta 2017 in leta
2018, možna pa je tudi gradnja tretje ve-
likanke za MSC, ki bi jo morali začeti gra-
diti leta 2017, dokončati pa leta 20121. V
četrtek, 25. junija, bo na vrsti prva splo-
vitev ladje Carnival Vista, ki jo bodo lad-

jarju predali spomladi prihodnjega leta.
Do aprila 2016 bo ladja privezana v trži-
ški ladjedelnici, prvi poskusi plovbe na
odprtem morju pa so predvideni že ja-
nuarja 2016. Naročnik je družba Carni-
val Corporation, ki bo za novo ladjo od-
štela 800 milijonov evrov. Velikanka bo s
svojimi 135.000 bruto tonami na krov
spravila skoraj štiri tisoč potnikov, na njej
pa bo tudi 1.450 članska posadka. Leta
2017 je predvidena še dobava nove ladje
družbe Princess. Marca lani je v javnost
prišla novica, da namerava družba Car-
nival družbi Fincantieri in nemški ladje-
delnici Meyer Werft naročiti še dodatnih
deset ladij: v Tržiču novice še nočejo ko-
mentirati, v kratkem pa bi lahko prišlo do
preobrata. Lansko leto je bilo za družbo
Fincantieri in predvsem za sektor ladij za
križarjenje rekordno, saj so zbrali kar 16
naročil. Število novih naročil družbe se je
povišalo za 13 odstotkov, največ dela je
ravno v Tržiču. Od leta 1990 je družba
Fincantieri v Tržiču zgradila 33 ladij od
skupnih 70, njihova skupna vrednost pa
je 15 milijard dolarjev.

PROTIMAFIJSKA KOMISIJA
Na nedavnem obisku v Trstu je

družbi Fincantieri kar nekaj pozornosti
posvetila tudi parlamentarna protimafij-
ska komisija. Njena predsednica Rosy
Bindi je vodstvo družbe pozvala, naj bo
pozorno in naj si prizadeva za prepreče-
vanje vstopanja organiziranega krimina-
la v tržiško in druge ladjedelnice, saj so
tudi v naših krajih opazni znaki mafijske
prisotnosti, ki vzbujajo določene skrbi.
Komisija je družbo Fincantieri pozvala,

GRADIJO NAJVEČJO LADJO DOSLEJ
S simbolnim »prerezom pločevine«

pa se je včeraj začela gradnja prototipa kri-
žarke nove generacije MSC Seaside, ki jo
bodo v celoti zgradili v tržiški ladjedelni-
ci. Slovesnosti so se udeležili Giuseppe Bo-
no, vodilni menedžer družbe MSC Crui-
ses Pierfrancesco Vago in generalni direk-
tor skupine MSC Gianni Onorato. Ladjo
bodo predali ladjarju novembra 2017: s
svojimi 154.000 bruto tonami gre za naj-
večjo in najsodobnejšo križarko, kar so jih
doslej zgradili v Tržiču. Na njej bodo lah-
ko sprejeli 4140 potnikov, ob vrtovih, de-
vetih restavracijah (ena bo namenjena otro-
kom), 20 lokalih, panoramskem dvigalu in
zelenih vrtovih jo bodo opremili tudi z gle-
dališčem. Seaside je prva izmed dveh la-
dij, ki ju je družba MSC naročila družbi Fin-
cantieri. Drugo naj bi dokončali leta 2018,
vsaka je vredna 700.000 milijonov evrov.
Sporazum med družbama predvideva tu-
di možnost gradnje tretje ladje, ki bi jo mo-
rali zgraditi do leta 2021.

TRŽIČ - Družba Fincantieri ostaja vodilna na svetu

Lani rekordno število naročil,
Seaside največja ladja doslej

PRISELJENCI

Forum:
kaj se
dogaja
Gorici?

»Kaj se dogaja v Gorici?« Vprašanje
si postavljajo predstavniki Foruma za Go-
rico, ki javno izražajo zgroženost nad
(ne)reševanjem problematike rastočega
števila prosilcev za azil v mestu in predvsem
nad ravnanjem občinskih upraviteljev. »Na
stotine ljudi, ki bežijo pred vojno in lakoto,
prihajajo k nam, da bi tu vložili prošnjo za
azil. Institucije jim ne znajo poskrbeti niti
prenočišča, zato se skupina prostovoljcev že
šest mesecev trudi, da bi beguncem, ki je ni-
majo, priskrbela vsaj streho nad glavo, zaj-
trk in zdravniški pregled. Beguncev, ki ni-
majo niti osnovne oskrbe, je vse več. Nji-
hovo število vedno presega 50, danes pa jih
je že okrog 120,« pravijo.

»Namesto da bi te prostovoljce javno
pohvalili, jih tisti, ki bi morali nositi politično
odgovornost odločanja in ukrepanja na tem
področju, zasmehujejo. Goriški župan Ro-
moli stalno ponavlja refren “nič več v Gori-
co!”, izdaja absurdne in neizvedljive odloke ter
celo razlaga velik priliv prebežnikov v Gori-
co z udobnostjo šotorišča, ki ga je lani na vrat
na nos uredila pokrajina. Vplivni (sicer za svo-
jo politično stran) občinski svetnik Franco
Hassek je prišel tako daleč, da je zavzetost
prostovoljk utemeljil z morebitnimi čustve-
nimi motivi. Ob njem imamo še občinske-
ga odbornika Francesca del Sordija: ta se je
pohvalil, ker je dal odpeljati odeje, s kateri-
mi je Karitas skušala pomagati revežem, ki
spijo pod milim nebom in pod drevesi v par-
kih. Za nameček imamo še “odgovorno” od-
bornico Silvano Romano: potem ko je tiste,
ki so nasprotovali shodu gibanja CasaPound
v Gorici, ožigosala s "strahopetneži" in "psi-
hološkimi teroristi", nima boljših predlogov
kot "naj gredo proč iz Gorice",« pravijo pred-
stavniki Foruma, ki so pričakovali oster na-
stop opozicije in drugih občinskih svetnikov,
a ga niso dočakali. »Pripravljeni smo pristo-
piti h katerikoli pobudi, tudi bi izboljšala sta-
nje,« dodaja Forum.

Begunci v Spominskem parku BUMBACA

GORICA - Razpis za prispevke iz sklada Pisus

Petdeset prošenj za oživitev
trgovskega sektorja v mestu

Na prvi razpis, ki ga je goriška občina prijavi-
la za porazdelitev prispevkov iz evropskega sklada
za trajnostni razvoj urbanega okolja Pisus, se je pri-
javilo okrog 50 trgovcev, obrtnikov, gostincev in ma-
lih podjetnikov. Rok za prijavo se je iztekel v sobo-
to, število vloženih prošenj pa po besedah podžupana
in odbornika Roberta Sartorija presega pričakova-
nja. »Goriški trgovski sektor očitno zelo potrebuje
to finančno injekcijo,« ugotavlja Sartori, po katerem
bo vse prošnje preučila posebna komisija, ki bo ime-
la šest mesecev časa, da sestavi lestvice in objavi odlok
o porazdelitvi prispevkov. Na voljo je 1.200.000 evrov.
»Glede na številne prošnje po informacijah, ki smo
jih upravitelji in funkcionarji pristojnega urada pre-
jeli v zadnjih mesecih, menim, da bodo vse prošnje
popolne in dobro sestavljene,« je pristavil Sartori.

Za prispevke so lahko zaprosila trgovska,
obrtniška gostinska, turistična in druga mala pod-
jetja, ki delujejo na področju storitev. Denar bo na-
menjen trem vrstam ukrepov, od odprtja novih de-
javnosti v ožjem goriškem mestnem središču, ki je
vključeno v projekt Pisus, do obnove in posodobi-
tve trgovin, lokalov in delavnic na tem območju ter
promocijskim in drugim pobudam, ki bodo pove-
čale privlačnost podjetij, pa tudi mesta samega. Naj-
višji možni prispevek bo 100.000 evrov, najnižji pa
20.000. Z denarjem iz sklada Pisus bodo financira-
li največ 80 odstotkov naložbe. »Medtem že pri-
pravljamo razpis za porazdelitev druge tranše
sredstev iz sklada Pisus, ki bo namenjena pobudam
za promocijo Gorice. Na voljo je 500.000 evrov,« je
zaključil Sartori. (Ale)

GORICA - Policisti prijeli razpečevalca

Prevažal heroin
Moškega, ki je španski državljan, so pridržali, romunsko državljanko pa so izpustili na prostost

Heroin

Goriška policija je v nedeljo zaradi razpečevanja mamil are-
tirala 37-letnega moškega. Gre za španskega državljana, ki je v
avtomobilu imel 37 zavitkov heroina, ob tem pa še pripomoč-
ke za pripravljanje odmerkov droge. Za aretacijo ima zaslugo
policist mobilnega oddelka goriške kvesture, ki je v nedeljo v me-
stu opazil avtomobil znamke Citroen xantia s francosko regi-
stracijo. Policist je imel dela prost dan, kljub temu pa je avto-
mobil pritegnil njegovo pozornost. Iz njega sta izstopila moški
in ženska, ki sta se sumljivo približala starejši ženski in jo nekaj
vprašala. Policist v civilu je poklical kolege, medtem pa sta mo-
ški in ženska ponovno stopila v avtomobil in se z veliko hitrostjo
odpeljala po Drevoredu XX. septembra. Na križišču z Ulico Don
Bosco sta nanju že čakali patrulji letečega oddelka policije: po-
licisti so avtomobil ustavili in v njem našli kovček, v katerem je
bilo 37 skrbno pripravljenih odmerkov heroina za skupnih 10
gramov mamila. Španskega državljana so pridržali, žensko, ki
je romunska državljanka, pa so po kontroli izpustili na prostost.

Na včerajšnji
ceremoniji Gianni

Onorato (z leve),
Giuseppe Bono in

Pierfrancesco Vago
(zgoraj), delavca

v trupu nastajajoče
velikanke (desno)

BONAVENTURA

naj podpiše nov sporazum za zakonitost,
Bono pa je kmalu zatem predlagal pod-
pis državnega protokola za vse ladjedel-
nice skupine, ki bi bil v skladu s proti-
mafijsko zakonodajo. Bono je tudi po-
udaril, da družba Fincantieri zelo pozor-
no nadzira postopke za oddajanje del
podizvajalskim podjetjem, institucije in
sindikate pa je povabil, naj z družbo so-
delujejo tudi na tem področju.

POLOŽAJ DELAVCEV
Družba Fincantieri ima v 21 lad-

jedelnicah na štirih celinah skupno
21.900 delavcev. V Italiji jih je 7000, od
katerih 4500 samo v Tržiču; 1500 izmed
njih zaposluje neposredno družba Fin-
cantieri, ostali pa so zaposleni pri pod-
izvajalcih. Pogajanja za obnovo delovne
pogodbe potekajo že štiri mesece, do-
govora o dopolnilni pogodbi pa ni še na
obzorju. Zato je tudi v tržiški ladjedel-
nici vzdušje napeto, občasno prihaja do
stavk.
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Tudi letos so v Sovodnjah z občinskim
praznikom obeležili obletnico vzpostavitve
upravne samostojnosti (junija 1951). V ta na-
men se je zvrstilo več prireditev pod skup-
nim naslovom Junijski večeri. V nedeljo je
obeleževanje doseglo vrhunec na slavnostni
občinski seji v Kulturnem domu Jožef Češ-
čut in nato na kotalkališču na Peči, ki je kon-
čno pokrito.

Dogodka v Kulturnem domu so se
med vidnejšimi gosti udeležili župan po-
bratene Škofje Loke Miha Ješe, odbornica
pri goriški pokrajini Vesna Tomsič in do-
berdobski župan Fabio Vizintin. Uvedel je
mladinski pevski zbor Neokortex pod vod-
stvom Jane Drassich. Sledil je poklon pad-
lim v NOB in deportiranim v nacistična ta-
borišča; spomin nanje so v dvorani poča-
stili z enominutnim molkom, delegacija
VZPI-ANPI pa je k sovodenjskemu spo-

meniku ponesla venec. Pred občinstvo je na-
to stopil mladi diatonični harmonikar Ma-
tija Malič in odlično zaigral na svojo frajto-
narico. Ponovno je bil na vrsti Neokortex,
ki je zapel znano italijansko Auschwitz ter
udarno slovensko Hej brigade.

Županja Alenika Florenin je v tokrat-
nem nagovoru posebej izpostavila vpraša-
nje pribežnikov, saj so oblasti namenile sku-
pini le-teh nekdanjo vojašnico v Gabrjah:
»Če smo se lani ob tem času že soočili z na-
mero deželne uprave, da zakonsko spremeni
strukturo javnih uprav z obveznim pove-
zovanjem majhnih občin v večje tvorbe, za-
radi katerih bomo vsi morali delno odsto-
piti svojo suverenost novim subjektom, smo
bili popolnoma tešči glede velikih geopoli-
tičnih premikov, ki se dogajajo od lanskega
poletja in ki so v teh mesecih dosegli tudi
naše kraje. Množice pripadnikov narodov

iz najhujših križnih žariščih srednjega
vzhoda in severne Afrike se v zadnjem le-
tu v milijonskih številkah pomikajo k nam
in trkajo na naša vrata, na vrata naših do-
mov, ki so za nas sveta, ki so od vedno del
neke skupnosti, ki ni imela priložnosti ali nu-
je, da se sooči s tako velikimi izzivi. Sedaj je
ta trenutek pred nami in zahteva od nas po-
gum in trdno moralno držo.« Apel je na-
slovila na mlade: »Ne podrejajte se pranju
možganov, ne prepuščajte se malodušju in
strahu, ne dovolite, da vas izkoristijo v po-
litične ali druge namene. Razmišljajte s svo-
jo glavo, preden karkoli rečete, zadihajte in
pomislite, kaj želite povedati in zakaj.« In na-
vedla je nekaj podatkov o javnih delih: »V
zadnjem letu smo zaključili kar štiri javna
dela, kar je danes nepojmljivo za tako majh-
ne občine: protipoplavne nasipe v Rupi, ob-
novo Butkovičeve hiše v Sovodnjah, drugi
del obrtne cone v Malnišču in kritje kotal-
kališča na Peči. Konec meseca se lotimo ure-
janja javnega parka na prostoru bivšega no-
gometnega igrišča v Sovodnjah.« Na po-
dročju sociale pa je izpostavila pomoč po-
trebnim posameznikom in družinam v obli-
ki bonov za nakup jestvin, kar je omogočil
prispevek Zadružne banke.

Sledilo je podeljevanje priznanj. Za
plemenito življenjsko delo ga je prejel Sreč-
ko Pavletič, še zadnji živeči borec NOB v Ru-
pi. Ob 70-letnici osvoboditve sta priznanji
prejeli sekciji VZPI-ANPI z Vrha in Sovo-
denj. S kolesom sta bila nagrajena osnov-
nošolca Januš Kovic in Gabriel Devetta, ki
sta se izkazala na natečaju za prometno
vzgojo. Jožef Tomsič je priznanje osvojil za
peko kruha, Zlatka Pelicon pa za pripravo
gubance. Slavnostno sejo je sklenila vokal-
na skupina Danica z Vrha s partizanskimi
napevi in pesmimi upora. Za klavirsko
spremljavo obeh nastopajočih zborov je po-
skrbela Beatrice Zonta, program sta napo-
vedovali Nika Tomsič in Alida Passon. Do-
gajanje se je nato preselilo na Peč, kjer je Kul-
turno športno društvo Vipava postreglo s
kotalkarskimi in plesnimi točkami. To je bil
prvi uradni nastop na pokritem kotalkališ-
ču, kar je seveda tudi bil dober razlog za
praznovanje.

Županja
z nagrajenima
osnovnošolcema
(levo) in
s sovodenjskimi
osemnajstletniki
(zgoraj)

GORICA - Izpit na slovenskih šolah

Tretja naloga pod streho,
zadnja preizkušnja ustna

Pred slovenskimi višješolskimi ma-
turanti je še zadnja preizkušnja. Po vče-
rajšnji, tretji pisni nalogi, s katero je ko-
misija preverila njihovo znanje iz štirih
predmetov, bo v prihodnjih dneh na vrsti
še ustni del državnega izpita.

Na znanstvenem liceju Gregorčič
je devet maturantov pisalo nalogo iz an-
gleščine, informatike, filozofije in zgo-
dovine umetnosti, je povedala predsed-
nica komisije Barbara Lapornik. »Nalo-
go je sestavila komisija, ki je določila tu-
di kriterije ocenjevanja,« je še pojasnila.
Rezultati vseh treh pisnih nalog bodo ob-
javljeni danes popoldne, v četrtek pa se
bodo začeli kolokviji. Deset kandidatov
humanističnega liceja Gregorčič se je
včeraj spoprijelo z nalogo iz angleščine,
zgodovine, družboslovja in zgodovine

umetnosti, trinajst maturantov klasi-
čnega liceja Primož Trubar pa so preiz-
kušali v znanju matematike, angleščine,
italijanščine in zgodovine umetnosti. »Z
ustnimi izpiti začnemo v sredo,« je na-
povedala predsednica komisije Loreda-
na Guštin; rezultati pisnih nalog naj bi bi-
li znani danes zgodaj popoldne. Pred-
sednica komisije na tehniških zavodih
Mariza Škerk napoveduje, da bodo ustni
izpiti maturantov šole Jurij Vega potekali
v sredo in četrtek, na šoli Žiga Zois pa v
petek, soboto in ponedeljek. Devet Ve-
govcev je včeraj pisalo nalogo iz italijan-
ščine, angleščine, informatike ter upra-
vljanja projektov in podjetja, petnajst ma-
turantov zavoda Zois pa je moralo do-
kazati svoje znanje iz angleščine, itali-
janščine, prava in matematike. (Ale)

Maturantje humanističnega liceja med pisanjem tretje pisne naloge BUMBACA

GORICA - Zaradi povišanega vodostaja

Ribič ujet sredi Soče

Pogled na Sočo s pevmskega mosta

Ko je opazil, da ga obdaja voda, je bilo že prepo-
zno. Sam ni več mogel na kopno. K sreči pa je moške-
mu, ki je v noči z nedelje na včerajšnji dan ostal ujet na
»otočku« sredi reke Soče, uspelo pravočasno poklicati
reševalce, ki so ga premraženega in prestrašenega - a k
sreči živega in zdravega - povlekli na breg.

Nenavadna reševalna akcija je potekala v noči z ne-
delje na včerajšnji dan na odseku Soče med Gorico in Sol-
kanom. Ribiču, ki se zaradi povišanja vodostaja reke ni
več mogel vrniti na breg, so pomagali goriški gasilci. Mo-
ški - šlo naj bi za Goričana - je v popoldanskih urah šel
lovit ribe pod Ulico Scogli, in sicer na območje nedaleč
od meje, kjer se Soča razcepi v dva rokava. »Izbral je kraj,
ki ni zlahka dosegljiv, vodostaj pa je bil popoldne nizek,«
so za Primorski dnevnik povedali goriški gasilci. To po-
trjujejo tudi podatki o pretoku Soče, ki so objavljeni na
spletni strani slovenske okoljske agencije ARSO: iz Sol-

kana je ves dan pritekalo okrog 19 kubičnih metrov vo-
de na sekundo, ob 19.30 pa so začeli skozi solkanski jez
spuščati večjo količino vode. Pretok se je v nekaj urah mo-
čno povišal: ob 23. uri je solkanska merilna postaja za-
beležila 80,1 kubičnega metra na sekundo.

Ribič sprva ni opazil (ali je morda zanemaril) po-
večanje vodostaja, ko je razumel, da je v nevarnosti, pa
je bilo že prepozno. Moški je imel k sreči pri sebi mo-
bilni telefon, s katerim je okrog 23.30 poklical na inter-
ventno številko 115. »Ribiča so morali rešiti naši plaval-
ci. Z gumenjakom namreč ni bilo mogoče priti do nje-
ga. Reševalci so priplavali do otočka, moškega oblekli v
potapljaško obleko in z njim priplavali nazaj na breg. Re-
ševalna akcija je trajala približno dve uri. Moški je bil pre-
mražen, ni pa potreboval zdravniške pomoči,« so še po-
vedali goriški gasilci, ki ribiče in ostale občane vabijo k
večji previdnosti. (Ale)

TRŽIČ - Inšpektorji Ucit

Pregledovali bodo
kurilne naprave
Preglede je treba praviloma opravljati vsako leto

V prihodnjih dneh se bodo tudi v Tržiču začele kontro-
le nad pravilnim vzdrževanjem kurilnih naprav. Inšpekcije je po-
krajina že v prejšnjih letih zaupala podjetju Ucit, ki bo pred obi-
skom pisno seznanil občane z dnevom in uro inšpekcije. Na pod-
lagi zakona št. 10/1991 je treba redno preverjati delovanje ku-
rilnih naprav, da se prepreči izpuščanje škodljivih snovi v ozrač-
je. Za nadzor nad spoštovanjem teh predpisov so odgovorne
pokrajine. Za kurilne naprave z močjo med 10 kW in 100 kW
je treba opraviti kontrolo vsaka štiri leta. Pri tem mora občan
plačati neke vrste pristojbino pokrajini, ki znaša 13 evrov. Last-
niki kurilnih naprav pa morajo redno skrbeti tudi za samo
vzdrževanje naprave, kar ni povezano z zaščito okolja, temveč
z varnostjo. Preglede je treba praviloma opraviti vsako leto. In-
špektorji podjetja Ucit preverjajo, ali lastniki kurilnih naprav red-
no opravljajo tako okoljske kot varnostne preglede: v primeru,
da ugotovijo nepravilnost, lastniku naprave naložijo globo.

SOVODNJE - Vrhunec občinskega praznovanja

Čas za moralno držo

Nastop na pokritem kotalkališču BUMBACA

Ljudski praznik na Peči BUMBACA
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GORICA - Janez Janša in Drago Štoka o slovenski osamosvojitvi

Skoraj brez proslavljanja

Občinstvo (levo),
Drago Štoka,
Erika Jazbar
in Janez Janša
na odru (zgoraj)

BUMBACA

Tednik Slovenski Primorec je v Gorici iz-
hajal od leta 1945 do 1948, nasledil ga
je tednik Katoliški glas, ki je izhajal do le-
ta 1995, ko se je združil s tržaškim No-
vim listom. Iz njiju je nastal Novi glas, ki
izhaja še danes. Slovenski Primorec je za-
čel izhajati poleti 1945, bil je medij ka-
toliških in demokratičnih Slovencev na
Goriškem in Primorskem. Objavljal je po-
ročila o cerkvenem dogajanju, a tudi le-
poslovne in esejistične zapise. Odločen
je bil pri načelnih vprašanjih, poročal je
tudi o nelahkih povojnih letih, o ugra-
bitvah in nasilju. Vseskozi je bil pod drob-
nogledom jugoslovanskih oblasti.
Zadruga Goriška Mohorjeva je s pro-

jektom Digitisk, ki ga je financirala de-
žela FJK, omogočila, da je tudi Sloven-
ski Primorec dostopen vsakomur v Di-
gitalni knjižnici Slovenije dLib. Speciali-
zirano podjetje je namreč digitaliziralo
40 tisoč strani demokratičnega sloven-
skega povojnega tiska v Italiji. 70-letni-
co prve številke Slovenskega Primorca
bodo nocoj ob 20.30 obeležili v okviru
Srečanj pod lipami v Kulturnem centru
Lojze Bratuž v Gorici; soprireditelja sta
krožek Anton Gregorčič tudi Zadruga
Goriška Mohorjeva. Besedo bodo ime-
li profesorici Irena Brumat in Lojzka Bra-
tuž, Karl Bonutti in msgr. Oskar Simčič,
uvedel bo zgodovinar Peter Černic.

Pod lipami Slovenski Primorec

SELCE - Društvi Jadro in Tržič

Rajali ob ognju
Nagradili svetoivanske venčke - Po eni uri rokerji preglasili praznik

Ko je legel mrak in je kres lepo za-
gorel, so ob njem zarajali. Tradicijo sve-
toivanskega kresovanja so v soboto obno-
vili v Selcah na pobudo slovenskih društev
Jadro in Tržič. Dogodek, zaradi katerega
so za eno uro prekinili nastope rock glas-
be, ki so na tamkajšnjem prireditvenem
prizorišču tokrat potekali istočasno, je ka-
kor vsako leto ob Slovencih iz Laškega pri-
vabil tudi italijansko govoreče krajane.

Običaj je tudi, da ob prazniku pote-
ka še tekmovanje v pripravi svetoivanskih
venčkov iz poljskega cvetja. V ocenjeval-
ni komisiji so bili pokrajinski svetnik Fa-

bio Del Bello, tržiška občinska odbornica
za kulturo Paola Benes in predsednica dru-
štva Tržič Lucia Germani, ki so prvo na-
grado prisodili domačinki Paoli Lavrenčič
Barbana, drugo nagrado Silvani Devetak
iz Štarancana, tretjo pa Anuški Marušič iz
Ronk. Prve tri uvrščene so prejele pokal,
vseh osem udeleženk tekmovanja pa di-
plomo. Družabnost ob kresu z glasbeno
spremljavo je trajala, vse dokler niso rokerji
ponovno zaigrali in preglasili slovenskega
praznika. Da se je dim dvignil visoko v ne-
bo, pa je dober obet za nadaljnji potek le-
ta, so ugotavljali Slovenci v Laškem.

GORICA - Priseljenci

Laura Fasiolo:
»Urad za azil
tudi v Vidmu«

Goriška senatorka Laura Fasiolo pred-
laga, naj državna vlada odpre pisarno za
obravnavo prošenj za azil tudi v Vidmu.
Njen predlog je namenjen notranjemu mi-
nistru Angiolinu Alfanu.

»Priznavam odlično delo teritorialnih
komisij, ki so jih pomnožili in okrepili, za po-
trebe dežele FJK pa je edina teritorialna sek-
cija v Gorici nezadostna. Glede na število
vstopov na italijansko ozemlje na Trbižu, naj
se čim prej vzpostavi podsekcija v Vidmu,«
je zapisala senatorka v pismo, ki ga bo pre-
jel minister. Z njegovo vsebino je že sezna-
nila župana in prefektko iz Vidma. »Takšna
poteza bi omogočila učinkovitejšo preraz-
poreditev bremena migrantov, s katerim
upravlja danes le goriška komisija, kar se
odraža tudi v okoliščini, da zaostaja v obrav-
navanju zahtev v predvidenem roku. Po-
sledica zapadlih rokov pa je, da mora Itali-
ja prevzeti nase skrb za prosilca azila in ga
ne vrniti evropski državi, ki ga je prva spre-
jela,« zahtevo utemeljuje Laura Fasiolo, ki
ministra tudi sprašuje, naj pojasni stanje na
t.i. balkanski poti.

Senatorka v isti sapi tudi zahteva po-
enostavitev in pospešitev postopkov za pre-
nos vojašnic z države na krajevne uprave, ki
bi jih nato uporabile za pribežnike. S tem v
zvezi je na vrhu prioritet nekdanja smod-
nišnica v Romansu, s čimer se že ukvarja-
jo prefektura, dežela in župan. Laura Fasiolo
je svoje predloge podkrepila s podatkom, da
je v goriški pokrajini trenutno preko 500
prosilcev mednarodne zaščite: »K nam jih
priganjajo goriška lega na t.i balkanski po-
ti, goriška pisarna za priznanje statusa azi-
lanta ter centra CARA in CDA.«

Prejšnji teden so prireditelji Srečanj
pod lipami večer namenili 24. letnici osa-
mosvojitve Slovenije. Zborovanje je bilo v
Kulturnem centru Lojze Bratuž ob prisot-
nosti dvesto petdesetih udeležencev z
obeh strani meje, ki so najprej poslušali dve
pesmi v izvedbi okteta Vrtnica iz Nove Go-
rice, med njima slovensko državno himno.
V imenu prirediteljev je Franka Žgavec po-
zdravila publiko in dva gosta: Janeza Jan-
šo in Draga Štoko. Pred iztočnicami, ki jih
je pripravila časnikarka Erika Jazbar, je po-
zdravil tudi predsednik Svetovnega slo-
venskega kongresa Boris Pleskovič. Izrazil
je lepe občutke, ki ga prevevajo ob prosla-
vah, ki se ponavljajo v Števerjanu po zaslugi
Marjana Trpina, sopredsednika za Italijo.

Novinarka je usmerila prvo vpraša-
nje na publicistično dejavnost Janeza Jan-
še, čigar zadnja knjiga nosi naslov Noriško
kraljestvo. Kaj je s članstvom v Pen klubu?
Vodja opozicije ni nikoli prejel sklepa o
kakšnem brisanju, sicer pa so sedaj v klu-
bu drugačni člani kot nekoč, ko so sou-
stvarjali osamosvojitveni postopek. Ne-
kdanji naboj se je unesel, nihče se ne ukvar-
ja s slovenstvom. Tudi finančna sredstva se
usmerjajo drugam, Slovencem čez mejo se
jih namenja vse manj. Slabše je kot v času
Jugoslavije, je še dejal. Združenje za ovred-
notenje osamosvojitve je potrebno, ker je
bil to čas največje enotnosti in je to treba
gojiti. Znotraj Slovenije je zanos pojenjal.
Proslavljanja niso praznična, navdušenje je
zatrto, simbolika je pogosto jugoslovanska.
Drugače je čez mejo, sicer pa je tudi v Ita-
liji proslavljanje omejeno na Gorico.

Velik del večera je nato bil posvečen
vsebini zadnje knjige. Avtor je pojasnil, da
ni napisal strokovnega besedila, temveč ro-
man, ker je na ta način lahko prišel do ši-
rokega kroga bralcev. Iz njega izhaja, da šol-
ski sistem laže glede daljne slovanske zgo-
dovine. Nihče se ni v 5. in 6. stoletju selil

izza Karpatov. Pravljico o selitvah so si iz-
mislili na Dunaju, da bi zanikali avtohto-
nost prebivalstva na južni strani Alp, trdi
Janša. Mnogo stoletij prej so Noriško kra-
ljestvo vodili kralji brez dednih pravic. Ple-
mena so se združila zaradi varnostnih vzro-
kov. Pritiski so prihajali iz Rima in klimat-
sko ogrožene severne Evrope. Kraljestvo je
trajalo dvesto let. Proizvajalo je tedaj naj-
boljše jeklo, kmetje svobodnjaki so dobro
živeli. Zakaj se o tem ničesar ne ve? Za »du-
najske vzroke« vemo, jugoslovansko ob-
dobje je bilo panslavistično, zadnji dve de-
setletji ni bilo volje do iskanja korenin, saj
vodijo v avtohtono identiteto in je zato lju-
di teže manipulirati.

Pri tem se poslušalcu upravičeno po-
rodi vprašanje: kako to, da ljudstvo pod Al-
pami do morja govori jezik slovanskih ko-
renin? Je ta jezik bil tu prisoten že pred
Rimljani? Naj sklepamo, da so bili Etruš-
čani »et ruski«?

Naslednja iztočnica je pripoved
usmerila za več kot pol stoletja nazaj gle-
de na osamosvojitev. 70-letnico konca
vojne smo zabeležili razdvojeno, je dejal go-
vornik. Zlaganost NOB se nadaljuje. Po-
gledi so zacementirani. Vojaška učinkovi-
tost partizanske vojske je zelo vprašljiva, če
izvzamemo zaključne vojne operacije, je
pristavil. Tako imenovana NOB je požga-
la več slovenskih vasi in šol kot vsi okupa-
torji skupaj. Na Rogu se je pred leti uve-
ljavila prevara in ne sprava, je zatrdil.

Glede sedanjega stanja duha Janez
Janša meni, da je Slovenija v krču. Po osa-
mosvojitvi je sprejela gospodarski tržni si-
stem, sedaj pa se bori proti njemu in se bra-
ni bruseljskih smernic. EU bo kmalu spet
zahtevala privatizacijo Telekoma. Zakaj
sploh takšno zavlačevanje? Ker hočejo na-
sprotniki še vedno monopolno razpolaga-
ti z »molzno kravo«. Sicer pa je vodja opo-
zicije spodbudno razpoložen. Nima ob-

čutka osamljenosti. Doživel je že več tre-
nutkov malodušja v ljudeh, a potem se je
nepričakovano obrnilo na bolje, zato je prav
biti pripravljeni.

Drako Štoka je na vprašanje o spo-
minih na obdobje pred štiriindvajsetimi le-
ti odgovoril, da je kot predsednik SSO od
tedaj doživel marsikaj. Dogajanje je bilo te-
daj zelo pomembno. Slišal je raketiranje TV
pretvornika na Nanosu, zato je nerazum-
ljivo, da marsikdo še sedaj prisega na rde-
čo zvezdo. Zahvala gre, v imenu dela Slo-
vencev v Italiji, božji previdnosti, da je Ja-
nez Janša še tu. Pred letom dni je tudi sam
zapadel rahlemu dvomu glede podtikanj,
a ko je prebral obtožnico, je bil kot odvet-
nik prepričan, da bo Janša kmalu na svo-
bodi. Vsega tega tisk v Sloveniji ne obrav-
nava pravilno. Dnevnikov je v Sloveniji pre-
več in niti eden ni sredinsko usmerjen; vsi
so nastrojeni slabše kot v Severni Koreji. Po-
trebujemo svobodno Slovenijo. Štoka je še
pozval k množični proslavi prihodnje leto,
ob 25-letnici.

Tamara Kosič je pred zaključnim na-
stopom okteta Vrtnica, ki je zapel še tri ljud-
ske in umetniške pesmi, prebrala Štokovo
črtico o krajinskih vtisih in spominih na ra-
zne osebnosti med potjo na eno izmed
prejšnjih proslav v Števerjanu. K priredit-
veni scenografiji bi spadala ob mizi ali v
ozadju slovenska državna zastava. (ar)

ŠTANDREŽ

Nocojšnji
kres odložen
na četrtek

Zaradi nenaklonjenih vremen-
skih napovedi so se pri štandreškem
društvu sKultura 2001 odločili, da
kresovanje preložijo na četrtek, 25.
junija. Sprva je bilo napovedano za
danes, a so organizatorjem prekrižali
načrte vremenoslovci. Tradicionalni
kres, ki ga zažigajo ob prazniku sv.
Ivana, bo v četrtek zagorel ob mra-
ku, predvidoma ob 21.30. Kdor želi,
lahko še vedno prinese vejevje, les in
drug naravni material na prizorišče
na dnu Ulice Ticino.

GORICA - Novo vodstvo in obračun

Lions, s predajo kladiva
zamenjava predsednika
Guglielma Bancherija bo s prvim julijem nasledil Francesco Egon Colucci

Z obredno predajo kladiva je prišlo
do zamenjave na čelu goriškega Lions klu-
ba. Guglielma Bancherija je na predsed-
niškem mestu zamenjal Francesco Egon
Colucci, ki bo klub vodil od 1. julija do 30.
junija prihodnjega leta.

Ob zamenjavi so tudi opravili obra-
čun zadnjega leta: angažirani so bili na kul-
turnem, socialnem, zdravstvenem,
skrbstvenem in okoljskem področju. Co-
lucci je napovedal, da bo Lions klub še da-
lje izkazoval skrb socialno ogroženim ob-
čanom, da bo prirejal predavanja na te-

mo zgodovine, arhitekture in vojaške stra-
tegije, da bo deloval na področjih zdrav-
stva in znanosti. V vodstvu bodo ob njem
še bivši predsednik Guglielmo Bancheri,
podpredsednika Maurizio Pecorari in Re-
nato Mattiussi, tajnik Giulio Salateo, bla-
gajnik Massimo Szalay, ceremoniar Pao-
lo Guaitoli, cenzor Massimiliano Tosto,
člani Vanni Busolini, Venko Černic, Os-
car Louvier, Sergio Silvestri, Aleš Feri, Juan
Arias Gonano ter revizorja Mariano Ro-
ner in Franco Zottar, za stike z javnostjo
bo skrbela Maria Grazia Wilfinger.

Nagrajene oblikovalke vencev (zgoraj) in rajanje ob kresu (spodaj) BONAVENTURA
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 

SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU V NOVI GORICI: v soboto,
27. junija, ob 21.30 pri SNG Nova Go-
rica Mednarodni festival uličnega gle-
dališča Ana Desetnica: ognjena pred-
stava »KDPM«, StreetTheatreCompa-
ny & Čupakabra; vstop prost. Infor-
macije na blagajna@sng-ng.si ali po tel.
003865-3352247; več na www.sng-
ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.15 »Jurassic World«.
Dvorana 2: 17.00 »Albert e il diaman-
te magico«; 18.30 - 20.15 - 22.10 »Ol-
tre il guado - Across the River« (pre-
povedan mladim pod 14. letom).
Dvorana 3: 17.30 - 20.10 - 22.10 »Tor-
no indietro e cambio vita«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.15 »Jurassic World«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.10 - 22.10 »Tor-
no indietro e cambio vita«.

Dvorana 3: 18.00 - 20.45 »Jurassic
World« (digital 3D).
Dvorana 4: niz »Anime« 17.45 - 20.00
»Mobile suit gundam the origin«;
21.30 »Fury«.
Dvorana 5: 18.10 - 20.20 - 22.15 »Un-
friended«.

MUZEJ AŠD SOVODNJE  v Sovodnjah
je odprt vsak torek in četrtek 18.00-
20.00.

V GORICI: v Hiši filma na dvoru Darka
Bratine je na ogled fotografska razsta-
va »Drugačni pogledi« ob svetovnem
dnevu begunstva; do četrtka, 25. juni-
ja. Prireja Mediateka Ugo Casiraghi; in-
formacije po tel. 0481-534604, in-
fo@mediateca.go.it.

V GORICI: v galeriji ArtOpenSpace v Ul.
Diaz bo v soboto, 27. junija, ob 18. uri
odprtje razstave ob zaključku ex-tem-
poreja »Gorizia antica« v sklopu pro-
jekta »Evo medio« združenja Nuovo
Lavoro in kulturnega krožka G. Maz-
zini ENDAS iz Tržiča.

V GORICI: v galeriji na sedežu združe-
nja Seghizzi na Verdijevem korzu 85 je
na ogled fotografska razstava z naslo-
vom »Incontri« (Srečanja) v okviru pri-
prav na julijsko zborovsko tekmovanje
Seghizzi. Razstavlja tržaški fotograf
Sergio Ferrari; do 29. junija ob pone-
deljkih in petkih od 10.00-14.00, ob
torkih in četrtkih od 10.00-12.00, ob
sredah 14.30-18.30.

V GORICI: v Pokrajinskih muzejih v pa-
lači Attems Petzenstein na Kornu v
Gorici bo v torek, 30. junija, ob 20. uri
odprtje razstave »Giovanni Zangran-
do (1876-1941) - Atelje in učenci«.

V NOVI GORICI: v Rotundi SNG bo do
30. junija na ogled mednarodna foto-
grafska krožna razstava »Ekološka res-
nica« v sklopu mednarodnega projek-
ta, ki je posvečen skrbi za okolje. Po-
budnik razstave in glavni organizator
je Fotoklub202 iz Zaječarja v Srbiji, so-

delujejo štiri fotografske zveze in fo-
tografska društva iz štirih držav, BiH,
Bolgarije, Slovenije in Srbije; Foto
klub Nova Gorica sodeluje kot soor-
ganizator in predstavnik Slovenije.

RAZSTAVA VRH 19152015 je na
ogled na sedežu društva KD Danica na
Vrhu ob sobotah in nedeljah 9.00-12.00
in 15.00-18.00 do vključno 5. julija. Na
razpolago je tudi istoimenska knjiga.

V GRADEŽU: v Hiši glasbe je na ogled
razstava z naslovom »Wiener Bijoux.
Gioielli e design. Josef Maria Auchen-
taller per Georg Adam Scheid«; do 1.
novembra od ponedeljka do petka
18.00-23.00, ob sobotah in nedeljah
10.00-22.00.

SKD HRAST iz Doberdoba vabi na vio-
linski recital, ki bo na sedežu društva
na Trgu Sv. Martina v sredo, 24. juni-
ja, ob 20.15. Igrala bosta Paolo Gon-
nelli in Aleš Lavrenčič.

V AMFITEATRU GRADU KROMBERK:
v sredo, 24. junija, ob 21. uri bo do-
brodelni koncert avtorskih šansonov
Svetlane Makarovič z naslovom
»Kdor gleda ljudi skozi mačje oči«.
Nastopila bo Svetlana Makarovič z go-
sti Ljerko Belak, Andrejem Rozma-
nom Rozo in drugimi gosti. Vstopni-
ce so na voljo v turistični agenciji Hit-
tours Nova Gorica in eno uro pred
koncertom.

LIVE MUSICHE DI SCONFINE: 26.
junija ob 20. uri »Praznik glasbe« v
Škocjanu (Area ai Brechi); 27. junija ob
16. uri DJ Matthew in Blacknob ter
gledališka predstava »Niente di nuo-
vo sul fronte pantigane«, nastopa gle-
dališka skupina I Treppini v bezjašči-
ni; ob 20. uri koncert Warrior Char-
ge Soundsystem, Dubfiles Paolo Bal-
dini, Andrew I in Forelock. 3. julija ob
21. uri v parku Milleluci v Zagraju
koncert Orkestra brez meja; več na
www.dobialab.net.

MEDNARODNI POLETNI JEZIKOVNI
KAMP 2015: DC Hiša pravljic v so-
delovanju z Jezikovnim centrom Po-
liglot iz Nove Gorice in Rogosom va-
bi na jezikovne počitnice v Doberdob
od 29. junija do 4. septembra. Otro-
kom od 4. do 13. leta ponujajo veliko
zabave ter kvaliteten in pester pro-
gram: jezikovne delavnice in tečaje, te-
matske in ustvarjalne delavnice, sproš-
čanje v naravi, športne aktivnosti vseh
vrst, glasbo in ples. Informacije: hisa-
pravljic@gmail.com ali 334-1243766
od 18.30 do 20.30 (Martina Šolc).

PIKIN KAMP ZA OTROKE OD 4. DO 6.
LETA V DIJAŠKEM DOMU: kamp lu-
doteke Pikanogavičke, od 29.6. do
17.7. in od 24.8. do 11.9. Program: an-
gleščina, ples in glasba, ekskurzije, ani-
macija, ustvarjalne dejavnosti. Urnik
od 7.45 do 13.00 ali do 15.30; s pokli-
cnimi vzgojiteljicami, v varnem oko-
lju, s sveže pripravljeno hrano. Cena
zelo ugodna. Vpisovanje do zasedbe
mest, tel. 0481-533495. www.dijaski-
dom.it

KULTURNO DRUŠVO KULTURHAUS
GÖRZ prireja 3. poletno delavnico
»Nemščina za otroke« od 29. junija do
3. julija v župnišču v Štandrežu v treh
različnih urnikih 8.30/9.00-12.00/12.30
brez kosila, 8.30/9.00-15.00/15.30 s ko-
silom. Po potrebi je organizirano var-
stvo že od 7.50; informacije po tel.338-
1672910, 338-1319344, 331-1219948
(pon.-pet.: 17.00-19.00), e-pošta: kul-
turhausgo@gmail.com in na tajništvu
društva vsak petek od 16. do 17. ure v
prostorih društva ISIG, Ul. Mazzini 13,
1. nadstropje; več na www.kultur-
haus-go.it.

SLOVIK obvešča, da je nov multidisci-
plinarni program, ki je namenjen uni-
verzitetnim študentom za leto 2015-
2016 objavljen na spletni strani
www.slovik.org. Prijavnice bodo zbi-
rali na naslovu info@slovik.org do 15.
septembra. Program bodo začeli iz-
vajati 10. oktobra med »Dnevom od-
prtih glav«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško sporoča, da je za po-
tovanje v Rim od 5. do 10. oktobra še
nekaj razpoložljivih mest na avtobusu.
Prijave čimprej na društvenem sedežu
na Korzu Verdi 51/int. ob sredah od 10.
do 11. ure; informacije po tel. 0481-
531383 ali 0481-532092.

SPDG prireja 4. in 5. julija izlet na goro
Coglians (2780 m) v Karnijskih Alpah.
Prijave na sedežu društva v četrtek, 25.
junija, med 19. in 20. uro; informacije
po tel. 339-7047196 (Boris Mermolja)
ali na boris@spdg.eu.

POKRAJINA GORICA organizira v so-
delovanju s pokrajinskim prevoznim
podjetjem APT in združenjem Pro Lo-
co iz Foljana-Redipulje avtobusne iz-
lete na temo zgodovine prve svetovne
vojne: 28. junija »Itinerarij Kras
2014+«: ogled zasebnega muzeja prve
svetovne vojne v Martinščini in Debele
Griže ter muzeja na prostem in obno-
vljenega topniškega rova. Zbirališče bo
pred železniško postajo v Foljanu-Re-
dipulji ob 9. uri, povratek je predviden
ob 12.30. Cena vozovnice znaša 5
evrov, obvezna je najava; informacije
po tel. 0481-91697, carso2014@pro-
vincia.gorizia.it; več na
www.carso2014.it.

S KRUTOM NA EXPO: nadaljuje se vpi-
sovanje na izlet od 25. do 27. septem-
bra: dvodnevno doživljanje Svetovne
razstave, na soboto tudi v večernih
urah, ko se vrstijo številne prireditve in
koncerti. Tretjega dne sledi voden
ogled Bergama, antičnega centra in no-
vega dela mesta. Informacije, program
in prijave na sedežu Krut-a, Ul. Cice-
rone 8, 2. nadstropje, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo dvodnevni avtobusni izlet 12. in 13.
septembra za ogled Expo-ja v Milanu
in mesta Bergamo; informacije in vpi-
sovanje do 12. julija v trgovini pri Mi-
li (tel. 0481-78398), v gostilni Peric
(0481-78000), pri Milošu (tel. 380-
4203829).

V nedeljo se je pridružila Evi in
Mateju sestrica JANA. Maši Braini in
Marinu Marsiču, ob prihodu tretje-
rojenke, iskreno čestitajo Kulturni
dom v Gorici, člani kulturne zadruge
Maja in ŠZ Dom Gorica. Mali Jani pa
za dobrodošlico: »Srečno in zdravo!«.
Čestitkam se pridružujejo številni go-
riški, tržaški in novogoriški prijatelji.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH je odprta ob ponedeljkih 10.00-
13.00, ob torkih in četrtkih 16.15-18.45,
ob petkih 8.30-10.30.

VZPI DOLJAMLJE vabi na obisk parti-
zanske knjižnice v Jamljah, Prvomajska
ulica 20, ob sobotah od 17. do 19. ure;
informacije po tel. 333-1175798 (pred-
sednik Jordan Semolič) ali tel. 338-
8399452 (tajnik Patrik Zulian). 

AŠKD KREMENJAK vabi na redni občni
zbor, ki bo v četrtek, 25. junija, ob 02.00
v prvem in v petek, 26. junija, ob 20.30
v drugem sklicanju na sedežu društva
v Prvomajski ul. 20.

PIHALNI ORKESTER KRAS sklicuje v
četrtek, 25. junija 2015, ob 20. uri ob-
čni zbor v prostorih glasbene sobe, Mu-
čeniška ulica 6, v Doberdobu.

ZSŠDI obvešča, da bo do 26. junija go-
riški urad zaprt.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem
prireja košarkarski turnir 3 proti 3 11.
in 12. julija na odprtem igrišču v Pev-
mi za kategorije under in over 16 ter
over 40. Informacije po tel. 329-
2718115 (po 16. uri) ali na domgori-
ca@gmail.com.

LETNIKI 1955 organizirajo skupno dru-
žabnost dne 25. julija; informacije in na-
jave po tel. 349-3844137 (Massimilia-
na) do 15. julija.

KMEČKI IN OBRTNIŠKI SEJEM bo po-
tekal pri parkirišču v bližini gostilne
Franc v Sovodnjah, Prvomajska 86,
med 8. in 13. uro ob sobotah: 18. juli-
ja, 8. avgusta, 5. septembra, 3. oktobra
in 7. novembra; informacije po tel. 333-
4318338.

ŠTABEACH 2015 v organizaciji KD
Oton župančič iz Štandreža: moški in
ženski nogometni turnir poteka na ce-
mentnem igrišču Kulturnega doma
Andrej Budal v Štandrežu do 27. juni-
ja vsak večer od 18. dalje. Deluje kiost
z jedmi in pijačo. 

V ŠTANDREŽU: tradicionalno kresova-
nje ob godu sv. Ivana bo danes, 23. ju-
nija, ob 21.30 na koncu Ul. Ticino.Kdor
želi lahko s seboj prinese vejevje, les in
drug naravni material, ki ne sme biti
barvan ali lakiran. Prireja kulturno dru-
štvo Skultura.

V GORICI: na sedežu Foruma Gorica v
Ul. Ascoli 10 bodo v sredo, 24. junija,
ob 18. uri Andrea Bellavite, predsednik
Foruma Gorica, Kristina Knez, ravna-
teljica Dijaškega doma Simon Gregor-
čič, in Claudio Siniscalchi, združenja za
okoljevarstvo Eugenio Rosmann, go-
vorili o papeževi encikliki o okolju.

KATOLIŠKA KNJIGARNA v Gorici va-
bi v četrtek, 25. junija, ob 10. uri na sre-
čanje na kavi s knjigo. Gost bo pisatelj
Marko Sosič. Z avtorjem se bo pogo-
varjala in predstavila njegovo delo
»Kratki roman o snegu in ljubezni«, ki
je med nominiranci za nagrado Kres-
nik 2015, prof. Loredana Umek.

V GRADIŠČU: 27. junija bo potekal
mednarodni festival Omissis z naslo-
vom »Synesthesia«; več na www.omis-
sisfestival.it.

V RONKAH: v občinski knjižnici prire-
jajo »Poletne zgodbe« za otroke: 29. ju-
nija med 18. in 19. uro yoga smeha s Sa-
bino in Saro; 6. julija med 18. in 19. uro
zabavne zgodbe Margherite in Paole; 9.
julija ob 20.30 na trgu pred knjižnico
branje pod zvezdami s Cristino in Se-
reno.

5. GREGORČIČEVI DNEVI: v sredo, 24.
junija, ob 18. uri poklon pesniku ob
spomeniku v Ljudskem vrtu v Gorici,
ob 19. uri v knjižnici Franceta Bevka v
Novi Gorici bo Saša Vuga govoril o Si-
monu Gregorčiču, sledila bo krogla mi-
za »Gregorčičeve domoljubne pesmi«,
sodelovali bodo Zoran Božič in Megi
Rožič z Univerze v Novi Gorici ter Al-
do Rupel; glasbeno in fotolikovno vizijo
poezije Simona Gregorčiča bo podal
Lado Jakša. 3. julija se bosta v Gradiš-
ču nad Prvačino predstavila člana lite-
rarnega kluba GOvoRICA, pesnik in
pisatelj Milan Petek Levokov in pesni-
ca Sabina Vostner, z njima se bo po-
govarjala Marija Mercina; sodelovali
bodo Gradiški slavčki in Sabina Vost-
ner z Gregorčičevimi pesmimi v ru-
ščini.

DANES V GORICI: 10.30, Claudio Ma-
nera v kapeli glavnega pokopališča, sle-
dila bo upepelitev.

DANES V PEVMI: 10.10, Danila Grau-
ner por. Kocina (iz splošne bolnišnice
v Gorici ob 10.00) v cerkvi, sledila bo
upepelitev.

DANES V RONKAH: 11.00, Valeriano
Grassi v kapeli pokopališča, sledila bo
upepelitev.

DANES V ZDRAVŠČINAH: 11.30, Fran-
co Tomei (s pokopališča v Gradišču
ob 11.20) v cerkvi, sledila bo upepe-
litev.

Mateju, Evi, Maši in Marinu 
Marsiču se je pridružila mala

Jana
Srečni družini čestita,
novorejenki pa želi
veliko lepega in veselega

Slovenska
kulturno-gospodarska zveza

Skupščina UPI v Gorici
V obnovljeni palači goriške pokrajine
bo jutri ob 16. uri generalna skupšči-
na zveze pokrajin Furlanije Julijske kra-
jine UPI. Govor bo o predlogu spre-
membe statuta pa tudi o reformi kra-
jevnih uprav in medobčinskih zvezah.
Skupščine se bodo udeležili predsed-
niki, odborniki in svetniki vseh štirih
pokrajin. Istega dne, a v dopoldanskih
urah, se bo goriški pokrajinski odbor
sestal na sedežu družbe GIT v Gra-
dežu.

Mariano išče delavca
Občina Mariano je pripravila projekt
družbeno koristnih del, v okviru ka-
terega bo začasno (52 tednov) zapo-
slila enega delavca, ki bo zadolžen za
vzdrževanje javnih zelenic in varnost
na šolskih avtobusih. Prijave bodo zbi-
rali do 30. junija letos v uradu za za-
poslovanje v Gorici.

Razstava ob stoletnici
V galeriji Frnaža novogoriške Krajevne
skupnosti bo do 3. julija ob 100-letni-
ci prve soške bitke na ogled razstava
razglednic, poštnih žigov in fotografij
iz zbirke Magde Maver. Prva soška bit-
ka se je začela na današnji dan pred sto-
timi leti, trajala je do 7. julija. Galerija
je odprta od ponedeljka do petka od
9. do 15. ure. (km)

Vila Louise na spletu
Na spletni strani italijanskega sklada
FAI so odprli novo rubriko, ki je po-
vezana s popisom »I luoghi del cuo-
re«, s katerim želi sklad evidentirati ar-
hitekturno dediščino, ki je občanom
najbolj pri srcu. Prva stran prve rubrike
je posvečena vili Louise, za obnovo ka-
tere je goriška sekcija sklada FAI spro-
žila nabirko podpisov in v kateri na-
meravajo s prispevkom dežele FJK od-
preti inkubator ustvarjalnih podjetij.

GORICA - Danes

Le Corbusier
v Oubreriejevi
pripovedi

V Gorico prihaja danes Jose Ou-
brerie, najtesnejši sodelavec velikega ar-
hitekta Le Corbusierja. Oubrerie je ča-
stni profesor na državni univerzi v zve-
zni državi Ohio v ZDA in eden izmed
najbolj uglednih gojencev Le Corbu-
sierja, ki je umrl pred 50 leti. Z začet-
kom ob 10. uri bo javnosti predaval v
dvorani goriškega sedeža tržaške uni-
verze v Ulici Alviano. Dogodek prire-
ja magistrski tečaj arhitekturne fakul-
tete in ga je omogočil prispevek Fun-
dacije Goriške hranilnice. Med pre-
davanjem z naslovom Saga iz Firmi-
nyja - Arhitektura z in brez Le Corbu-
sierja bo opisal priprave na načrtova-
nje in gradnjo cerkve v francoskem
kraju Firminy ter bo s tem v zvezi mar-
sikaj povedal o Le Corbusierju.

V popoldanskem času bodo
Oubreriejeve risbe dali na ogled na raz-
stavi z naslovom Le Corbusier Reloa-
ded - Risbe, makete, video na sedežu
Fundacije Goriške hranilnice v Go-
sposki (Carduccijevi) ulici, kjer bodo
v tehniki 3D prikazani nekateri Le Cor-
busierjevi načrti. Razstava bo na ogled
do 19. julija. Odprtje bo danes ob 16.
uri; udeleženci bodo prejeli v dar majh-
no maketo ene izmed Le Corbusier-
jevih gradenj.

Le Corbusier
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Torek, 23. junija
Rai movie, ob 21.15

L'uomo
della pioggia
ZDA 1997
Režija: Francis Ford Coppola
Igrajo: Matt Demon, Danny
De Vito, John Voight, Mickey
Rourke in Claire Danes

Rudy Baylor je pravkar diplo-
miral iz prava, njegova velika
želja pa je predvsem ta, da bi
postal človek dežja, se pravi
oseba ki z znanjem, izkuše-
nostjo in iznajdljivostjo uspe
dati izreden doprinos odve-
tniški skupini s katero sode-
luje.
Baylorovi ambiciji se kmalu ponudi izredna priložnost, ko se prav nanj obrne
zavarovalniška družba.
Skupina zavarovalcev se namreč kmalu izkaže za skorumpiran team brez-
obzirnežev, ki je obogatel ob uporabi podlih zvijač, na račun nevednih de-
lavcev.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
10.00, 10.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in
vreme 6.45 Aktualno: UnoMattina Estate
10.30 Effetto Estate 11.50 Mezzogiorno Ita-
liano 12.30 Serija: Don Matteo 14.05 Esta-
te in diretta 16.50 La posta del cuore 17.45
Nad.: Che Dio ci aiuti 18.50 Igra: Reazio-
ne a catena 20.30 TecheTecheTè

21.20 Film: Bianca come il latte, rossa co-
me il sangue (dram.) 23.25 Aktualno: Por-
ta a porta

RAI2
6.00 Nad.: Lena 6.20 Nad.: Streghe 7.00
Nad.: Il tocco di un angelo 8.30 Serija: Il no-
stro amico Charly 10.00 13.30 Rubrike in
vreme 10.50 Cronache animali 11.20 Se-
rija: Il nostro amico Kalle 12.10 Serija: La
nostra amica Robbie 13.00 17.45, 18.15,
20.30, 23.35 Dnevnik 14.00 Detto fatto
15.30 Serija: Senza traccia 16.55 Serija:
Guardia costiera 18.00 Športna rubrika
18.45 Serija: Il commissario Rex 21.05 LOL
21.15 Serija: Criminal Minds 23.50 Serija:
Bates Motel

RAI3
6.00 8.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa
8.00 Agorà 10.00 Film: Riso amaro (dram.)
11.55 14.00, 18.55, 0.00 Dnevnik, vreme in
rubrike 12.45 The Cooking Show – Il mon-
do in un piatto 13.10 Dok.: Il tempo e la sto-
ria 15.15 Nad.: Terra Nostra 16.00 Film: Il
signor Robinson, mostruosa storia d'amo-
re e d'avventure (pust.) 17.45 Dok.: Geo
20.00 Variete: Blob 20.10 Serija: Kebab for
Breakfast 20.35 Serija: Un posto al sole
21.05 Ballarò

RAI4
12.45 19.40 Once Upon a Time in Won-
derland 13.30 Kyle XY 14.20 The Collec-
tor 15.05 Robin Hood 15.55 The Lost
World 16.45 Warehouse 17.35 Novice
17.40 Film: Simone (zf) 20.25 Star Trek En-
terprise 21.15 Film: Shoot 'Em Up – Spara
o muori (akc.) 22.45 Mainstream 2015
23.10 Black Mirror

RAI5
14.10 Capolavori della natura 15.10 Ak-
tualno: Anica – Appuntamento al cinema
15.15 I grandi fenomeni della natura 16.10
Petruška presenta 16.15 La vita nuova
17.20 Ples 17.45 Novice 17.50 Radici
18.20 Memo – L'agenda culturale 18.45 Te-
sori dell'antico Egitto 19.45 Andy Warhol's
Factory People 20.45 Passepartout 21.15
Film: Le mele di Adamo (kom.) 23.00 Sca-
ramouche Scaramouche 23.15 David Let-
terman Show

RAI MOVIE
13.45 Film: I cavalieri dalle lunghe ombre
(vestern) 15.30 Film: Per favore, ammaz-
zatemi mia moglie (kom.) 17.10 Novice
17.15 Film: Chasing 3000 (dram.) 19.10
Film: Mine vaganti (rom.) 21.15 Film: L'uo-
mo della pioggia (dram., '97, i. M. Damon,
D. DeVito) 23.35 Film: Senza arte né parte
(kom., It., '11)

RAI PREMIUM
10.45 Nad.: Un posto al sole 11.45 23.00
Nad.: Chiamata d'emergenza 12.45 Nad.:
Barbarossa 13.35 19.25 Nad.: Terra Nostra
14.20 Aktualno: Anica – Appuntamento al
cinema 14.30 Film: Morte di una strega
(dram.) 16.15 The Cooking Show – Il mon-
do in un piatto 16.45 GranPremium 16.55
Nad.: Tutti pazzi per amore 17.50 Novice
17.55 Nad.: Batticuore 18.40 Nad.: La si-
gnora in rosa 20.20 Serija: Provaci ancora
prof! 21.20 Serija: Padre Brown

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore
ribelle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Ru-
brika: Ricette all'italiana 11.30 18.55 Dnev-
nik, vreme in prometne informacije 12.00
Serija: Detective in corsia 13.00 Serija: La
signora in giallo 14.00 Lo Sportello di Fo-
rum 15.30 Serija: Hamburg Distretto 21
16.35 Film: Ammazzali tutti e torna solo
(vestern, '68) 19.30 Nad.: Tempesta d’amo-
re 20.30 Dalla vostra parte 21.15 Alive –
La forza della vita 0.30 Oltre il limite – Sto-
rie di corsa

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Film: L'ultima estate insieme (dram.) 11.00
Forum 13.00 19.55 Dnevnik in vremenska
napoved 13.40 Nad.: Beautiful 14.45 Nad.:
Una vita 15.40 Nad.: Il segreto 17.10 Nad.:
Baciamo le mani – Palermo - New York
1958 18.45 Caduta libera 20.40 Paperissi-
ma Sprint 21.10 Nad.: Il sospetto 23.15
Nad.: I pilastri della Terra

ITALIA1
6.55 Serija: The Middle 7.40 Risanke in
otroške oddaje 9.30 Nad.: Smallville 11.25
Serija: Chuck 12.25 18.30 Dnevnik, vreme
in prometne informacije 13.00 Šport 13.45
Nan.: Simpsonovi 14.35 Nan.: American
Dad 15.05 Nan.: Futurama 15.30 Serija:
Due uomini e mezzo 16.20 Nan.: Love Bugs
16.30 Serija: Royal Pains 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Serija: The Flash 22.05
Serija: Arrow 23.10 Nad.: The 100

IRIS
13.10 Film: Paolo il freddo (kom., It., '74)
15.20 Film: Tutta colpa della musica (dram.,
It., '11) 17.15 Film: Tutti possono arricchi-
re tranne i poveri (kom., It., '76) 19.10 Se-
rija: A-Team 20.05 Serija: Walker Texas
Ranger 21.00 Film: Il prefetto di ferro
(dram., It., '77) 23.20 Film: Il pentito
(dram., It., '85)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.30
Dnevnik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee
Break 11.00 L'aria che tira 14.00 Kronika
14.40 Serija: Commissario Navarro 16.20
Serija: Le strade di San Francisco 18.05 Se-
rija: Il commissario Cordier 20.30 Otto e
mezzo

21.10 Film: Vittime di guerra (voj.) 23.15
Film: Annapolis (dram.)

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Chef per un giorno 9.10 I menù di Be-
nedetta 11.00 20.05 Cuochi e fiamme
13.00 21.10 Nad.: Grey's Anatomy 15.00
Serija: Providence 17.00 19.00 Cambio
moglie 18.55 Dnevnik

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 12.55 Rubrika: Le ricet-
te di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 Dok.:
Piccola grande Italia 12.40 Aktualno: Salus
Tv 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.45 21.00
Qui studio a voi stadio 18.00 23.55 Trieste
in diretta 20.00 Dodici minuti con Cristi-
na 23.30 Tisane, uguenti e cachet

LAEFFE
10.50 18.40 Bourdain: Cucine segrete 12.35
20.00 Il cuoco vagabondo 14.55 Jamie Oli-
ver in America 17.05 Jamie: Menù in 30 mi-
nuti 19.40 Novice 21.00 Nad.: Omicidi tra
i fiordi

22.40 Film: Un amore di gioventù (dram.)

CIELO
12.00 13.15 Junior MasterChef Australia
13.00 Novice 14.15 MasterChef Italia
16.15 Buying & Selling 17.15 Case in ren-
dita 18.15 Fratelli in affari 20.15 House of
Gag 21.10 MasterChef Canada 23.15 Dok.:
I mille volti dell'eros

DMAX
12.30 19.30 Rimozione forzata 13.20 20.20
Recupero crediti 14.10 Cattivissimi amici
15.05 21.10 Nudi e crudi 15.55 Turtleman
16.50 A mani nude nella palude 17.45 Air-
port Security 18.35 Vanilla Ice Project 22.00
Messi alle corde 22.55 Caccia all'uomo

SLOVENIJA1
6.05 22.45 Poletna scena 6.15 Odmevi 7.00
Dobro jutro 9.10 Kviz: Vem! 9.40 Nad.: Mo-
ji, tvoji, najini 10.25 Slovenski pozdrav
12.00 Dok. odd.: Steklene sledi – Steklar-
stvo na Pohorju in Kozjanskem 12.25 Pra-
va ideja! 13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.30 Po-
ročila, športne vesti in vreme 13.30 Studio
City 14.20 Kaj govoriš? = So vakeres? 14.35
Evropski magazin 15.10 Potepanja 15.40
18.00 Risanke in otroške oddaje 16.15 Opus
17.30 Dok. serija: Umetnost prostorskega
oblikovanja 17.55 Novice 18.20 Nad.: Fina
gospa 19.30 Slovenska kronika 20.00 Nad.:
Obupani starši 20.45 Kino Fokus 21.00
Dok. film: Tretja generacija 22.00 Odmevi
23.10 Nad.: Strasti 23.45 Pričevalci

SLOVENIJA2
7.00 Risanke in otroške oddaje 8.30 Zgod-
be iz školjke 8.55 Opus 9.00 Dok.: Sloven-
ski vodni krog 9.45 0.10 Točka 10.30 Do-
bro jutro 12.40 Alpski večer, 2. del 14.15 Na
vrtu 14.40 City Folk 15.15 Dok. odd.: Jua-
rez živi 16.10 Oj, lepo je res na deželi 17.55
Evropske igre 19.50 Žrebanje Astra 20.00
Badminton, pon. 20.55 Pregled dneva
21.25 Nad.: Čokoladne sanje 21.55 Film:
Zlom (dram.) 23.25 Koncert

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Naj-
lepše besede 15.00 Posvečeno Tartiniju
15.45 Nautilus 16.15 Folkest 2009 16.50
Dok.: Posvečeno Kopru 17.20 Artevisione
18.00 Sprehodi 18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika 19.00 22.00 Vse-
danes - Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Vse-
danes - Vzgoja in izobraževanje 20.00 Vesolje
je... 20.30 Istra in... 21.00 Avtomobilizem
21.15 Vrt sanj 22.15 City Folk 22.45 Dok.
odd.: K2 23.15 Eno življenje, ena zgodba

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.25 10.20,
11.30, 12.40 Tv prodaja 8.40 17.20 Nad.: Za-
ljubljen do ušes 10.35 16.00 Nad.: Grehi pre-
teklosti 11.45 15.00 Nad.: Dubrovniška zo-
ra 12.55 Serija: Lepo je biti sosed 13.55
20.00 Serija: Kar bo, pa bo 17.00 18.55, 23.05
Vreme in novice 21.00 Preverjeno 22.10 Se-
rija: Gasilci v Chicagu 23.40 Serija: Na kra-
ju zločina 0.30 Serija: Policijska družina

KANAL A
7.00 18.00, 19.45 Svet 7.55 Risanke 9.45 Pa-
zi, kamera! 10.15 Serija: Novo dekle 10.45
12.45 Tv prodaja 11.00 17.05 Serija: Komi-
sar Rex 11.55 18.55 Nad.: Puščica 13.15
Nad.: Naftna igra 15.05 Film: Zlomljena pu-
ščica (akc., '96, i. J. Travolta) 20.00 Film:
Specialisti – Ognjeni boj (akc., '11) 21.45
Film: Družba pravih gospodov (fant., '03, i.
S. Connery) 23.50 Film: Operacija Delta
Force 2 (akc., '97)

PLANET TV
10.55 Nan.: Mike in Molly 11.30 Tv prodaja
12.00 Nad.: Sulejman Veličastni 14.10
Nan.: Lov na osumljenca 15.10 Nan.: Pre-
iskovalci na delu 16.05 Ellen 17.00 Nad.:
Ena žlahtna štorija 18.00 Nan.: Ljubice
19.00 Danes

20.00 Film: Peklenski val (akc.) 22.10
Nan.: Lov na osumljenca 23.05 Nan.: Seks
v mestu

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro in pravljica;
8.00, 10.00 Poročila; 8.10 Prva izmena: V
studiu Patrizia Jurinčič in Romeo Greben-
šek; 10.10 Prva izmena; 11.00 Studio D;
11.15 Iz ciklusa Izzivi časa; 12.15 Uganda,
afriški biser; 13.20 Glasba po željah; 14.00,
17.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Morski val; 17.10 Mavrica, sledi Music Box;
17.30 Odprta knjiga: Boris Kobal: Savina
zgodba – 5. del, sledi Music Box; 18.00 Va-
bilo na koncert, sledi Music Box; 19.20 Na-
povednik, sledi Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 5.30 Jutranja Kronika; 5.50 Radijska Kro-
nika; 6.00 Dobro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00
Pesem tedna; 7.00 Jutranjik; 7.45 Primorske
novice; 8.00 Pregled tiska; 8.05 Pogovor s si-
noptikom; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10,
16.15 Prireditve danes; 11.00 Ob enajstih!;
11.45 Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Eppur si muove; 14.00 Aktualno;
15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Dnevnik in kronika;
20.00 Poletni utrip kulture; 21.00 Jazz in jaz;
22.00 Zrcalo dneva; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30, 19.30 Radijski Dnevnik; 8.00
Calle degli Orti Grandi; 8.05 Horoskop; 8.40
Ballando con Secondo Casadei; 9.00 La va-
ligia delle vacanze; 9.35 Appuntamenti
d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Pro-
grami; 10.35 Glasbena lestvica; 11.00, 21.00
Santi e patroni istriani; 11.35, 14.00, 18.00,
19.00, 21.30 Glasba; 12.00 Anticipazioni GR;
12.15 Pesem tedna; 13.00, 22.00 Il cammi-
no del Nord; 13.35 Ora musica; 14.35 Vo-
lare nel tempo; 15.00 Souvenir d'Italy;
16.00 E... state freschi/I concerti di e... sta-
te freschi; 20.00 Next/La rosa dei venti/I
magnifici 22/Istria che passione; 22.30 In-
tercity; 23.00 Pic Nic Electronique; 0.00
Nottetempo.

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (21. junija 2015)
Vodoravno: Kaman, ralka, amaro, Evi-
an, Tarent, Aare, E. M., Nela, I. T., oni, 
Mary, spal nik, par, Napoleon, P. N., 
ba bica, Ra do, R. A., Aetij, Alec, pot, 
STA, Du wall, Leskovar, E. L., at, Ulm, 
I. A., O. M., Ferri, Lincoln, apr., NATO, 
Boa vi sta, Edinost, anormalnost, no-
sek, ski, Rindt, Aida, asket, Tar; na sli-
kah: Mary Pickford, Paul Newman.
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Znani vsi četrtfinalisti
SANTIAGO DE CHILE - Po zadnjih dveh tekmah skupine C
je znanih vseh osem četrtfinalistov južnoameriškega prven-
stva Cope Americe. Z zmago proti Venezueli z 2:1 so Bra-
zilci osvojili prvo mesto in bodo v četrtfinalu igrali proti Pa-
ragvaju, medtem ko sta se Peru in Kolumbija razšla neod-
ločeno. Peru bo v četrtfinalu igral proti Boliviji, Kolumbija
pa proti Argentini. Četrti par bo Čile - Urugvaj (prvi četrt-
finale bodo igrali v noči na četrtek).

Reggio Emilia vodi 3:2
REGGIO EMILIA - V peti finalni tekmi košarkarskega play-
offa A-lige je Reggio Emilia premagal Dinamo Sassari in
tako vodi v skupnih zmagah s 3:2. Končni izid je bil 71:67.
Pri Reggio Emilii sta bila najboljša Silins (14 točk) in Po-
lonara (13). Za goste je največ točk prispeval Sanders (19).
Šesta tekma, morda odločilna, bo jutri v Sassariju. Šport-
na palača PalaBigi je bila sinoči razprodana. Podobno bo
jutri na Sardiniji.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

Skeptiki
Vsi tisti, ki so trdili, da Nicu Ros-
bergu med dirko nikoli ne uspe pre-
hiteti Lewisa Hamiltona, so se mo-
rali v nedeljo ugrizniti v jezik.
Kljub temu, da je avstrijsko preiz-
kušnjo začel z drugega štartnega
položaja, je Nico v uvodnem zavo-
ju prehitel moštvenega tekmeca
ter nato prednost ohranil do kon-
ca, tako da je že drugič zapored os-
vojil VN Avstrije. Rosberg ostaja ta-
ko edini aktivni dirkač, ki se lahko
ponaša s tem dosežkom. V njegovo
zmago pa je redkokdo verjel: zelo
skeptični so bili uredniki revije The
Red Bulletin, saj je časopis včeraj
izšel s platnico, ki proslavlja uspeh
Lewisa Hamiltona, ki se je pa v
Spielbergu moral zadovoljiti z dru-
gim mestom. Mercedesov dvojček je
še enkrat pokopal Ferrarijeve am-
bicije. Moštvo iz Maranella je po so-
botnih kvalifikacijah namreč
računalo, da bo nemški tekmec po-
skrbel za kako napako med dirko in
tako omogočil zmago Sebastianu
Vettlu. Napako pa so v boksih za-
grešili Ferrarijevi mehaniki, ki so
imeli težave z menjavo zadnje de-
sne gume Vettlovega dirkalnika.
Nepričakovano darilo je odlično iz-
koristil nekdanji Ferrarijev dirkač
Felipe Massa, ki se je tako veselil
prvih stopničk v letošnji sezoni. Fer-
rari pa že drugič zapored ni bil pri-
soten na odru za zmagovalce, kar
priča o nelahkem trenutku v Ma-
ranellu. Nesrečno obdobje preživlja
predvsem Kimi Raikkonen. Po ni-
zu napak na prejšnjih dirkah in po
napaki na sobotnih kvalifikacijah,
zaradi katere je Iceman štartal s 14.
mesta, je bil Kimi vpleten v navidez
grozljivo nesrečo s Fernandom
Alonsom v uvodnem krogu dirke.
Nesreča ni imela hujših posledic,
odlično pa je odgovorila vsem ti-
stim, ki v zadnjih tednih zagovar-
jajo nekoliko manj varno Formule
1 v zameno za večji spektakel. Vse-
kakor negativni rezultati vse bolj
oddaljujejo Finca od Maranella.
Nekdadnjim svetovnim pravkom se
torej obetajo trdi časi, predvsem pri
McLarnu. VN Avstrije sta Fernan-
do Alonso in Jenson Button štarta-
la s predzadnjega oz. zadnjega
mesta. Nov rekord, ki še enkrat
priča o vse manjši teži, ki ga ima
dirkač oz. človek v vse bolj tehno-
loškem športu, kot je Formula 1.

FORMULA 1
piše
Albert
Voncina

NOGOMET - FC Parma v stečaju

Brez rešilnega jopiča

Od blišča do bede
... FC Parma je leta
2002 v finalu
državnega pokala
premagal
Juventus. V
prihodnji sezoni bo
emilijski klub igral
(morda) v D-ligi

ANSA

PARMA - FC Parma, dvakratni zma-
govalec pokala Uefa, od včeraj, ko so pro-
padla še zadnja pogajanja za prevzem las-
tništva (in dolgov) kluba, ni več prvoligaš
oziroma B-ligaš, saj je dejansko letos izpa-
del v nižjo ligo. Klub je v stečaju. V prihodnji
sezoni ga v najboljšem primeru čaka D-li-
ga, kjer je letos igral Kras oziroma v kateri
bosta prihodnje leto igrala Triestina in trži-
ški Ufm.

Parmi se je sicer še obetala rešitev, po-
tem ko sta nekdanji ameriški igralec baseballa
Mike Piazza in podjetnik Giuseppe Corra-
do obljubila, da bi kupila klub, če bi igral v
drugi ligi. A sta kupca včeraj odstopila od na-
kupa, Parma pa je objavila stečaj in bo v pri-
hodnje igrala v četrti ligi. Pravzaprav je tudi
D-liga pod vprašajem, saj mora nekdo šele
prevzeti in znova reorganizirati društvo ter
vnaprej plačati 300 tisoč evrov. Seveda pod
novim imenom. Parmin bankrot je včeraj
zvečer prav gotovo odmeval tudi pri novo-

KOLESARSTVO - Vse boljši Slovenci

Špilak med elito
Po nedeljski skupni zmagi Po Švici peti na lestvici UCI

goriškem prvoligaši ND Gorica. Emilijski
klub jim je bil dolžen okrog 700 tisoč evrov.

Parma nikoli ni bila prvak Italije, a je
klub iz pokrajine Emilia Romagna sredi de-
vetdesetih let trikrat osvojil italijanski pokal,
dva pokala Uefa in po enkrat pokal pokal-
nih zmagovalcev in superpokal.

Parminega bankrota se veselijo druge
ekipe, ki čakajo na vključitev v B-ligo. Naj-
več možnosti imajo: Brescia, Entella, Vare-
se, Cittadella in Bassano. Še nekaj klubov je
v velikih težava in tvegajo, da se ne bodo vpi-
sali v B-ligo (Teramo in Como).

ŽREB EVROPSKIH POKALOV

Koper proti
Hajduku?

NYON - Maribor v 2. krogu lige prva-
kov v Kazahstan, Koper v 1. krogu evropske
lige na Islandijo, Domžale v Srbijo, Celje pa
na Poljsko. Najbolj so lahko z razpletom žre-
ba na sedežu Uefe v Nyonu zadovoljni slo-
venski pokalni zmagovalci iz Kopra. Vsaj s
prvim krogom, ki jim je prinesel ekipo Vi-
kingur iz Reykjavika, ki se je lani vrnil na
prvoligaško sceno in v svoji prvi sezoni prven-
stvo končal na četrtem mestu. Prva tekma
(2. julija) bo na sporedu na Islandiji, povrat-
na pa na koprski Bonifiki. Zanimiv nasprot-
nik čaka Koprčane v morebitnem drugem
krogu evropske lige. Seveda, če bodo v prvem
izločili Islandce in če bo splitski Hajduk bolj-
ši od estonske ekipe Sillamäe Kalev. Varo-
vanci Rodolfa Vanolija bi v jadranskem obra-
čunu najprej igrali pred svojimi navijači.
Domžale bodo prvo tekmo igrale doma pro-
ti srbski ekipi Čukarički, Celje pa prav tako
pred domačim občinstvom proti poljskemu
Slasku iz Wroclava.

Slovenski nogometni prvak Maribor se
bo v 2. predkrogu lige prvakov pomeril s ka-
zahstansko Astano. Prva tekma bo 14. ali 15.
julija, povratna pa en teden pozneje. »Po no-
gometni plati je to daleč najslabši žreb za nas.
Nogometaši Astane so igrali odlično v lan-
skem evropskem tekmovanju in po izločitvah
treh klubov, armenskega Pjunika, Hapoela iz
Tel Aviva in AIK Stockholma, izpadli šele v
play offu evropske lige proti Villarrealu,« je
zaskrbljen športni direktor Maribora Zlat-
ko Zahović.

Priznal je doping
KOEBENHAVN - Le nekaj dni
pred uradno objavo izsledkov pre-
iskave o zlorabi dopinga, je ne-
kdanji danski kolesar Nicki Soe-
rensen priznal zlorabo prepove-
danih sredstev. Danec je med dru-
gim priznal, da je bil dopingiran tu-
di na olimpijskih igrah 2004 v
Atenah.

Italija U21 tvega izločitev
UHERSKE HRADIŠTE - Italija je
v drugem krogu evropskega prven-
stva U21 igrala neodločeno 0:0
proti Portugalski. Anglija je z 2:1
premagala Švedsko. Za uvrstitev v
polfinale in na olimpijske igre mo-
ra Italija jutri premagati Anglijo ter
upati v zmago Portugalske oziroma
Švedske. Vrstni red: Portugalska 4,
Švedska 3, Anglija 3, Italija 1.

Italija KO proti Braziliji
FIRENCE - V nedeljskem krogu
odbojkarskega svetovnega pokala
je Italija izgubila proti Braziliji s
3:0. V skupini A je Italija tretja.
Srbija ima točko več (14). Konec
tedna bodo »azzurri« igrali v Srbi-
ji. Domačo reprezentanco vodi
Italijan Camillo Placi.

Brazilke razočarale
MONTREAL - Na svetovnem žen-
skem nogometnem prvenstvu v
Kanadi so Francozinje v osmini fi-
nala v Montrealu s 3:0 premagale
Južno Korejo in se uvrstile v četrt-
finale. Avstralija pa je presenetlji-
vo premagala Brazilijo z 1:0.

TC Triestino zmagal
Tržaški teniški klub TC Triestino
je v prvem nedeljskem finalu play-
offa A2-lige na Padričah premagal
Bergamo s 5:1. Povratna odločilna
tekma za napredovanje v A1-ligo
bo v nedeljo v Lombardiji.

Slovenski kolesar Simon Špilak je
po največji zmagi v karieri, v nedeljo
mu je pripadla skupna zmaga na dir-
ki po Švici (zmagal je tudi na sklep-
nem kronometru), skočil tudi v raz-
vrstitvi na svetovni kolesarski jakostni
lestvici svetovne turneje Mednarod-
ne kolesarske zveze UCI. Prekmurec
(»To je največja zmaga moje kariere,«
je dejal) je po novem peti kolesar z 269
točkami, vodi Španec Alejandro Val-
verde (Movistar) s 350 točkami.Ose-
mindvajsetletni član ruske Katjuše je
na 38,4 km dolgem kronometru v Ber-
nu zasedel drugo mesto, ugnal je de-
nimo tudi velemojstra kronometrov
Švicarja Fabiana Cancellaro, v skup-
ni razvrstitvi pa je za pet sekund pre-
magal Britanca Gerainta Thomasa iz
zvezdniške ekipe Sky.

Na drugem mestu na lestvici
UCI je Španec Alberto Contador,
član moštva Tinkoff - Saxo, s 307 to-
čkami, tretji je član moštva Sky Av-
stralec Richie Porte (304 točk). Pred
Špilakom pa se je uvrstil še član eki-
pe Lampre-Merida Portugalec Rui Al-
berto Faria Da Costa (274). Le dve
točki zaostanka ima na šestem mestu
Thomas, ki ga je Prekmurec ugnal v
skupni razvrstitvi švicarske pentlje.

Na lestvic sta še dva Slovenca Jan
Polanc (Lampre-Merida) je 89. (16
točk), Luka Mezgec (Giant Alpecin)
pa je 111. (8 točk).

V razvrstitvi narodov je Slovenija
prav po zaslugi Špilaka na devetem
mestu s skupno 293 točkami, na
prvem mestu je Španija (1138), dru-
ga je Avstralija (666), tretja pa Velika
Britanija (629). Med ekipami pa vodi
Špilakovo ruska ekipa Katjuša z 980
točkami, pred britanskim Skyjem
(955) in belgijskim Etixx-Quick Ste-
pom (861).

KOLESARSTVO - 22. dirka Po Sloveniji

Zmagovalec je nekdanji
smučarski skakalec

NOVO MESTO - Primož Roglič, kolesar domače ekipe Adria Mobil, je zma-
govalec 22. dirke po Sloveniji. Zadnjo etapo, 165,5 kilometrov dolgo preizkušnjo
od Rogaške Slatine do Novega mesta, je dobil Marko Kump, prav tako član no-
vomeške ekipe. Roglič je Sloveniji prikolesaril enajsto zmago, enajst jih imajo tu-
di tujci. Nekdanji smučarski skakalec Roglič, letos že zmagovalec dirke po Azer-
bajdžanu, je rumeno majico prevzel v soboto v kraljevski etapi s ciljnim vzponom
na Tri Kralje, v sklepni pa je s pomočjo moštvenih kolegov prednost pred tek-
meci v skupnem seštevku brez težav ubranil. Od domačinov je pred Rogličem dir-
ko po Sloveniji leta 2012 nazadnje dobil Janez Brajkovič. Leta 2008 in 2006 je bil
najboljši Jure Golčer, leta 2007 Tomaž Nose, leta 2003 in 2004 Mitja Mahorič, le-
ta 2000 Martin Derganc, leta 1998 Branko Filip, leta 1995 Valter Bonča in leta
1993 Boris Premužič, ki je tudi prvi zmagovalec slovenske pentlje. Poleg Rogliča,
ki med profesionalci dirka od leta 2013, vsa leta je član Adrie Mobila, sta na odru
stala še Španec Mikel Nieve iz Sky na drugem in zmagovalec dirke leta 2006 in
2008 Jure Golčer iz ekipe Felbermayer na končnem tretjem mestu.

športov čaka na OI.
Prireditelji poletnih
olimpijskih iger, ki bo-
do leta 2020 v Tokio,
so določili ožji seznam
športnih panog, s ka-

terimi bi razširili olimpijski pro-
gram ter s tem olimpijsko druži-
no športov. V olimpijski čakalnici
je osem panog baseball s soft-
ballom, bowling, karate, rolanje,
športno plezanje, squash, deska-
nje na vodi in borilna veščina wus-
hu. Če se upošteva velika japon-
ska ljubezen do sicer ameriškega
športa baseballa, je že zdaj mo-
goče napovedati, da sta prav mo-
ški bejzbol in ženski softball gla-
vna favorita za vnovično vključi-
tev v olimpijsko športno družino.

8
Simon Špilak ANSA
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NAMIZNI TENIS - Državno prvenstvo 3. kategorije v Turinu

Srebro za ŠK Kras
V Turinu se nadaljuje državno namiznoteniško prvenstvo 3. ka-

tegorije. Zgoniški ŠK Kras je bogatejši za kolajno: v ženskih dvojicah
sta se v finale uvrstili krasovki Tjaša Kralj in Claudia Micolaucich, ki
sta po precej izenačenem boju klonili proti dvojici Emilia Manukyan
in Sofia Mescieri. Končni izid je bil 3:1 (10:12, 11:9, 11:5, 12:10). Igral-
ki Krasa sta imeli težko delo že v četrtfinalu, ko sta premagali solid-
no dvojico Sfameni-Rozanova. Trener Dušan Mihalka je bil z na-
stopom svojih varovank zelo zadovoljen. V moških posameznih dvo-
bojih se je Alessio Stibiel uvrstil med najboljših 16. Tom Fabiani pa
se je uspel uvrstiti »le« iz skupine. V moški kategoriji je bila konku-
renca kar huda: več kot 500 igralcev je bilo porazdeljenih v 128 sku-
pin. V moških dvojicah je nekdanji Krasov igralec Igor Milič (član
ekipe Tramin) osvojil bronasto kolajno skupaj z Mirkom Ghetto.

JADRANJE - RC44

Jadrnica Ceeref
in Jaro Furlani
3. na Sardiniji

NOGOMET - Dobrodelna tekma

Bilje vs. Monako
Na Goriškem monaški knez Albert II., predsednik Borut Pahor in številni zvezdniki

Monaški knez
Albert II. s

predsednikom
Republike

Slovenije Borutom
Pahorjem (desno)

in goriškim
poslancem

Giorgiom
Brandolinom (levo)

Vsi, ki še do zadnjega trenutka niso
verjeli, da se bo monaški knez Albert II v
nedeljo v Biljah res udeležil dobrodelne no-
gometne tekme, so se morali ugrizniti v je-
zik. Točno ob napovedani uri je knez na-
mreč prispel na prizorišče in se v sprem-
stvu slovenskega predsednika Boruta Pa-
horja, ki ga je na dogodek tudi povabil, in
idejnim vodjo prireditve, Matjažem Nem-
cem, napotil proti garderobam. »Pa je res
prišel v Bilje, kapo dol!« je odobravajoče
vršalo med občinstvom. Po knezovem po-
zdravu »Dober dan, Slovenija!« pa je za-
grmel bučen aplavz. Bolj gromkega je kas-
neje požela le še Tina Maze.

Knez se je v kratki izjavi za javnost,
ki sta jo s Pahorjem pred odhodom na no-
gometno igrišče, dala novinarjem, zahva-
lil za vabilo na dogodek, ki združuje ljudi
in dobrodelnost. »Zelo lepo je ponovno bi-
ti v Sloveniji,« je zaključil knez.

»Ko smo pred šestimi leti tu prvič odi-
grali turnir, si nismo mogli misliti, da se
nam bo enkrat uresničila želja, da pride tu-
di kdo, ki bo že samo s svojo navzočnostjo
opozoril ne samo domačo, ampak tudi
mednarodno javnost na ta dogodek in ve-
sel sem, da je knez Albert sprejel vabilo,«
pa je poudaril Pahor. »Tu ni prvič in upam
da tudi ne zadnjič. Hvaležen sem mu, da
je sprejel to vabilo in da si je vzel ob vseh
obveznostih čas. Pa tudi vsem športnikom
in znanim osebnostim, ki so prišli danes
sem iz Slovenije in tujine, bi se rad zahva-
lil za njihovo dobro in široko srce,« je do-
dal predsednik.

Znanih osebnosti v nedeljo v Biljah
res ni manjkalo: v nogometu so se pome-
rila številna prepoznavna imena iz sveta
športa, politike in zabave: poleg častnega
gosta Alberta II in njegovega gostitelja Bo-
ruta Pahorja še glavna promotorja spek-
takla, ki se je odvijal šesto leto zapovrstjo,
nogometna reprezentanta Tim Matavž in
Valter Birsa, pa smučarska šampionka Ti-
na Maze, Jure Košir, Jakov Fak, Dejan Za-
vec, Primož Peterka, Primož Kozmus, Ma-
tej Rožič Mavrič, Vasilij Žbogar, Etien Ve-
likonja, Lucija Mlinarič, Snežana Vukmi-
rović, Anže Kopitar, Denis Avdić, 6pac Ču-
kur, Pero Lovšin, Giorgio Brandolin, Mat-
jaž Nemec in številni drugi, tekmo pa so
s tribun spremljali Andrea Massi, Srečko
Katanec, Zvonimir Boban …

Z znanimi imeni pa še nismo opra-
vili: Zdravljico je pred začetkom tekme od-
pel Oto Pestner, legenda slovenske po-
pevke, znani obrazi pa so presenetili tudi
med gledalci na tribunah: prišla je Kata-
rina Čas, ki je z Leonardom Di Capriom
zaigrala v Volku iz Wall Streeta, pa igra-
lec Lado Bizovičar, manekenki Renata Pe-
terka (soproga Primoža Peterke) in Iryna
Osypenko Nemec (soproga Matjaž Nem-
ca), Tanja Pečar (partnerica Boruta Pa-
horja) … Tudi udeležba na dogodku je bi-
la rekordna, organizatorji so našteli več kot
4.000 prisotnih.

Po prihodu na nogometno igrišče, ki
je potekalo celo v spremstvu lipicancev, in
predstavitvi igralcev, se je po kratkem

ogrevanju tekma začela. Nogometno sre-
čanje je potekalo v izjemno sproščenem
vzdušju in z veliko smeha med občin-
stvom, za katerega so poskrbeli tudi ko-
mentatorji Goran Obrez s tribune in ra-
dijski ter televizijski voditelj Denis Avdić
ter igralec in stand-up komik Ranko Ba-
bić neposredno z igrišča. Knez je igral v
ekipi Tima Matavža in je zastopal barve
Nosečnic (šempetrske porodnišnice), Pa-
hor pa se je v ekipi Valterja Birse pome-
ril pri Vrabčkih (Fundaciji Vrabček upa-
nja). Izkupiček prireditve je letos namreč
namenjen šempetrski porodnišnici, ki
praznuje 50. obletnico, za nakup nove po-
rodne mize, in fundaciji Vrabček upanja
za nakup opreme oddelka za invalidno
mladino v Stari Gori.

Prvi gol tekme je patru Bogdanu
Knavsu, ki je za Nosečnice branil gol, za-
bil Pahor. »Predsednik, Ronaldo si pa dres
sleče in malce napne mišice, kadar zabije
gol,« je Pahorja izzival komentator, a se
predsednik ni pustil zmesti. Goli so nato
kar zgledno padali, med strelci so bili
Obrez, Fak, Zavec, Košir, Matavž, Rado-
savljevič in Maze … Knez se je sicer na
igrišču nekoliko 'šparal', je pa pri enajst-
metrovkah, ki sta jih s Pahorjem odigrala
po prvi tretjini tekme, z 2:1 slovenskega
predsednika premagal.

»Smo brez strategije, to je najboljši
načrt,« je po odigrani prvi tretjini pove-

dal Pahor in občinstvu zaupal, da je v svo-
ji ekipi najbolj ponosen na Tino Maze, ki
je gledalce po uspešnem golu razveselila
s svojim znanim premetom. »Dober dan,
Slovenija!« je v slovenščini pozdravil Al-
bert II in občinstvu povedal, da sicer ni
prvič v Sloveniji, se pa prvič mudi na slo-
venskem podeželju. »Vesel sem, da so me
povabili, žal pa nisem v dobri formi,« je
dodal knez, ki se je po odigrani drugi tret-
jini moral posloviti. Preden je odšel, mu
je Pahor podaril nogometno žogo s pod-
pisi udeležencev. Svoj podpis je na okro-
glo usnje prispeval tudi sam, tudi izkupi-
ček od prodaje tiste žoge bo šel v dobro-
delne namene.

Preostali igralci so nato tekmo odi-
grali do konca. Končni rezultat se je za gol
razlike prevesil v prid Nosečnic. Sicer pa
je bila v nedeljo bolj kot število golov po-
membna vsota, ki so jo zbrali za porod-

nišnico in omenjeno fundacijo. Po vče-
rajšnjih podatkih je bilo čistega izkupička
za dobrodelne namene 13.000 evrov.
Med donatorji je največ prispevalo pod-
jetje Esimit, ki je za dogodek namenilo
10.000 evrov.

Občinstvo se je na koncu zabavalo
še ob izboru nogometaša z najlepšimi no-
gami in zadnjico ter »misterja« tekme. Kot
najlepše so proglasili predsednikove noge,
z najlepšo zadnjico se menda ponaša Tim
Matavž, za »misterja« pa je bil izbran pe-
vec Pero Lovšin kot najstarejši udeleženec.

Organizatorji, ki so bili z nedeljskim
dogodkom več kot zadovoljni, se že raz-
gledujejo po znani osebnosti, katero na-
meravajo v Bilje povabiti prihodnje leto. Ali
so nam prišepnili prav, bomo videli ob le-
tu osorej, skrivnosti zaenkrat še ne sme-
mo izdati …

Katja Munih

Jadralec TPK Sirena Jaro Furla-
ni je na drugi etapi svetovnega pokala
razreda RC44 osvojil 3. mesto v po-
sadki regatne jadrnice Ceeref v kra-
ju Porto Cervo na Sardiniji. V prvi
etapi na Valletti je posadka zasedla 5.
mesto. Slovenska jadrnica, podjetni-
ka Igorja Laha, ki ponovno tekmuje
po letu premora, zaseda tako po dru-
gi etapi tudi 3. mesto na skupni le-
stvici svetovnega pokala. Prihodnja
etapa bo veljavna za pokal Mar-
strand od 28. julija do 1. avgusta na
Švedskem.

Na nočni regati
Čupe prvi v cilju
Mariborčani

Jadralni klub Čupa je v soboto
organiziral že 24. izvedbo Nočne re-
gate Sesljan – Piran – Sesljan za ka-
jutne jadrnice. Letos se je organiza-
ciji regate pridružil Jadralni klub
Skipper iz Maribora, ki je s sesljan-
skim društvom sodeloval že lani, ko
je postavil bojo v Piranu. Letos sta
kluba združila moči in regato prire-
dila v soorganizaciji. Čupa je poskr-
bela za del regate v italijanskih vodah
in zbirala vpisnine italijanskih jadr-
nic na sedežu, mariborski klub pa je
poskrbel za del regate v slovenskih
vodah in zbiral vpisnine slovenskih
jadrnic v Izoli.

19 jadrnic je startalo ob 21.00 iz-
pred Sesljanskega zaliva z zmerno
burjo, ki se je v Piranu ojačila do 20
vozlov, na poti nazaj v Sesljan pa je
ponovno oslabela. Prva je bojo v Pi-
ranu obrnila slovenska regatna jadr-
nica Megaenergija (DVŠ Skipper Ma-
ribor) ob 22.45, ki je tudi prva prija-
drala do cilja v Sesljan ob 1.22 in ta-
ko že četrtič zmagala na Nočni rega-
ti. Na drugo mesto se je uvrstila ja-
drnica Give me five (LN Monfalco-
ne), na tretje pa Endeavour (DNS).

Nagrajevanje 24. Nočne regate
bo v soboto, 27. junija ob 20.30 na se-
dežu Jadralnega kluba Čupa v Seslja-
nu v okviru poletnega društvenega
praznika sesljanskega kluba. (and)

TENIS - Finale A2

Ciguieva
ne obupa

Na prvi finalni tekmi play-offa za
napredovanje v državno žensko teniško
A1-ligo je Casale, pri katerem igra ne-
kdanja igralka gropajsko-padriške Gaje
Paola Cigui, izgubil v gosteh v Piemontu
proti Beinascu. Za Casale, ki bo odločilno povratno tekmo igral v nedeljo na doma-
čih igriščih, je edino točko prispevala Ciguieva. Za napredovanje v A1-ligo mora Ca-
sale zmagati 4:0 ali pa 3:1 (v drugem primeru bodo igrali še dodatno tekmo dvojic).
Tennis Beinasco - SC Casale 3:1
Anastasia Grymalska (2.1, Beinasco) - Diana Marcinkevica (1.9, Casale) 7:6, 6:3; Federi-
ca Di Sarra (2.1, Beinasco) - Irina Smirnova (2.2, Casale) 4:6, 6:2, 6:3; Paola Cigui (2.2, Ca-
sale) - Anna Turco (2.5, Beinasco) 6:3, 7:5; Di Sarra-Svozilkova (Beinasco) - Smirnova-
Marcinkevica (Casale) 7:6, 6:1.

Knez Albert II. bere PrimorskiD
Kakšna čast! Monaški knez Albert II. je včeraj na svojem profilu socialne splet-
ne strani twitter objavil naš »čivk« (twit) »Knez premagal predsednika pri enajst-
metrovkah« z našega twitter profila PrimorskiD. K temu je v angleščini dodal
What a Player! (Kakšen igralec).

Claudia MicolaucichTjaša Kralj FOTODAMJ@N

Slovenska posadka Ceeref
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Na fotografiji desno
Tina Maze in v

ozadju Albert II.,
spodaj nekdanji

hrvaški nogometni
zvezdnik Zvonimir

Boban, desno pa
množica gledalcev v

Biljah
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ŠZ SOČA APD vabi vse člane na redni občni zbor
(volilnega značaja), ki bo v ponedeljek, 29.
junija, v sejni dvorani Zadružne banke Doberdob
in Sovodnje v Sovodnjah - Prvomajska ulica,
120/A. Prvo sklicanje ob 19.00, drugo sklicanje
ob 20.30.

AŠD VESNA vabi člane na redni občni zbor, ki bo
v soboto, 27. junija, ob 18.30 v drugem sklicanju
v dvorani Ljudskega doma v Križu.

ZSŠDI obvešča, da bo od ponedeljka, 22., do
petka, 26. junija t.l. goriški urad zaprt.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem prireja
košarkarski turnir 3 proti 3 11. in 12. julija na
odprtem igrišču v Pevmi za kategorije under in
over 16 ter over 40. Informacije po tel.
3292718115 (po 16. uri) ali na
domgorica@gmail.com.

KK BOR in ZSŠDI organizirata celodnevni
Košarkarski Kamp na Stadionu 1. maja, namenjen
deklicam in dečkom od 6. do 12. leta od
ponedeljeka 31. avgusta do petka 4. septembra.
Za informacije in vpis: Karin Malalan 3406445370
ali karinmalalan@gmail.com.

AŠD SHINKAI CLUB vabi na redni občni zbor, ki
bo v sredo, 24. junija, ob 18.00 v prvem sklicanju
in ob 19.30 v drugem sklicanju, v prostorih
osnovne šole v Saležu.

SK DEVIN vabi na 41. redni občni zbor, ki bo na
društvenem sedežu v Slivnem v četrtek, 25. junija
ob 10. uri v prvem sklicanju in v petek, 26. junija
ob 20. uri v drugem sklicanju.

ZSŠDI in JK ČUPA organizirata za srednješolce
celotedenske tečaje jadranja na deski in na
jadrnicah O'pen Bic od 13. do 18. ure: tečaj
»Zabave na morju« od 6. do 10. julija in od 13.
do 17. julija; tečaj na jadralnih deskah od 15. do
19. junija in od 20. do 24. julija. Vpis in info ob
ponedeljkih, sredah in petkih 9.00-13.00, ob
sobotah 16.00-18.00 v tajništvu na sedežu v
Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-299858,
info@yccupa.org, www.yccupa.org.

ZSŠDI in JK ČUPA organizirata tedenske jadralne
tečaje na jadrnicah tipa Optimist namenjeni
osnovnošolskim otrokom, ki znajo plavati od 9.
do 17. ure. Poskrbljena jadrnica, rešilni jopič,
kosilo, zavarovanje in vpis v F.I.V: od 15. do 19.
junija; od 22. do 26. junija; od 29. junija do 3. julija;
od 6. do 10. julija; od 13. do 17. julija; od 20. do
24. julija; od 27. do 31. julija. Vpis in info ob
ponedeljkih, sredah in petkih 9.00-13.00, ob
sobotah 16.00-18.00 v tajništvu na sedežu v
Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-299858,
info@yccupa.org, www.yccupa.org.

AŠD ZARJA in ŠC MELANIE KLEIN od 22. junija
do 3. julija prirejata Nogometni kamp za osnovno
- in srednješolce. Vpisovanja na:
www.melanieklein.org ali v društvenem uradu (
ul. Cicerone 8 ) ob ponedeljkih od 15. do 19. ure,
ob sredah od 9. do 13. ure in ob četrtkih od 14.30
do 18.30. Info na www.melanieklein.org,
info@melanieklein.org, 3457733569 Število mest
omejeno.

AŠD POLET, ŠPORTNA ŠOLA
POLET/KONTOVEL in ZSŠDI organizirajo
košarkarski kamp v Prosvetnem domu in na
Pikelcu na Opčinah. Prva izmena od ponedeljka
22. junija do petka 26. junija 2015, druga izmena
od ponedeljka 29. junija do petka 3. julija 2015.
Kamp je namenjen dečkom in deklicam letnikov
2002 in mlajših. Info: Damjan Košuta –
348/3342397 ali Erik Piccini – 340/4685153, e-
mail: poletkosarka@libero.it

TENIŠKA SEKCIJA ŠZ GAJA - Padriče organizira
od 15. junija do 3. julija začetniški in nadaljevalni
tečaj za osnovnošolce in srednješolce. Pojasnila
in prijave na tel. št. 389-8003486 (Mara).

AKŠD VIPAVA v sodelovanju z ZSŠDI organizira
poletni kotalkarski kamp na Peči (Sovodnje) za
otroke vrtcev od 29. junija do 3. julija med 8. in
12. uro ter za otroke in mlade osnovnih in nižjih
srednjih šol od 15. do 19. in od 22. do 26. junija
med 8. in 13. uro. Informacije po tel. 3339353134
(Elena).

TPK SIRENA IN ZSŠDI organizirata dvotedenske
jadralne tečaje za otroke od 6. do 14. leta
starosti v terminih: od 15. do 26. junija, od 29.
junija do 10. julija ter od 13. do 24. julija, od
ponedeljka do petka od 8. do 17. ure. Informacije
in vpisi v tajništvu kluba v Trstu, Miramarski
drevored 32, ob torkih od 10.00 do 12.00 ter ob
petkih od 18.00 do 20.00, tel. 040-422696,
info@tpkcntsirena.it in www.tpkcntsirena.it.

39. SREČANJE SLOVENSKIH ŠPORTNIKOV IZ OBMEJNIH DEŽEL - V Brežicah

Šport in prijateljstvo
Z vrstniki iz Slovenije, Avstrije, Madžarske in Hrvaške so se pomerili odbojkarice, košarkarji, nogometaši in namiznoteniški igralci

POSTAVE EKIP ZSŠDI, IZIDI IN VRSTNI RED
ODBOJKA

Izidi: Slovenska športna zveza - ZSŠDI 0:2 (10:25, 16:25), Športna zveza Brežice - ZSŠDI 0:2 (11:25,
23:25). Vrstni red: 1. ZSŠDI, 2. Športna zveza Brežice, 3. Slovenska športna zveza.

Postava ZSŠDI: Tijana Boric, Virginia Braini, Karen Breganti, Jana Juren, Tina Kocman, Valentina Kosič,
Valentina Terpin. Trener: Erik Calzi.

KOŠARKA

Izidi: Športna zveza Brežice - ZSŠDI 48:34, ZSŠDI - Slovenska športna zveza 40:35. Vrstni red: 1. Športna
zveza Brežice, 2. ZSŠDI, 3. Slovenska športna zveza.

Postava ZSŠDI: Jan Kalc, Manuel Malalan, Ivan Paulina, Matej Perčič, Dan Rovis, Emil Vecchiet, Dimitri
Zettin, Patrik Zettin. Trener: Mario Gerjević.

NOGOMET

Športna zveza Brežice - ZSŠDI 2:1, ZSŠDI - Zveza Slovencev na Madžarskem 5:3. Vrstni red: 1. Športna
zveza Brežice, 2. Slovenska športna zveza, 3. Združenje slovenskih športnih društev v Italiji, 4. Zveza
Slovencev na Madžarskem.

Postava ZSŠDI: Alessandro Bolteri, Nik Calzi, Loris Carli, Nicolò Curri, Thomas Deganutti, Kevin
Kerpan, Aleksander Malalan, Nikolaj Malalan, Matija Marassi, Nicolò Osso, Dimitrij Pavletič, Peter
Soban, Samo Tomasetig, Robin Viler, Uroš Vuk. Spremljevalci: Adriano Malalan, Maurizio Peteani,
Aleksij Soban.

NAMIZNI TENIS

Slovenska športna zveza - ZSŠDI 4:1, Športna zveza Brežice Ž - ZSŠDI 1:4, Zveza slovenskih društev
Hrvaške - ZSŠDI 5:0, Športna zveza Brežice M - ZSŠDI 4:1. Vrstni red: 1. Zveza slovenskih društev
Hrvaške, 2. Slovenska športna zveza, 3.Športna zveza Brežice, 4. ZSŠDI, 5. Športna zveza Brežice Ž.

Postava ZSŠDI: Andraž Štoka, Ivan Braiko, Erik Farinelli. Trener: Dana Milič.

V petek in v soboto so se v Breži-
cah, kjer je doma zmagovalec olimpij-
ske kolajne, metalec kladiva Primož
Kozmus, srečali slovenski športniki iz
obmejnih dežel. Letošnje srečanje je bi-
lo že 39. Prvič so se pridružili tudi slo-
venski športniki Zveze slovenskih dru-
štev s Hrvaške. Stalni gostje so šport-
niki Združenja slovenskih športnih
društev v Italiji, Športne zveze s Koro-
ške iz Avstrije in Zveze Slovencev na
Madžarskem.

Na slavnostni otvoritvi je uvodo-
ma zapela Zdravljico Duša Nerenda,
doma iz Brežic. Uradno pečat športne
prireditve so potrdili predstavniki
Olimpijskega komiteja Slovenije (pod-
predsednik Janez Sodržnik) ter amba-
sador Republike Slovenije za šport in
fair play Miro Cerar.

V soboto so bila na vrsti športna
tekmovanja. Od ekip ZSŠDI so bile na-
juspešnejše odbojkarice, ki so z dvema
zmagama brez izgubljenega seta zane-
sljivo osvojile prvo mesto. Košarkarji so
se morali zadovoljiti z drugim mestom,
saj so bili igralci Brežic prepričljivo naj-
boljši. Nogometaši so se uvrstili na tre-
tje mesto, prejeli pa so nagrado za fair
play. Ekipa ZSŠDI se je namreč ponu-

dila, da zaradi logističnih težav zame-
nja urnik in spored tekmovanj, ki je bil
določen po žrebu. Namiznoteniška
ekipa ZSŠDI se je uvrstila na 4. mesto.

»Imeli smo se lepo. Tovrstne
prireditve so še vedno izjemno po-
membne in aktualne. Naši mladi
športniki od bliže občutijo, kaj je
matična domovina. Povrh tega se
spoznavajo druge stvarnosti in pri-
jateljujejo z vrstniki iz Slovenije ter
drugih obmejnih držav, kjer živimo
Slovenci. Slavnostni in športni pe-
čat je dal slovenski metalec kladi-
va in zmagovalec olimpijske kolaj-
ne Primož Kozmus,« je o 39. Sre-
čanju slovenskih športnikov iz ob-
mejnih dežel povedal predsednik
ZSŠDI Ivan Peterlin, ki je pozitivno
ocenil tudi tekmovalni del: »Naše
ekipe so v zadnjih letih konkuren-
čne vsem ostalim. Odbojkarice so
tudi letos zmagale. Solidni so bili
tudi nogometaši, ki so bili povsem
enakovredni zmagovalcem. Dobro
so igrali tudi košarkarji in namiz-
noteniški igralci.«

Sloven-
ski športniki
se srečujejo
že 39 let. Ali
ni morda
formula zastarela?

Sploh ni. Čeprav že nekaj let
poteka po enakem kopitu, je do-
godek pozitiven in zelo priljubljen.
Morda bi ga bili morali okrepiti in
še dodatno razviti. Skupaj s pred-
stavniki koroške Športne zveze
smo že predlagali, da bi se srečanje
selilo tudi izven meja Republike
Slovenije. Prihodnje leto bomo
upihnili 40 svečk. Morda bi bilo
primerno, če bi popestrili pro-
gram. Lahko bi dodali še en dan. Po
možnosti pa naj bo v Ljubljani, saj
je prestolnica v središču Slovenije.
Športniki pa bi si lahko ogledali
kulturne znamenitosti našega glav-
nega mesta. (jng)

Ivan Peterlin (ZSŠDI):
»Tudi izven meja RS«

ROLKANJE - 25. mednarodni Grand Prix ŠD Mladina

Četrt stoletja
vztrajajo in stremijo
po še večji kakovosti

Tekmovalec ŠD
Mladina Niki

Hrovatin

Našo fotogalerijo
si lahko ogledate

na facebook
strani

Primorski_sport

FOTODAMJ@N

»Težko najdemo športno tekmovanje s
tako dolgo tradicijo, ki se neprenehoma od-
vija na istem prizorišču že 25 let in obenem
še vedno deluje kot odlično naoljen stroj,« je
med zadnjo 19 kilometrsko moško preiz-
kušnjo dejal nekdanji predsednik ŠD Mla-
dina Boris Bogatec in duša rolkarske sek-
cije kriškega društva, ko je v avtomobilu na
čelu skupine tekmovalcev spremljal še zad-
njo skupino udeležencev 25. Grand Prixa Al-
pe Jadran. Motivacija in veselje do organi-
zacije kakovostnega dogodka so pri Mladi-
ni res na višku že četrt stoletja, kar dokazu-
je tudi predanost prostovoljcev, ki že leta sle-
dijo tekmovanju.

Mladinini društveni delavci so na de-
lo stopili že zelo zgodaj. Prvi so smerokaze
in opozorila na progi postavljali že ob 4.00
zjutraj, zabeležili pa niso nobenih zapletov
ali večjih poškodb tekmovalcev.

Tekmovanje, ki je bilo letos veljavno
tudi za 2. Trofejo Zsšdi, je v znamenju odli-
čnih vremenskih pogojev popolnoma uspe-
lo. Ob koncu so se najbolj veselili zmagovalci
posameznih kategorij, še najbolj zmagoval-
ca članske konkurence Lisa Bolzan (CS Or-
sago) in Richard Tiraboschi (ASD Torollski).

Bolzanova je sicer nastopila v dresu

italijanske reprezentance in z zmago na so-
botnem KO Sprint najbolje zaključila
zmagoviti konec tedna na kraških cestah.
Nedeljski junak moške konkurence Tira-
boschi pa je temelje za zmago postavil v
zadnjem od petih krogov moške članske
preizkušnje, ko je s stopnjevanjem ritma
na vzponu proti Samatorci zapustil sku-
pino sedmih rolkarjev in prednost zdržal
vse do cilja, kjer je za dobre 3 sekunde pre-
magal sobotnega zmagovalca v sprintu
Emanueleja Becchisa.

Med konkurenco 140 tekmovalcev
vseh kategorij so kot običajno nastopili tu-
di rolkarji s Hrvaške in Slovenije. Za nad-
vse kakovostno raven letošnjega Gran Pri-
xa je prispevala tudi udeležba italijanske rol-
karske reprezentance pod vodstvom Flavia
Becchisa: »Mladina je tudi letos odlično pri-
redila tekmovanje, saj si vsako leto prizade-
vajo, da bo vsaka malenkost stekla v naj-
boljšem redu. Enkratno so poskrbeli za
sprejem naše reprezentance. Proga med Sa-
matorco in Saležem pa je nadvse zahtevna
in skupaj z naslednjim tekmovalnim viken-
dom v Bobbiu bo služila kot odlična priprava
za prvi letošnji nastop svetovnega pokala v
Zagrebu,« je dejal odgovorni za reprezen-

tanco, ki je nekaj spodbudnih besed dejal tu-
di o vpoklicu Mladininih rolkarjev Nikija
Hrovatina in Dane Tence v izbor italijanske
izbrane vrste: »Naj takoj povem, da smo le-
tos nekoliko prikrajšani s koledarjem med-
narodnih nastopov. Težko bomo lahko vse
vključili v tekmovanja po Evropi, opazil pa
sem Danin napredek. Razvidno je da dobro
trenira, saj je letos za vodilnimi zaostala le
nekaj sekund.«

Pri kriškem društvu je 9. mesto Dane
Tence v absolutni ženski konkurenci spod-
buden rezultat, saj so jo premagale večino-
ma starejše tekmovalke, Niki Hrovatin pa je
med moškimi člani zasedel 20. mesto. Zo-
pet se je uveljavila nekoliko grenka tradici-
ja Gran Prixa, ki je redko kdaj dočakal zma-

go domačega rolkarja. V mladinskih kon-
kurencah so se dobro odrezali tudi Tayrin
Tence s 4. mestom med mladinkami, Jan
Sedmak pa je bil 5. med mladinci.

Gran Prix je veljal tudi za skupno toč-
kovanje italijanskega pokala, hkrati pa je do-
čakal tudi novost letečega cilja pred križiš-
čem proti Briščam, ki je poživel sam potek
tekmovanj in zagotovil tudi posebno na-
grado zmagovalcu. Ta je skupaj z drugimi
prišel na svoj račun že v nedeljskem popol-
dnevu, ko so se tekmovalci ter prostovoljci
srečali v Športnem središču v Križu, kjer se
je pod vodstvom predsednika ŠD Mladina
Erikom Tence odvijalo sklepno nagrajeva-
nje vseh zmagovalcev pestrega rolkarskega
vikenda. (mar)
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Danes bo oblačno. Padavine, de-
loma nevihte, se bodo dopoldne
od severa postopno razširile nad
vso Slovenijo. Vmes bodo tudi
močnejši nalivi. Sprva bo še pihal
jugozahodnik, ob morju pa jugo,
zvečer bo na Primorskem zapi-
hala burja. Hladneje bo. Najnižje
temperature od 11 do 15 in naj-
višje od12 do 25 stopinj C.

Po vsej deželi bo oblačno oz. zelo
oblačno z deževnimi padavinami,
ki bodo obilnejše v popoldanskih
urah. Več padavin bo na vzhodu.
Ob morju bo pihal zmeren jugoza-
hodnik, zvečer pa močna burja.

Do srede zjutraj bo dež
večinoma ponehal, le na jugu
bo zjutraj lahko še deževalo. Čez
dan bo na Primorskem pretežno
jasno, burja bo oslabela. Drugod
bo spremenljivo oblačno s kra-
jevnimi plohami. V četrtek bo
precej jasno, zjutraj bo ponekod
po kotlinah megla. Tudi v petek
bo precej jasno in topleje.

Zjutraj bo jasno do delno
oblačno, popoldan pa spre-
menljivo. V gorah niso pov-
sem izključene tudi močnejše
nevihte, zlasti popoldan. Ob
morju bo zjutraj pihala
zmerna burja, ki bo kasneje
ponehala.

Območje visokega zračnega tlaka nad srednjo
Evropo in severnim Balkanom slabi. Hladna fronta se
od severozahoda pomika proti Alpam. Z jugozahod-
nimi vetrovi doteka nad naše kraje še nekoliko to-
plejši zrak.

Danes: ob 0.35 najvišje 9 cm, ob 7.59 naj-
nižje -29 cm, ob 15.15 najvišje 27 cm, ob
21.59 najnižje -3 cm.
Jutri: ob 1.25 najvišje 1 cm, ob 8.52 najnižje
-22 cm, ob 16.12 najvišje 27 cm.

500 m . . . . . . . . . . . .15
1000 m  . . . . . . . . . . 13
1500 m . . . . . . . . . . .11

2000 m . . . . . . . . . . . .8
2500 m . . . . . . . . . . . .4
2864 m . . . . . . . . . . . .3

Sonce vzide ob 5.16 in zatone
ob 20.58
Dolžina dneva 15.42

Od torka zjutraj do srede
zjutraj bo Slovenijo zajelo močno deževje.
Količina padavin bo predvidoma največja v
severni, zahodni in osrednji Sloveniji, kjer bo
večinoma padlo od 50 do 100 litrov dežja
na kvadratni meter.

Luna vzide ob
12.12 in za-
tone ob 0.46

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 22,3
stopinje C. UV indeks sredi dneva ob jasnem nebu po nižinah

doseže vrednost med 8 in 9 in v gorah med 9 in 10.
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Mačka ugriznila žensko, ona pa potem partnerja
DORTMUND - Žensko v nemškem mestu Hagen je tako razjezil ugriz part-
nerjeve mačke, da je svojega življenjskega sopotnika večkrat ugriznila in ga
celo pretepla, je včeraj sporočila nemška policija. Moškega so odpeljali na zdra-
vljenje v bolnišnico, žensko pa so ovadili zaradi družinskega nasilja in ji za de-
set dni prepovedali dostop do stanovanja. 26-letno žensko je mačka napadla
v soboto zgodaj zjutraj. Potem ko je neuspešno poskušala disciplinirati žival,
je prišlo do pretepa med žensko in njenim 39-letnim partnerjem, lastnikom
mačke. Moškega je podivjana ženska pri tem pretepla in večkrat ugriznila.
Poškodovan partner je poskušal poklicati policijo, a mu je punca večkrat odv-
zela mobilni telefon. Na koncu mu je le uspelo priklicati pomoč.

Velika množica obeležila poletni solsticij v svetišču Stonehenge
LONDON - V britanskem Stonehengu se je zbralo okrog 23.000
ljudi, ki so včeraj obeležili poletni sončni obrat oz. poletni solsti-
cij, najdaljši dan v letu na severni polobli. Množica ljudi, med ka-
terimi so imeli nekateri tudi rože v laseh ali so igrali na bobne in
druga glasbila, so malo pred 5. uro po lokalnem času pričakali
sončni vzhod. Poletni solsticij že dolgo časa privablja obiskoval-
ce v Stonehenge, skrivnostno starodavno kamnito svetišče, ka-
terega namen še danes ostaja uganka. Po ocenah naj bi ga po-
stavili okrog leta 2500 pred našim štetjem. Spomenik leži na pla-
noti Salisbury Plain, okoli 130 kilometrov od Londona.

MILAN - 1595,45 metrov, nov Guinnesov dosežek

Rekordna pica!

MILAN - Italija je podrla rekord
v najdaljši pici na svetu, saj je v okviru
svetovne razstave Expo 2015 v Milanu
postregla več kot kilometer in pol dol-
go margherito. Predstavnik Guinne-
sove knjige rekordov Lorenzo Veltri je
v soboto Italiji podelil priznanje za
1595,45 metra dolgo kulinarično moj-
strovino, težko kar pet ton. Za pico so
potrebovali 1,5 tone paradižnikov in
pol tone mocarele ter cel potok ekstra
deviškega oljčnega olja.

Kar 80 kuharjev iz cele Italije se
je mučilo z velikanko, s katero so re-
kord odvzeli Španiji, kjer so spekli pi-
co, dolgo »le« 1141,5 metra. Večji del
pice, ki je bila postrežena na več kot
800 mizah, so razdelili med obisko-
valce, 300 metrov rekorderke pa so na-
menili lokalni humanitarni banki hra-
ne, je sporočila francoska tiskovna

agencija AFP.
Margherito,
italijansko
specialiteto,
ki so jo po tri
minute na
meter spekli
v pet posebej
za to prireje-
nih pečicah,
so pripravili
ob prazno-
vanju 126.

oble-
tnico te pice.

Legenda pravi, da so leta 1889 v
Neaplju prvič spekli danes najbolj
znano pico na svetu. Ob obisku itali-
janskega kralja Umberta in kraljice
Margherite v Neaplju jo je pripravil
«oče pice» Raffaele Esposito Brandi.

Kraljevi par je bil nad njenim okusom
in videzom navdušen, še posebej kra-
ljica, ki ji je tudi poklonila svoje ime.
Italija si sicer prizadeva, da bi to jed
uvrstili na seznam Unescove kulturne
dediščine.

Na fotografijah
rekordna pica med
merjenjem in
deljenjem publiki

ANSA

NEW DELHI - Jubilej verskega voditelja

Tibetanci praznujejo
80-letnico dalajlame

NEW DELHI - Tibe-
tanci z molitvami in petjem
praznujejo 80 let svojega
verskega in duhovnega vo-
ditelja dalajlame. Tenzin
Gyatso je po tibetanskem lu-
narnem koledarju 80 let do-
polnil včeraj, po gregorijan-
skem koledarju pa ima roj-
stni dan 6. julija, ko bo na po-
tovanju po ZDA. Praznova-
nja rojstnega dneva so se za-
čela včeraj v Dharamsali na
severu Indije z molitvami za
dolgo življenje dalajlame, ki
je sedel ob vznožju kipa Bu-
de. Menihi so ob spremljavi
tradicionalnih glasbil prepe-
vali hvalnice in opravljali
obrede, je sporočila nemška
tiskovna agencija dpa.

Dalajlama je skupaj z več tisoč privrženci leta 1959 pobegnili v Indijo, ko
so kitajske oblasti nasilno zatrle upor Tibetancev. Tibetanska vlada v izgnanstvu
ima od takrat sedež v Dharamsali. Dalajlama, ki je leta 1989 prejel Nobelovo
nagrado za mir, je za oblasti v Pekingu separatist, ki spodbuja upor v Tibetu.

Po obredu v templju je na dvorišču tibetanskega parlamenta potekala slo-
vesnost s kulturnim programom in govori, ki so se je udeležili tudi številni in-
dijski politiki. »Upam, da nas bo vaše življenje navdihnilo v prizadevanjih za bolj-
ši svet,« je dejal predsednik vlade indijske zvezne države Arunachal Pradesh, Na-
bam Tuki.

Slovesnosti sta se udeležila tudi dva visoka predstavnika zvezne vlade pre-
mierja Narendre Modija - minister za kulturo, turizem in letalstvo Mahesh Shar-
ma in državni sekretar na notranjem ministrstvu Kiren Rijiju.

»Danes je rojstni dan izjemnega voditelja,» je dejal premier tibetanske vla-
de v izgnanstvu Lobsang Sangay. Tibetanska vlada, ki je ne priznava nobena drža-
va, si je sprva prizadevala za neodvisnost Tibeta, a je dalajlama spremenil po-
litiko in zdaj poziva k večji avtonomiji znotraj Kitajske. Predstavniki tibetanskega
voditelja in kitajske vlade so se večkrat sestali za pogajalsko mizo, a pogovori
niso obrodili sadov. Zadnji krog pogajanj je bil leta 2010.

Dalajlama se je politični vlogi uradno odpovedal leta 2011 in oblast pre-
dal Lobsangu Sangayu, ki je bil izvoljen za premierja. 80-letni menih zdaj pred-
vsem potuje po svetu in predava o ljubezni, sočutju, odpuščanju in verski har-
moniji.
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